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También hago de su conocimiento las Aisposiciones de =-
Nuestra BEscuela, en el sentido de que antes de su Examen Prg
fesional deberdn cumplir el requisito del Servicio Social y-
de que el presente Oficio se imprima en todos los Ejemplares
de su Tesis.-

N
ATENTAME

"EDUCO EN LA VE EN =L HONOR " .

4

g
ING. ANTONIO SANCHEZ HERNANDEZ.
~_~"DIRECTOR
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C.c.p.— Archivo Escuela de Ingenier{a.- Edificios-
C.cep.— Sr. Ing. Antonio Sénchez Herndndez:— Presente.-—
Co.Cepe— Arg. Enrique Velasco Patifio.~ Presente.-




INTRODUCCION

Las complicaciones de la vida moderna; han motivado la nece
sidad de que la poblacidn se distraiga en los momentos libres de
sus labores cotidianas, tomando ésto como una desicién y propor-
cionando ademds los recursos econdémicos necesarios, que el indi<
véduo pone por si mismo & por la recdmendacidén especifica de un-
medico,

Lo anterior pone de manifiesto gue normalmente la poblaciébn
gue viaja en plan turistico, busque encontrar medios que le per-
mitan escapar en ocasiones de su realidad diaria y vivir, ain --
cuando en forma temporal en un medio diferente al cotidiano,

Ia necesidad del descanso se manifiesta en cualquier medio-
socio-econbémico, determinamos gue de acuerdo a la posicidn que -
se tenga, serd el grado de sofisticacidén gue el individuo tenga
vara satisfacer su necesidad cada vez mds intensa. Asi mismo, en
las capas de elevados ingresos los tiempos que se dedican al des
canso son mayores pero con menor frecuencia que en las capas de-
ingresos medios, en las que la frecuencia de viaje es mayor, atn
cuando las estadias en los centros turisticos adecuvados a su ca-
pacidad econémica, son menores,

Segin éste antecedente,» podemos afirmar que la cortriente tu
ristica bdsica de fin de semana, estd comvuesta por poblacidn de
ingresos medios gue satisfacen sus necesidades en la materia, al
travez de su concurrencia a centros de recreo y descansoy

Ta realizacién pues, de un Hotel-Balneario se ve heceésaria-
en los pdrrafos anteriores y de acuerdo a lo ya escrito, Hotel-~
Balneario de mediana categoria que complemente las necesidadds -
de descanso y esparcimiento del individuo,

Por otro lado podemos también analizar el aspecto gque puede
proporcionarnos el Hotel-Balneario como un centro de rehabilita-
cién .

Cuando alguno d¢ los miembros de un individuo ha perdido su
actividad por completo 6 va sufriendo una frustracién paulatina
a causa de padecimiento como los reumatismos u otro tipo de impe
dimentos fisicos, se siente éste aniquilado y su idea gueda enmar
cada en una separacién total de la sociedad. El individuo se cohi
be y muchas veces con el paso del tiempo, provoca la inactividad
de otros miembros de su organismo que antes contaban con un buen
funcionamiento, Es entonces cuando npodemos afirmar gue éste tipo
de padecimientos a la vez de ser un mal fisico indudable, es un-
mal psicolégico,

La construccidén de un Hotel-Balncario es lo que fué antigua
mente hospital para rehabilitar enfermos no contagiosos, serd -
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una obra que proyecte el aiglamiento del invalldo a una comvunica
cién y readaptacién directa con la sociedad, agelerando con la
ayuda de las cualidades curativas de d¢stas aguas sSu comnleta re-
cuperacién y para ¢l individuo sano sord una obra en la gue 0D
tenga descanso pudiendo recrearsc en condiciones climdticas ¥ fé
sicas agradables.

Lo construccién dc éstas instalaciones, que en la actvali~-
dad se encuentran scmidestruifdas, se iniciaron cn ¢l afio dc 1566
operando con dxito hasta 1770 cuando cestuvo bajo ¢l cuidado de —~
1a Sagrada Congregacidn dc San Hipélito, posteriormente se hicie
ron vorias modificacioncs de ampliacibén ¥ remosamiento que S8 ——
terminaron hacia cl afio dc¢ 18T4; recconstruyendo convenientcmente
&sta obra arguitccténica puedc ser utilizade para los fines del-
Hotocl-Balncario, ya que existc preferencia tanto por ¢l Turismo-
Nacional como por el Extranjero hacia las construccioncs anti———
guas,

Ia posible corricnte turistica podrd utilizar con comodidad
los medios de transporte cxistentes, como cl tutomovil, auntobds-
y cn pequefla cscala a1l ferrocarril., Sc disponc tombidn de scrvi-
cios de teldfono y teldégrafo, quc permiten al visitante una cstan
cia mds comoda y tranquila,
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1;1.-EVALUACION DE LOS PRINCIPALES ATRACTIVOS TURISTICOS DEL LUGAR.

Ta ubicacidén 4cl Hotcl-Bdlneario, tema dc nucstra Tegls, -
gcograficomente sc cncucntra &n ¢l Estado d¢ Guanajuato, docpon—-
dicndo actualmentc con forma turistica de la ciundad de¢ Querdtaroy
situado a 18 kms, dc éste capital querctand.

Teenicamentc el clima d¢ guc goza 1o zona SC CONoOCe COMO —-—
subtropical {tcmplado scco), con temperatura mndxime dc 27.7°C, -
media dc 19.6°C. y minima dc 16°C; altura sobre ¢l nivel del wmar
1830 mts.,: precipitacidén pluvial media anual dc 490 mm, & 530 mmg
dfas d¢ lluvia aprcciables al afio 72; dfas dcspejados ol ofio 234;
d{as nublados al afio 538; humcdad media relativa de 30 ¢ al 40, %

dircecidn dc los vicntos de oriente a ponicntc con una volocidad
mcdia dc¢ 0,28 mt/scg.

Por las caracteristicas anteriorcs s pucée afirmar que cl-
clima dc la rcgidén os cxeclente, lao temperatura media ideal sin-
cxtremos ¥ la humcdad del ambicnte rocomendada para cstablocer -
¢ste tipo de¢ obro do scrvicio,

Los compucstos guimicos del agua y su temperatura indicon -
quc sc lc considcran cicrios cunlidndcs curativas, lo quc lc per
mitc entrar cn forma compctitiva con los balncarios sxistentus -
cn ¢l Estodo de Querdtaro y Guanajuzto.

A continucncién sc¢ prescnta un Andlisis guimico dcl agun quc
rcalizdé la Scerctaria de Rucursos Hidradlicos mcdiantc ¢l Ing.. -
Quimico Carlos B, Bceristain,

ANATISIS No, 8552
/
Agda turbic con scdimcnto blanguizco abundant. y con olor -
a hid#6geno sulfurado, La mucstra ful cnvasade y transportada ¢n
botcllas con taponcs dc hulc,

ANTIONES,

Carbdnico (CO) 158,3 mgs. por litro

Cloro (CL) 98,8 Mgs., por litro

Tetrabbérico (B4 07) 5.0 Mgs., por litro

Fosférico (HFO4 ) Hucllas

Sulfdrico (S04) 38.4 Mgs. mor litro

CATIONES.

Ficrro (FB) Hucllas

Mongoncso (M) No hay

Calcio (Ca) 4,3 Mgs, por litro

Mogncsio (Mg) Hucllas

Sodio (Na) 174.0 Mgs. nor litro

Potacio (¥ ) 4,4 Mgs, por litro
. TLitio (1i) 7.3 Mgs. por litro




OTROS ACOMPARANTES,
Hiardgono sSulfurado (#p8) 32,9 Mgs. por litro

Silicc (ST0o) 159.5 Mgs, por litro
Scdimcnto 332,0 Mgs, por litro
Residuo total 721.5 Mgs, por litro
PH ) 9,3 Mgs, por litro

I,2.-UBICACION DE CENTROS PURISTICOS SIMILARES.

Tos Estados dc Guonajunto ¥y Querdtaro son Contros Turigti--—
cos dc gran importancin sobrc todo ¢l primcro dc ¢stog y no solo
gon impbdrtantcs por su acervo riquisimo dc monumentos histéricos,
lugarcs célebres, sino porque cucntan con todos los clumuntos quo
dan vida y dcusarrello al turismo modcrno. Desde ol punto dc vis—
to dc sus instolacioncs dc balncarios, 4stos sc oricnton princi-
palmentc en aguas curativas, dentro dul Estedo do Guanajuato ¥y -
on ccntros dc rcerco para ¢l Fstado dc Querdtaro, Sicndo sus ma-
nanticlcs variados y abundontus,

A continuacifén cnumerarcumos algunos dc¢ los balneoarios cxis-
tontes cn los dos Bstados, considcrando 1ns distancias que cxis-
ten respecto al Hotol-Bolncario tema de nucstra Toesis.

Balncarios cxistentes cn ¢l Fstado dc Guanajuato y sus dis-
tancias rospeeto ol Hotcl-Balnoorio "San Bartolomd".

NOMBRE UBIC..CION DIST., IMS.
San Bartolomé an Bartolo 0
Aguo lAzul Apasco ¢l Alto 20
Los .rcos Celaya 28
Granja Chury Salamanca 59
E1 Cerrito Salamanco 65
Guadalupc Salvaticrra 67
Atotonilco Son Migucel Allendc 79
E1l Chorro San Migucl Allcndc 80
El Poraiso Irapuato 82
Moctczuma San Migucl .llendce 83
E1 Cortijo San Misuel Jllendc 86
San Gabricl Dolorcs Hidalgo 114
Balncarios cxistentes cn cl Estado d¢ Querdtaro y -su distan
cia respecto al HotclzBalncario San Bartolomd .
NOMBRE UBIC..CION DIST. KMS.
San Bartolomé San Bartolo 0
El Jacal Qucrdtaro, Qro, 18
Lo Caficda Villa dcl Marquces 26 ;

“Jurica Qucrdétaro, Qro. . 33
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Amozeala Ville dcl Margucs 43
Colorilandia . Villa dc¢l Marquces 36
Tcqliisquiapan (varios) Tcequisquiapon 88

I1.3.-EVALUACION DE L4 CALIDLD Y PRECIO DE LOS SERVICIOS TURIS-
TICOS DISPONIBLES EN L. ZON.. DE INFLUENCIL..

Tomando cn donsideracién la ccercanic de instalacioncs simila-
res, ¢l proyecto ncccsariamentc sc verd influido ¢n una u otra -
forma por los diversos balncarios ubicados cn 10s Bstados dc Gug
najuato y Querdtoros o continuacién describimos algunos dc¢ cllos:

AGUL AZUL (Balncario)

8G oncucnitra localizado sobre lao carrctera librc Querdtaro-
Cclaya, ¢l aguc utilizade cn su albereo y chapotcadero provicnc—
dc un pozo artesiano a la temperatura de 320C, Lo tarifo de Chee
trada su cobra a razén de $ 5.00 adultos y % 3,00 mcnores.

LO0S ARCOS (Balncario)
Tstd localizado a 5 Xms, dec Celaya rumbo a lo poblacidn dc-
Salvaticrra, disponc d¢ alberea, chapotcadcros, campo dc frontén
jucgos infantiles y scrvicio dc Rostaurante. Lo tarifa de cntra-
dn c¢s de % 10,00 adultos y $ 5.00 menorcs.

GULDALUPE (Balncario)

So oncucntra cn las orillas dc la poblacién de Salvaticrra,
y disponc dc¢ alberca, fosa dc clavados, chapotcadcros, lago para
remor, solén de bailc, restourante. Lo admisidn os de $ 8,00 adul
tos y $ 4.00 mcnorcs,

L]
LTOTONILCO (Balncario)

En cl lugar dcl mismo nombre, préximo o San Migucl Allcendc,
cucnta con ocguas termales, cn éstc lugar sc cncucntra ¢l Santua-
rio dc Jesds Nozarcno por lo que cs. un lugar dc intcnso peregri-
najc, cuyos dcvotos acostumbran baﬁarsq'on sus albercas. Tl pre-
cio dc cntrada cs dc % 8,00 adultos y % 4,00 menorcs,

L. CALLDER. (Hotel Balncario)

Situada cn 1o poblacién de¢ sbosolo (hoy Cultzco de Hidalgo)
préximo a le ciudad dc Irapuato (32 Kms,) también préximo a la -
1ines dcl ferfocarril gquce va de¢ Irapuato a Guadalajara. Las aguas
dc la Caldera ticnen una temperatura dco surgencia 76.5°C. Cucnta
con 7 albcreas, canchas dc Basquet Ball y Voli Ball, campo dc ar
gueria, golfito, frontén, lago artificial para rcmar, scrvicio -°
dc Restaurantc—-Bar. El hotcl disponc de 50 habitaciloncs, cobran—
dose % 125.00 por éstc scrvicio, La tarife do admisidn es de - -
$ 10.00 adultos y & 6,00 mcnorcs,
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Llgunos balnearios del Bstado de Queritaro son 108 siguicne
tcs:

EL J.C.L (Hotcl Balncario)

Sc¢ cncucntra ubicado cn la capital del Estado, cucnto con -
44 hobitaciones y todos los scrvicios, ademds disponc du.Restou-
rantc, solén de ficstas con capacidad de €00 pursones, brr, cucn
ta con 3 albercas cuya ogua sc bombea d¢ un DOZO profundo y salc
o le temperaturc de 31°C, Z1 precio por cuarto os de % 125,00, =
1o cntrada al balncorio § 10,00 sdultos, & 5.00 menorcs,

Ln CAFAD. (Balncario)

Tocalizado cn ¢l poblado dcl mismo nombrc, cucnth con 3 mo-
nantialcs de agua alcalina, 1o que brota o 20°C,, alimentan & —-—
una alberea y varios bafios privados. Lo cntrada s¢ cobra o razén
de § 5,00,

TEQUISQUILPLN (Hoteles y Bolncarios Diversos)

T Gono multi-balncario de cguas mineromcdicinalcs qud ticne e
como ccntro 1o ciudad dc Tequisquiapan situada o una altitud dce
1900 mts. sobrc¢ ol nivel dcl mar y con un climo cxcclente, Cl ~—
aguce ¢s de origen volednico con temperatura, de 32 n 34°C, y bro-
to dc numecrosos manantiales,

I.4,~ POTENCIAL TURISTICO FROBABLE DEL PROYECTO

De acucrdo con 1o informacién proporcionnda dircctomentic —-
por ¢l Depto. d¢ Turismo, durante el afio de 1973 lo aflucncia tu
ristica dc personas que visitaron las ciudades do Querétaro y
Guanajuato fucron las siguicntesg

|

ESTLDO NACIONAL BXTRLNT ZRO TOT.L

QUERET.LRO 280,500 23,000 303,500
GU.N.JULTO 855,433 97,468 952,901
TOTAL 1'135,933 120,468 11256,401

Ias cifras antcriores arrojan un promcdio mensual dt - = =-
104,700 visitantes, quicncs hactn uso dc las diversas instalacio
necs de gue sc disponcn ¢n ésta vasta zonz, aprovechando los fi-—-
ncs dc scmana, periodos vocaclonales' y dias fcstivos,

Sobrc los datos anteriorcs y obscrvando ¢n fines de scmano-
1o cantidad dc poblacidbn que concurrc o los balnearios dc la 20—
n~, contondo ademds con una agil y oricntada campafic publicitn--
ric tcndicnte o dar o conoccr ¢l nuevo cmplazemicento percialmen-—
tc conocido y las facilidades quc sc ofrczcon dentro de la copo-
cidad dcl proycctos no habra problcma dc ‘concurrcncin y cl indi-
ce de ocupacién permencnte, dependcrd de los ndecucdos scrvicios
y precios quce sc tengan.
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TI.1l.- INGRESOS, G.iSTOS Y RENT.BILID.D PROB..BLE. N

.

Para 1o realizacidn de los cdlculos, supondremos una base -
sobrc 1o mimimn copacidad de atoncién del Hotel-Balneario, calcel
londo gue éste opere ol 80 #, al 60 % & al 40 % d¢ 1o capacidod-
proycetada, tonicndo cn dsta forma condiclonus de operacidn mdxi
mas, ‘medics y minimas,

Los ingrcsos anucles del Balneario dependeran dc los dias -
dc operacidn, del ndmero dc porsonas que Anron uso de las insta-
lnciones y de los tarifas gque se tengon,

Dias dc owncraciédn:

52 dins domingos

52 dfas sdbados

7 dias fcstivos que sonc:
lo, dc¢ Encro

5 d¢ Febrero

21 d¢ Marzo
lo, dc Mayo .
16 dc Septicmbre
20 dc¢ Novicmbre
25 dc¢ Dicicmbre

20 dfas promecdio dc vocacloncs

3 df{as dc¢ la scmone santa

134 dins con total,

Pora cotos dfas dc operocidn cn que sSc suponc cxistiroe la -
méximn demandn de las instalncioncs, supondrcmos:

900 porsonas hordn uso de los albereaos, de las rcgoaderas, -
dcl vapor ¢ iran o distracrsc durantc cl dfa. )

600 pcrsonas cntrceron ol hotel, cantina, bafios privodos y -
restaurante.

.o cucl nos dard un total de 1,500 personas que horan uso -—
de las instalacioncs durantce ¢l dfa como miximo,

1o torifs de admisién scrd de § 10,00 cdultos y % 5.00 meng
rces,

II-2.—~ A continuacidn se tienen disponibles, planos de le-—
vantamiento topogrdfico, de supsrficies propiedad del Balneario -~
gue en un futuro pueden ser.utilizadas como Campos de Golf y obtros
juegos recreativos—deportivos,

%1 plano de superficics disponibles corresponde a las que S¢
han aprovechado para la elaboracidén de ésta .Tesis,

En la ubicacién del casco presentamos la localizacidén geogrd
fica dcl mismo, c¢n la superficie para la posible futura ampliacidn,
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INGRESO GLOB..I _.NU.L DEL B.LFE.RIO

Ndmero de¢ porsonas quc ingresan ¢l Balncario al ciio scrén

900 X 134 = 120,600 pcrsonas.,

-

Supondrcmos quc ¢l 50% dc los concurrcentes éstd formndo por
adultos y ¢l otro 50% por mcnorcs.,

Dics d?é. Nim, dc Ingresos bojo un indice de¢ ocupacidn,
operacién  personas - : o
P porsona 80% 60% 47740%
LDULTOS .
134 60,300 %482,400,00 $361,800,00 & 241,200,00
MENORE
134 60, 300 241,200,00 180,900,00  120,600,00
TOTALLES: 120,600 $723,600,00 $542,700,00 %361,800,00

INGRESOS .NU..LES DEL REST.UR.ANTEZ CON B.SE EN EL NUMERO DE CU..R-
T0S DLL HOTEL.

-
L4

Tarifas de \limentos Prceio aproximado
de venta dc costo.,
Desayuno $ 18.00 % 6,00
Comido 30,00 10.-00
Cena 18,00 6,00
Conccpto Racidn, dins Prcecio .o
nl afio y ha-  vonta, 80% 60% 40%.
bitacioncs,
Desayuno 2x32x365 $18,00 $336,384,- $252,288,~ $168,192.~
Comidn  2x32x365 30.00 560,640,— 420,480,~ 280,320.-
Ceno 2x32%365 18,00 336,384,- 252,288.- 168,192.-

Totalces: $11233,408,- $925,056,~ 1616,704.~
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INGRESOS .NU.LES DEL .LAUILLE DE L.S “TBERC..S-B;f0OS PRIV..DCS

S¢ disponc d¢ 9 cuartos con albcrea privado, Ins torifas so
cobraran c¢n dos formas: Foamilicor < Individual,

In lo fomilior que compronderd Como mdximo & pursonas; 1

sy 1o
torifas scrdd para lo primerc hora du % 20,00 y de % 10,00 par
las horas subsccucntcs, s

See
o

n la forma individual quc comprenderd como miximo 2 pcrso-
nos lo primcra hora sc cobrard o % 15,00 y o & 10,00 1los SUDSComm
cucntes,

¢.LCULO DE L. DISTRIBUCION SEM.N..L DEL NUMERO D=t USULRIOS

_ Lun Mor Micr Jue Vicr Sob Dom Tot.Scm. Total anual
Fom, 5 5 5 5 10 15 15 60 3,120
Indv. 5 5 5 5 5 10 10 45 2,340

Supondrcmos guc un 20% dc los visitontes dord uso a los boe-
flos ung horo mds, dcspuds de lo primerd de servicio,

Pipo dv  Ném,visi- Visitas Visitas Porcentajus

Sorvicio tos anucl  p/hora. Hs.sig. 80¢ 60% 40%
Pamilior 3,120 3,120 936  57,408.— 343,056.- 528,704.-
Individ. 2,340 2,340 702 33,696.- 25,272.- 16,848.-
TO't{‘.lUS H (’91,104.— 468, 3280'— ':r'4'5'552 ¢~

INGREBS0S :NUALES D& LOS CULRTOS DIL HOTEL

-
¥

1 ndmcro d¢ habitacioncs gserd de 32 considcrandolas cuartos
dobles con un preeio de w 100,00 por dia,

Cucrtos utiliza- Tarifa, Porcuntajces, ,
dos ol aflo. 80% 60% 40%

32x365 £100.00  %934,400,00 $700,800,00 4467,200,00
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INGRESOS ANUALES DEL BAR

Prra ¢l hotel supondremos gquc tomaran el 15 % de los visi-
tantes, haciendo un consumo de tres bebidns al dia por persond,
Ta capacidad del hotel es de 64 personns y tendremos un consumo
promcdio por copa de % 15.00,

Porn ¢l balneario supondrcmos que tomaraon el 10 # de los -
visitantes, durantc los 134 ddas de scrvicio y un consumo prome
dio de % 10,00,

Serv, Num,d: Consumo

Serv,  Prom, . 80% 60% 40%
fotecl 365x64x3x15 %15.00 $126,144,00 %94,608,00 %63,072.00
TO0
Balrio.134x900x10 10,00 96,480,00 72,360,00 48,240,00
P07 AL 555 624, 004166,968,00,111,312,00

TSUMEN DE LOS INGRESOS TOTALES ANUALES.

Concepto 80% 60% AO%

Balncario ! 723?600.00 % 542,700,00 361,800,00
Bnfios privados 91,104,00 68,328,.00 45,552,00
Hotel 934,400, 00 700,800, 00 467,200,00
Resteurante 11233,408.00 925,056, 00 616,704.00
Bor 222,624,00 166,968,00 111,312,00

Totoalecs: 53'205,136.00 52'403,852,00 %1'602,568.00




EGRESOS ANUALES PROB.ABLES DEL PROYECTO
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Personnl prob. o utilizar Sueldos Tgroso fnual
1 Bolctero % 28,90x365x1 % 10,548.50
4 Baficros 28,90%365x4 42,194.00
1 Sceretaria 50.00x365x1 18,250,00
1 Administrodor 80.00x365x1 29,200.00
6 Afancdoras 2&.90X365X6 63,291.00
1 Chofer 35,00x365x1 12,775.00
2 Reccpecionistos 28,90x365x%2 21,097.00
1 Plomcro Elecc,Fontancro ! 40,00x365x1 14,600.00
1 ‘ma de llaves 35.00x365x1 12,775.00
2 Cocineros 50,00x365x2 36,500,00 -
2 Ayudantes de cocina 30, 00x365%2 21,900,00
3 Galopincs 28.90x365x3 31,645,00
& Meseros 35.00x365x4 51,100,00
1 Cantinero 50,00x365x1 18,250,00
T O T _.'Aa. L ‘)384,126.00
TSUMEN DE LOS GASTOS .NU.LLES. PROB.LBLLS DT
PROYECTO
Concepto Mcnsual 2l 80% 60% - £0%
100%
E.Eléctrica &  750.- 7,200,00 % 5,400,00 & 3,600,00
Gostos man-
tenimicnto %,000,00 38,400,00 28,800,00  19,200,00
AU 700, 00 6,720,00 5,040.00 3,360.00
Viveres 36,135,00 346,896,00 260,172,00 173,448,00
Utiles. Lsco 1,500.00 14,+00,00 10,800,00 7,200,00
Sucldos £3,214.17 414,856,00 311,142,00 207,428,00
Ghsolino ¥y
Lubricantcs 700,00 6,720,00 5,0:0.00 3,360.00
Gos 800,00 7,680,00 5,760.00 3,8+0,00
Publicidad 3,000,00 28,800,00 21,600,00  1£%,400,00
Licor-Bar 4,000,00 38,400,00 28,800.,00° 19,200.00
I.Mcre, 4% 36,882,88  27,782.,20 18,681,
Equipo Transp
Lrt.21 I.S5.R.
%60,000,- al ,
20% anual, 12,000,00 12,000.00  12,000,00

TOTLLES 5958,954,88 11722,336,20 485,71 7.4~

“~
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UTILIDLDES
Dc 1o comperacidén cntre 1los Ingresos nnualcs cgtimndos ¥y

los Igrcsos anunlcs cstimados dcducimos las Utilidades anualces
cstimndas: '

80% 60% 40%
Ingresos ; ;' 31205,136.00 & 2'403,852,00 . 1'602,568,00
Egrcesos: ‘@58, 954, 80 722,336.20 585, TLT. 44
Utilided: B 21'246,181,12 g 1'681,515.80 g 1'116,850.56

Como podcmos aprcciar la reconstruccién del Hotcl-Bolnen-—
rio producird uno utilided, la cual vendrd o respaldar la ile-

versién gque se hogog ndemde va o cumplir con da ~l visitante-
cl descanso y csparcimicnto quc éstc busco,

1I.3.~ DISPOSICIONES LIEG.LES.

art. 1 - LICENCIL. ) >

Bl propictorio dc un cdificio quc figurc en c¢i cotalogo dc
1o Dircccidn dec Monumentos Colonialcs, dcberd solicitar licone—-
cia o lo Dircecidn Gcheral du Obras Péblicas para cualguicra ——
obra cn ¢l. cdificio, aunguc ¢sta scn de simplc rcporacidén, asco
§ dccoracidén y declardrs cxpresamentc.cen su solicitud guc ¢l ==
cdificio estd catclogado.

srt, 2 - S.NCIONZS.

.1 propictario que ol solicitar la liccncin omita la decla
rocién do cstor catologado. cl cdificio, qué hoga obras on ¢l --
sin -pedir licencia, o de datos o 1a Dircecién Gencral de Obras
Piblicas quc pucdan inducir o crror, Se 1¢ impondrd una multo -
de 7 100,00 a % 1,000.00.

.LA:\.I' t . 3-—
Tods obra con un cdificio catalogndo doberd hoccrsc bajo la
rcsponsabilidad de un perito rcesponsablc rcgistrado.

rt, 4 - Autorizocidn de la Dircccién dc Monumcntos coloniclces,

No sc cxpcdird licencia para 1o reporacidén, modificacidn,
asco 6 dccoracién dc cualguicr cdificio guc tengn 2lgin intcrdés
histérico 6 arquitccténico, sino ¢S previa .autorizacidn de la -
Dircecidn de Monumcntos colonicnlcs, lo quc cspecifilcarn por CS=.
crito lo formn y mancra cn gué ScC heoran los obras.

Art. 5 -~

1o liccenein guc para cjecucidn dc las obres d¢ 1o Dirceceidn
Goneral- dc Obras Piblicns, cstord cn los mismos torminos Que —-
dictomine lo Dircccidn dc Monumcntos coloniclcs,




13)

sJrt. 6 - REGISTRO Du MONUMENTOS,

o Dircecidn General dc Obras Piblicas 1lcvard un regise—-
tro dc¢ los Monumcntos catologados por 1o Dircccién dc Monumcn—
tos coloninlcs, pidicndo o ssto le .romite -con oportunidad las-—-
modificacioncs al catalogo actual. -

..AA.r t . 8 band
Ic Liccncin para Obras cn unc zonn tipica scrd conccdida-~
previa autorizacidén de 1o Dirceceidn d¢ Monumcntos colonialcs,




CAPITULO IIT
PROYECTO LRQUITECTONICO,

£
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III.,~ PROYZSCTO ..ROUITECTONICO.

. continuncidén sc prescntan los plonos dcl proyccto turis-
tico "San Bartolomd™:

1.~ Plono dcl Estado actual del Bdificio
2,— Plano dcl Proyccto general
3.— Plano de¢ Fachadas Norte ¥y Ordicnte

t.— Plono deo Cortes sanitnrios

In ¢stos planos s& incluycn detalles constructivos.

In scguida sc presenta un cuadro deseriptivo guc correspon
dc nl Proyccto general & sca ¢l Plano No. 2 ]

Bafios privados

Rceibidor .
Administracidén ’
Sala do Tstar :
Saldén para Jucgos dc sobremesa

Cuartos dcl Hotel

Cocina

Dcespensas )

Contina Y
Restaurante .
Vestidorcs y Baflos Genernloes

Enfriadorcs

slbereca genceral

Fosa dc clovados

slberen y chapoteadero dcl Hotel ¢
Local comcrcial 4
Habitncidén para emplceados

Cuartos dc¢ scrvicilo

Patios de¢ servicio.

NS+
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CLPITULO IV )
PROYECTO ESTRUCTUR.IL.
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En ¢
dcl Hotcl

:L )"‘
B)

&STUD

LOS.AS D=
Carga viv
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IV,- PROYECTO ESTRUCTURAL

stc capitulo sc¢ prescntan 1os cdleulos -dc congtruceidn
~Balncorio "San Bartolomd" c¢n ¢l siguicnte ordencs

Discfio d¢ logns dc conercto crmade, incluycndo los cdl
culos corrcspondicntes. ’

Cdlculos .cstructuralcs,

Tn dste inciso sc detcerminan los momentos flcxionantcs
parns ¢l discfio de las piczas de concrcto, .

C4lculos y discfie dc¢ trabes de concrcto nrmndo,
Cdlculo y discfio de columnas dc concrcto armado.
Discfio d¢ zapatns de concrcto armedo y de mompdsterin

-~

Cdlculos y discfio dc lozas dc concrcto armado,
El cflculo utilizado para cl disciio de lozas dc concrg
to ormodo c¢std bosado en 1o teorfn eldstica.

I0S DE L.S CALRGAS QUE SOPORTAR.LN L.S LOZLS.

ENTREPISO 5
B e e e e e - - e m e W = - —. 400 Egs.,/M

Cargo mucrta dobidaya: .

PCSO Propio = = = = = = = = = - = = - - % - % - - 300 Kgs./Mg
Relleno de aronilln = = = = = = = = = = = = — = = 200 KgS./M2
Piso do granito = = = = = % = - = - - - - - - 100 Kgs./M
Totalime cmeomeeenono—- ————- T,000 Kes./M?
LOSAS DE LZOTEL

COrgn ViVA = = = = = = = = = = = = = = = = = — = = 150 Kgs,/M?
argo mudrta dcebida o

PCSO PTOPI0 = = = = = = = = = =~ — — B 300 " -

Rellend 4

Total

1] "

¢ arenilla y c¢nladrillado - = == == = - 150

- e — i - ——— = 6OO’Kgs./‘M2




MEMORIA DT C.xLCULO

~80 T.= Tosn dc¢ cntrepiso que ticnc
y los siguicntes dotes:
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sus cuctro lados contindos

S = 4,85 mts, & = 2,500 Kgs. /M2
I, = 5,00 " W = 12000 Kgs./M
R =16.,32 " S =S*3 H2
] = 0.866 o =2 ;éﬁi = 0,97
Frec = 200 Kgs. /cm. 2D =
Ts = 13265 Y " Ww3e = 1000x23:52 = 23,520
Los cocficientes del 4.C,I. rospectivos para dstc caso ==
gering '
Momcnto nugﬂtlvo G e Claro Corto Cloro Largo
Lado contindo 0.035 0:033
Indo discontindo — - P
Momentd positivo cn: )
Centrd del claro 0.026 0,025 )
Momentos flexionontes rcspectivos:
Momentos cn los apbyos Claro Corto Claro largo

Indo contindo
Tado discontindo

P A

Momecnto positivo
Centro dc¢l claro

-

Determinaciodn dcl Poralte:
d;J Mu {82300 - 7,1 cus.
100R \ 1532
h= 7.1+0,5+2 = 9:6

..
= 1C cms,

4

dvl ~ccro do refucrzo:

©a = 8100 . B =__M
/ TICO

Cnlculo
s

Cl~ro Corto
MomcHito nbgﬁtlvo:
Tndo contindo

VYomcnto positivo:
Centro dcl cloro

Cl~ro Largo
Mom.nto ncgrtivo:
Lodo contindo

Momcnto positivo:
Centro del claro

-0.035x23520==823

.—.—.—._

0,026x23520=611

ren Euquerian

=0,033x23520=-T76

e

0.025x23520x 588

Sen~r-cidn

2

cms.

101 7.0 CMS.

Te 5 " 9 35 "

9.5 Cms;% 7.5 cmss

1 "

9.9
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Crso II.- Loso de entremiso con un 1ndo discontindo y trus l7—-
dos contindos, cdumis los dntos siguicntes do diselio:

S = ..30 Mts, & = 2,400 Kgs.ém3
L = ..,90 * V= £00 Kgs,/M“
Pe= 200 ¥gs./Cm.° §o= 18,49 °
Pg= 1255 ¢ " m= S = 3,55 =07
R = 16,32 i .90
j = 0,865
TLos cocficicntes dcl .C.I. respectivos »nrt sstec caso SC-
ron:
Momcnto negntivo cn: Claro Corto Claro Largd
I~ndo contindo - 0.050 0.0:1
Indo discontindo 0,025 0,021
Momcnto mositivo ¢n:
Centro dcl claro 0.037 0.031
Los momcntos flexionontis rusvectivos scran:
Momcntos ¢cn 1los ~poyos + Clnro Corto "Claro Lorgo
I~do contindo ~0.050%x18,90==925 ~0,0-1x1£:90=-758
Indo discontinuo ~0.025x1%..90=-252 ~C.021%18..90=~373

Momento mositivo ch:
Centro dcl claro - 0.037x18..90=68 0,031x18:90=573

Doterminncidn del Poralto:

d=| Mu [92:00 - 7.5 cms.
T00R | 1532

h= 7.5 + 0.5 + 2 = 10 cus.

~Crlculo dcl ~ecro du refucrzo:
Fs j 4 = 8100 ‘g = M

G

1 ~reh requeridn de neero de rofucrzo o 1o tensidn sords

Cl=ro Corto ron ruquerid- Separncion
Momento ncgotivo: ’
I~do continuo 11. cms.? 5.2 cms,
Leodo discontinudo 5.7 i 12, "

Momento wmositivo: )
Centro dul claro 8,5, cms.? 8. cas.

Cl-ro Lorgo

Momcnto ncegrtivo: . 5
Indo contindo 9,35 cms. 7.50 cms.
I~do discontindo 5,78 " 14.9 o

Momcento positivo:
Centro del claro 7.07 cams.? 10,0 cms.
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Cnso III,~ Losa dc cntrepiso con dos lados contlnuou, dos 1lndos
discontindos y los sigui.ntes dntos dv dis.lio:

S = 3.65 Mts, & =.2,.00 Egs,/M3

L =:,90 " Y o= 1 ,000 Zgs. /F

Fom 200 Kgs./cms.2 m = S‘ = 3 55 = = 0.7

Fs= 1265 nooom 5 i ,90

R = 16,32 wx52= 1,000%13.- = 13,00 Xgs.
i = 0,86C -Nt,

Los cocficicntes del L.C,I. rospectivos pars ¢stc CnsSO SG-
2
rens

Momcnto negntivo cn: Claro Corto Claro Lorgo
I~ndo continto . 0,054 0.0.9
Iado discontindo 0.032 0.025
Momcnto positivo en?
Centro dcl clero 0,048 . 0,037
/ -
Los momentos flexionnntes resmoctivos scrdn:
Momento ncgativo Cl~ro Corto Claro Lorgo
I~do contindo -0,056:%13,00=-858 ~0,0:9x13..00=-85%
Iado discontindo -0,032%13.,00=-23 -0,025x13,00==335
Momcnto positivo
Contro d.l cloaro 0.,0:8x13.00=543 0.037x13.:00=..96

Determinceidn dcl Peralto:
d=J Mu =J85800 = 7,4 cms.,

TO0R 532
h= 7.5 + 0.5 +2 = 10,0 cums,

Cnlculo del ~cero do refucrzo:

Ps j d = 1265 x 0,866 x 7... = CLOT 8= M
BI07

El orec requerida de acero do refucrzo o lo tensidn serd:

Cl~ro Corto . .reo reguoridn Scparacidén
Momecnto ncgoativd: 5"
Lado contindo 10.5 cms, 3.0 cums,
L~do discontinuo 5.3 " 13, ¢
Momcnto positivo:

Centro dcl claro 7.9 i 5.0 ¢

Claro Inrgo
Momurito ncgntivo: .

L~do continuo - 3.0 cms.g 9,0 cms,
I~do discontindo .0 ¢cms, 18,0 *©

Momcento positivo .
Centro del clnro 5.0 1" 12,0 ¢
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nso IV,- Liosn du czoten con un 1zdo oontlnuo trcs 1ados dis—-
contlnuos ¥y los siguicntus d~tos do ‘discfio:

'.70 Mts.

E . |
L = 5,0 " N
d R = 16, 3?
i j = O 855 5 \
| Fre .= 200 Ygﬁ /em, 5 : "
; Ps ] 255 Kgs.,/ciy N
} & = 2,¢OO Kgo /m; .
{ = 5 ¢ 600 Tgs./ut.
| W8 = 13,25
*  TLos cocficicntes del ..C.I. respoctivos poras ol prescnte -
son:
| Momento ncgntivo on: Cl~ro Corto  Cl~ro Largo
! . Indo continido 0.053 , 0.058
@ Indo discontindo - 0.031 0.029
? Momcnto mositivo cn:
g Cuntro del cloro 0.0.8 Q.05

Los momentos fTlexionontus resneetivos segin los couficicntis -
del L.C.I, son:

} Komcnto ncghtivo Claro Corto Cloro Largo -
| Lado contindo ~0,063x1325+=835 -0, 058x1325;=.7

| I~do discontinuo -0,031x1325=--1C ~C,029x1325 ~~3cr

3 Momento positivo :

j Centro dcl Cloro 0.0..0x1325..=036, 0.0 ..x1325.,=583

Doterminneidn del Pernlto:

? a= | e J 83500 = 7.1 cms

? TOOR | ~1537 : X

| h=J YO8 10.5°3%2 = 9.6 £ 10 cas.

E Crlculo dcl ociro do rufuvvzo-

7 Fs j 4 = 1265x0,865x7.1 = 107 s =M

. 8107

Scnnracidén = 100 a8 ¢« as = 0.71 cm, 2
S

Bl ~ren reguerid~ de necro do refuorzo ~ 1 tinsidn gcr’s

Claro Corto roo requeridn Suparacidn
Momcnto negntivo
I-~do contindo 16.3 cms, 2 5,9 cms,
~do discontindo 5.0 " l..2 "

.Momcnto positivo
Centro dcl claro 7.8 " 9.1

Claro Lorgo
Momunto nug“tlvo

Lodo contindo | 9.. cmg,’ .5 cms,
Indo discontinuo SO AR 1%.1 "
Centro del Cloxo 7.1 0" 1¢.0 *







AREAS DE CARGA TRIBUTARIA DEL SIGUIENTE ELEMFNTO ‘
ESTRUCTURAL.
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NOTA:
Para evitarnos correcciones por peso propio
del elemento seconsidero el area tributaria
limitada por la linea punteads y NO trian -
gular en angulos de 45 grados.




20)

B) Cflculo dc 1zs cstructuras dcl Proyceto Son Bnrtolémé poarn -
obtencién dc los momentos,utilizando ¢l nétodo de Gaspnr Xoni,
Tw.29 wl ’ w2 wl

L e A A LA AA ALY A AL AN Al S AR LRSI N AR S A SAL AT - i o ~ -
T A 20/40 B 20/50 C 20/50 550750 B 20/40 ¥

2.5] .
20/20 30/ 30 30/30 30/30 30/30 20/2€

4 w3

T.28 w3 W 1
Adsassasns ] o ABBOBAARAALANAD OO ' FRVROPPTV VeVt . Y
M 20/40 [ 20/50 K .20/50 %J 20/50 H 20/40 G

=

20/20 30/30 30/30 30/30 30/30 20/2(

T 2,50 T 430 —— 4,85 . 4,40 e 2,50 —F

" 9%£ SiL=1 W= 4.9%600 = 29-0 Kes./Mt.
w2= 3,8x600 = o280 ¢ it

wl= (2.4+2.5) 1= 4,90 w3= 2,9x1000 = 2900 " u
vo= (1l,5+2.4) 1 = 3.80 ws= 3.8x1000 = 3800 * "
k ='Rigidcz cn las Borrns = 10001 I = bh3

L 12

Barras: Kﬁ, ﬁﬁ, EE, ML.

I = 02303x0,20 - 0.001066 M*® k= 0,:26
1

Barras: BC, IXK
I = 0.002083 M k = 0,484
Bérras: DL, JH.
I = 0,002083 M* k = 0,473

‘Barras: CD, KJ.

I = 0.002083 M~ k = 0.429
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Columnszs laterales M, TG. *

= O.2O3XO.2O = 0.000133 .N,[tS,L:' k = 1000xI = 0O 0533
12 - ‘

Columncs. loterales: MN, GS.

I = 0.000133 k = 0,093

Columncs ccentrnlesw BL, CX, BJ, IH.
I = 0.000675 Mts.” % = 0.270
Columnns ccntrates L0, KP, 40, HR: ‘
I = 0,000675 kX = 0.250

04lculo de los factores de distribucidn. (™)

=1 frector dc distribucidén de ung brro, Vo 0 SCr igunl o -
< 1 gquc mnltiplicn 1r- rigidez de 1o barro, ontre o sumn de -

1ns“rigiduces de todas 1~s trobos ¥y columnas gquo llvgon ol pun—
to -dinicincl de Yo barr gue S¢ ~noliza,

-F‘C,b - - 1 Qe"’raf

... Qo420 =<0, .
5 (0.526+0.0533)

3 -
ol = - 2885 TT =-0.056
Fbg = -_1. 0,84 =.0,205

5 {0756, 40 «20+0.27)
oo = -0.180 Tl = -0,115 Teb = -0.205
Ped = =0.181 Pek = ~0%11 Pde = -0.183
Fdc = -0,202 Py = -0:115 rod = -0,202
Pef = =0,182 Foh = -0,116 Pfe = =0uiiba
Ffg = -0.056 Fgh = =0,..03 Fgf = -0.050
Fgs = -0,0+T Thj = —-0,187 Fnc = -0,095
Fhg = -0,150 Thr = -0.,088 Pid = -0.095
Pih = ~0,1656 Fijq = -0.088 Fijk = -0.151
1 = -0.169 Fke = —0.094 Fkj = -0.150
Fkp = -0,087 Tn = -0,150 ™Mb = -0,094
Plk = -0,169 Flo = -0.187 oo = -0,050

Fml = -0.403 Pon = -0.047




c£1culos dc los Momuntos Inicinlus,

Mob = ~Mbz = w2 = 29:0x2.5° = 2,29¢.87 Kgs.~Mt.
' 12 17
Mbe = _Mcb = 2940x:.32 = 6,795,00 Kgs.-I¥.
12
Mcd, = -Mdc = 2280§;o85 = 6;703.91 Kgs.-Mt.
Mdc = _ﬂua - 29°0xi,2 = 7,114.80 Kgs.=Mt.
B - ’ :
Mof = _Mfe = 2940x2,5% = 2,296.87 Xgs.-Nt.
12 .
Yol = Mlm = 2900x3.52 = 3,828.12 Kgs.=Mt.
Mk = Mkl = 4900x7.3° = 11,325.13 Kgs.-Mt.
-1z

Mkj = -Mjk

i

11,173.18 Kgg.-Mb.

il

3800x...852
800% .0

Mih = -Mhj = ;9O%§ZTZ2 = 11,858.00 Kgs.-Mt.
Mhg = -Mgh = igg%%égii = 3,828,12 Kgs.-Mt,

En scguido sc obticnen 1o0s momentos duscquilibroantcs Mre cndn-
nudo y sc hiccen 1lhs compensacioncs corresnondicntus:

fam~ mgacidn cn B '

Lo Tema Mxe)

k iTlL- T

Me = (-+817.9+0) ( 0.202)= 973.2
(=0,115)= 558,90
Compcnsacidn cn B

M3 = (<10.93973:2) (-0.183)= ~253.3
(~0,202)= -279-6
(~0.115)= ~159.2
Comncnsacidn c¢n H:
Ma = (-8029.9+558.8) §f0.157y=“1247.7
-0,095)= 7G9.8
(~6.150)= 112047 «
(-0,088)= 65T.5
Componsacidn cn Fi
0 =

Mf = (-2295.8+876.8) (~0. 630.5
(~0.053)= T9:.5.

o . L . .

Tl ci~dro quc sc prescnta o continuncidn mucstri las compd
s~cioncs realizadas hasta ¢l punto c¢n que sc alcanzn 1~ fasc de
cquilibramicnto,




‘ [

F

{
¥

J ~698.1

-230.2

657.9

~685.3  —61¢ 1 7.3 156.5 -208.5 754.1 679.4
~685,4  ~61C 1 -697.1 1 3.0 157.2 =215.6 -237.9  734.9 662.1 668.5
~686,3 =616 6 ~702.,2 £ 3.2 214,8 ~-194,5 ~214,7 759.0 683.8 657.8
—654.7 ~82z 4 »936.6 ).6 62,4 —=253.3 -279.6 973.2 876.8 630.5
2296,9 / 98.2 )1.2 - 410.9 . ~4817,9 » %2296.8
p=0.444--0,18 £ 1,205 — 0,275 . 1,18k -0, 183,-0,202—-0,202 =0,182--0.445
.gé 2 >g§ 3' 2.3 ~159,2 558. g 79.5
= o 11 5.3 1.122.2 1 435. i83.0
©._86.5 S 91.0 £7 3.0 5}135.4 £422.0 <84.3
§ .86, 4 F391.6 8.6 51310 £433.1 $83.0
I [0)
1140,5 ~1055.4 583.6 64,3 1.0.8 =267,( ~180.9 1247.7 T648. 2 1059.0  136.1
~140.6 =940.7 -584,2 252,6|1,1.9 -289.]1 -182,7 1295. 4! 654.1 1040,37135.6
| ~140,0 '-932,7 +-589.5  237.2 | 140.5 -290.f -181.9 1149.9] 936.,9 "1092.5 | 129°1
1.134,5 -931.7 «661.4  235.1,; 35.8 ~287,5 ~168.5 1139.5 ,709 8 1096.8,131.4
. - b & > - (@
v 3 3 - 3 2 S
3828 L 7497 ® =151.92 5 684,82 -8029.,9 V' 3828,1
0.403 0,150 0,169 _ 0,169 0.150 _ 0,151  ©.166__ 0,167 Ho .150 _ O, 403
M - i K — J
~1084,1 ~1189.1 5,1 =294, 4 1120.7
| ~1128,7 . ~1059.9 ;2242 | =317.8 , 1163.6 5 ’
o-1132.1 5 ~1050.3 5210.5 o ~319, 3 ©1032.8 O
+~1132,6  =1049.2 %5208, 7 5 —-316,0 +,1023,5 5
= o4 03 Ae>) oo ~
~3 3 = 0o o0 ~
~126.10 ~612.1. 3301 -156.1 657.5 _123.5
~131.6 ~545.6 130,0 ~168,5 682.6 121.3,
. =132,0 ~540.,7 122.1 ~169, 3 605.9 Jo127.4
~132,0 -540,1 121.,0 ~167.5 600.5 127.9

(€2
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Momcntos Finalcs: C

Tos momcntos finanles, son igunl ~1 Momunto inicinl, mis ¢l-
doble dcl momento debdido 2l giro ¥ mis ol momcnto dobido 21 giro
dcl 1~do opucsto,

Mab = 2296,87-685,3-585,3-612.9 313.37 Xgs.-lt,

i

Wbe =-2296,87-612,9-612,9-685.3 = -4207,97 Xgr.-10t.

Mbe = 5576.17 Kgs.-Mt. ¥nm = -132.10 Ygs.-Mt.
Mcb = -7138.,57 " " Mbl = -1366.80 " "
Mcd = 6808,41 " " Mlb = -1558,80 " "
Mde = -6964,51 " " Mlg = -1080.20 " "

" M6l = -54+0,10 "

Mdc = 7:408,50 "
Mcd = —.5836'80 1" " Mek = 328,00 0 1
= 1 w
Mcf = 1;313957 U 1 Mke = 360020
M = 22,0 1" "
Mfc = —301.57 " " kp 0
M'Dk = 121 .OO " ]
Mnl = 631.62 " "

Mdj = -+42,90 " "
Mim = -5823,32 " . " Myd = -492,80 )
Mik = 9461.82 " " wiq = -335.00 " "
Mkl = -1190..12" " ¥gqj = -167,50 " "
Mk J - 11303.08 " Mon = 1514.50 " woo-
Mik = -11539.48" " Mno = 1729.20 " n
Mjh = 12355.50 " " Mhr = 1201.00 " "
Mhj = -9895.00 * " Mrh = 600,50 " "
Mg = 6971,92 " | mfg = 302.10 n n
Mgh = ~611.02 " " Mgf = 355,20 " "
Mgs = 255,80 " "

Mem = -~313,30 it 1
Mmo =

Mmn = -27+,10 " "

-3567.,:0 " 0 Msg = 127.90 " "




’ -'670309 7- 408 "'7114‘&8 2296'8 —2296,8
-685.3 ~612,9 -698,1 177.3 156.5 ~208.5 - 0.2 +754.1 679.4  657.9
~685.3 ~612,9 -698.1  177.3 156.5 -208.5 -2 0.2 754.1 679.4 657.9
5.612.9 -685,3 177.3 -698,1 ~208.5 156.5 _75 ~230.2 657.% 679 . 4
"313,3 —~4207.9 5576.1 -7138.5 6808.4 ~6964.: T408.5 —5836,8{4313.5 = 301.6
A C TR i
.0 0.0 . 0.0 ] 1 0.C
. "'"8804 ""391a6 % 9808 "13100 [; 43%08 - 83AC
: —-86,4 ~391.6 | 98,6 131.0 L 433,1 83.C
~140.5 { —=583.6 130.8 .180.9 648.2 136.1
0.0 ~3828,1 0,0 =11325,1 0.0 -21173.>{, 0,0 -11858.C 0,0 -3828.1| 0,0
~140.5 =931,3|-583,6 235 .1 130.8 -287.:'-180,9 1139.5 648.,2 1096.8|136.1
~140.5 =931.3(-583,6 235, 1} 130,8 -287.5 -180.9 1139.5 648.2 1096,8{136.1
—~ 86.4 -1132,6|~391.6 -1049.2 98,6 208.7 -131.0  -316.0 433.1 1023.5| 83.0
—367.4 —6823,3]1558,8 ~11904,1| 360,2 -11539,4 —-492,8 —9895,0 1729.2 -611,0]|355.2
M T J g G
%geg.% 1%825'% 11%85.1 ‘11852’8 %8%8’1
T113508 ~1343:% 598: 7 ‘ —312:8 1953: 2
- 931,3 0.0 235,1 6.0| =289.5 .o!_1139,5 0.0L096.8 0.0
631.6 .-540,1 9461,8 . 121°,0 I1303.0 —~167.5 12365.5 600.56971.0 12749
0.0 540,] 121.0 -167.5, 600.5 127.9
=132,1 | 0.0 0,0 0,0 0.0 0.0}
. | 1
h) . 0,0 0,0 0.0
3 8:8 8:8 828 0,0 0.0, 0.0
k 0,0 0.0 0.0 0;0 0.0 0.0
132,1 ~540,1 ~-121,0 -167.5 - 600.5 127.9
X T32.1 ‘ g

n
\n
~




Nt.roin cldn 5 Sortont
=MD
=y _
M1 ih ) T>—M2
//

(. y

i ]

[} ]
¥ isos WL/2 WL/ 2
V¥ niper. MD/L ~)D/L s MD=M1+M2
"TOTAL R1 R2
3 A AN X..'—B l'\.\. B
Cortontc Isostdtico wL/2 3675.,00 35675,00
Cortantc Hiperostdtice Suma M/L 1557.84 =1557.84
Totalcecs : 232,84 2117.16
Barro B-C ) B C Pie. B-L B
wL/2 5321.00 5321,00 wl/2 0,00
Sumn M/L 363,30 =353.30 Sumn. M/L  =1170,20
Total: %685,.30¢ 5957, 10 Total: - .
Barrn C=D C D Pic L0 L
Total: 5561.20 5496.80 Totol: -600.10
Barra D-E D B Pic C-K c
Totnl s 6110.80 6825.20 Totnle 275.30
Borrn IR B B Pic XK-P K
Total: 2070.20 5279.80 Total: 13.4
Brrro M-L M L Pic D-J D
Totnl s 8601,00 36.8,00 Total: 374.3
Borrn I-X L i Pie J-Q d
Totnl: 11103.00 9967.00 Total: -186,11
Brro K=J X . J Pic E-H B
Totol- 9263,70 9166,30 Total: 1297.44
Borra J-H  J H Pic H-R  H
Totals 10218.50 11341.,50 Totols 667,20
Borra H-G H G Fic P-G . F
Total: 3580,60 8679,.0 Totnl: 262,90
Barra A-M A M Pic G-S ) G
Total: -272.28 272,28 Totol: 142,10
Pic M-N M N
Total: -145,70  146.70

L
0,00.

1170,20

L)

9
600,10

X
-275.30

P
"'13 L] ‘;-

J
)
166.11

H
~1297,44

R
~567,20

G
~2562,90

s
~142,10
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T-2; “w= 2100 Kgs/Wt"
AAAAAAAAAAAAAA AR GAMAAIAGALANOALAMAASSDOAONALSALLDN SABANAABAACALOANSNSAOLY
ﬂr i 20/50 U 20/50 B 20/50 W
245 120/20 30/30 30/30 20/20
.23 w=3500 Kgs/MY
(% 26/50 Y 20/50 O L. 20/50 Z
2,7 {20/20 30/30 30/30 20/20
1 ;
L 7 nm2 71971 m574

.00 Mt ,00 Mt, - 5,00 M%t,”
— —p— —f— —t—

k = ng?QGz ¢n las Borras = ;9%9; I = g%%
_,ﬁBarféé: Ty, U¥, BW, %y; ¥D, LZ.

T = 0.53x20 _ 0,002083 Mte.®  k = 0.417 )

Pics laterales TX, WZ.

I = 0.000133 Mts.“k = 0.053

Pics latcrales X1, Zs4. '

I = 0,000133 Mts.* kX = 0,049

Pics centrales UY, BL.

I = 0.000675 Mts.™ k = 0,27

Pids centrales Y2, L3.

I = 0.000675 Mts.” k = 0.25

Celeulo de lgs fopferes do disiriﬁu¢%én (F)

"El fagtor de distribucidén de una bayrra, va o scyp igual o -
- 5 quc multiplign Ia rigiacz dc la borra, tntre lo suma dé las

_rigideces dce todas lng trgbps y columnas que 1lpg n ol pynto ini
cizl de¢ 1o borrn que s¢ onaliza. ‘

¥

2
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Ftu = -1 0,417 = -0.444

o (0.417+0.053)
Ptx = - 0,053 = -0.056 ‘ ) \
0,94 - :
FI4 = — 0,189 Fuy = - 0.122 Tub = -0.189
Thu = = 0,189 Thl = - 0,122 Fow = -0,189
Fwz = - 0,055 Twb = — O.4L44 Fxl = 0,047
Pxt =-— 0,051 Fxy = - 0.402 Fyx = -0,154
Fyu = - 0,100 Pyl = - 0,154 T'yz = -0,192
Fly = - 0.154 Flb = - 0.1Q0 Fla = +0.154
F13 = - 0.092 rzl = - 0,402 Fzw = -0,051

FZ-;» = e Oo 047

~

cdiculo de los Momentos inicieles.,

Mtu = Mubp = Mbw = -Mut = -Mbdbu

i

Mwb = W2 = 6,552.50 Kgs.-Mt.
) 12
Mxy = -Myx = Myl = -Mly = Mlz = Mzl = Wil = 10,937.50 Kgs.-Mt.
12
Tn secguida sc obtienen los momentos desequilibrantes para cade -
nudo y se hacen las compensaciones corruspondientes:

Compensacidén cn Z:
Mz- = F(MDz+Sumn Mxz) MD = Momento descquilibrante

Mz = (-10937.540)(-0.402)=4,397.5
(~0.051)=557.8
(-0,047)=514.,0
Compensacidn ¢n W ,
Mw = (=5552,5x557.8)(-0,444)=2,660,1
(-0,056)=336.3

Compensacidn en Lg

Ml = (0+4397.5)(-0.154)= —677.2
. (~0.154)= =677.2
’ (-0,092)= —204.5
Gompensocidén cn B:
Mb = (2666.1-439.8)(~0,189)=420.8
~0.,189)=420,8
-0,122)=-271.6 °

Bl cucdro que sc prcescenta o continuancidén mucstra las compensacig
necs ronlizoadas heosta el punto gue se clennza la fase del equili-
bremiento,

*

+




B By

(1)

566,1- 560..1
552,6- 552.6
508.1  508.1.
71.6 71.6

0,0

....... — U

~0.189-0.189

64, 8‘

.-0.154—0 154
64,8+

776.6 mﬂ76 6

772.4

o772 4

765.7 | 765:7

38.7 -
464.,0
461,4 -
45T7.4

(2)

-558.4
~543,7
-469,5
—420.8

0,0
B

-0,189-0,189
. |

WECH ¥
-439,8' 5

-558.4
-543.,7
-469.5,
-420,8

" 677.2

-771.1
_76704

.0
: =
=C,154-0,154

| -677.2"
666.4 - 3-666.4

P=771.1
=167.4

-4C4,5
-398.1
Z46C.7
~458, 4

(3)

. 2898,
2869,
2845%

« 2666,

~1C937.
‘Z
st -@.402

. 4397.8

4533,9 "

. 4520.5
4561.5

514,0
530. 1
528.5
533.3

1
4
2
1

GG 0=

5

(4)

L10° 0=

n)
O
~
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Momcntos finoles:
~ Los momentos finales, son igual al momento_iniciai, mds cl
doblc dcl momento debido al giro y mds cl momento dcbido al gi-
ro_dcl lado opucsto,

Mtu = 6562,5-2905,7-2905,7+560,1 = + 1,311,2 Kgs.-Mt.

Mat = -6562.5 +560,1+560,1-2905,7 = - 8,348,0 " "

Mub = 7124,3 Kgs.-Mt, Mxl = -1065.6 Kgs.,-Mt,’
¥bu = -7119.,2 " " Mix = -532.8 % M
Mbw = 8343,8 " " Muy = 1220,2 * °®
Mwb = -1324,7 " "  Myw = 1364,9 0
Mxy = 2588.0 " " My2 = 914.8 i "
Myx = -13963.7 Kgs.-Mt., M2y = 457.4 " u
Myl = 11701,5 " " Mbl =~1218,7 " "
Mly = -11706.é " n M1b = -1356.8 " " ’
Mlz = 13964.,2 " " . Ml3 = -916,8 n "
Mzl = -2581.9 " " - M31 = -458,4 Y
Mtx = -1311,2 " n Mwz = 1309.7 ' "
Mxt = -1522,9 " " Mzw = 1522,9 " "
Mz4 = 1066,6 " n M4z = 533.3 on "

Bl cuadro guc sc¢ prescnta cn la siguicnte 'pdgina mucstra —-
los momcntos finales cn toda la ¢structura.




’15%%?%

3%2%14

_7%%5:% '

a2

- L

25905, 1
-gggg.; ggg.i 228‘1 -552.4 -558,4 2898.1
hand ) L] . ol "5 04' - 8 ) .
686215 628505 6362.5 3280t gddsls 2581
T . B W
0.0 0.0 c.C C.C
~366,5 361.5 ~360,2 365.5
~366,5 361.5 ~360,2 365.5
-578.2 497.2 -.498,3 578.7
-~13L1, I311,2 1220, 2 ~1218.7 l§C9,-’7 )
~1522.9 1364. ~1356.8 1522.9
—=366.5 1. ——360.7 .
~578,2 497. ~498,3 578 .7
-578,2 497, -498,3 578.7
0,0 0., G.C 0.C
X T T S/
10937.5 »10937.5 | 1C937.5 ~10937.5 10937.5 -10937.5
~4557,6 765.7 765.7 _T767.4 -767.4 4561.5
~4557,6 765.7 765.7 ~767.4 ~767.4 4561.5
765,77 ~4557.6 ~767.4 765.7 | _4561.5, —767 4
588.0 -13963.7 | IT701.5 ~11706.56 - I??G%Tﬁ .9
0.0 " 0.0 - c.0 C.C
~532,8 4574 - L458,4 533.3
-532,8 257.4 1(2) (3)] -458.4 533,3
0.0 0.0 0.0 o 0.0
.?;225775 314.98 0.0 6.6 916. 66160
.0 0.0 C.C 0
.0 0.0 0.0 0.
.8 457, 4 458, 4 533.3
7574 758,71 533.3

(T¢



Doterminacidén de los cortantces.

MD

A
Y

1311.2.(— ,

F

A
s 5.00 mts.

r,&8348.0
P
L]

V iso. 5250.0 5250.0 MD=1311.2-8348 =

V hiper. 1407.4 -1407 .4 ¥D=-7036.8

TOTAL 6657 .4 3842.6

Barra T-U - T U )

Cortontc isostdtico wl/2 5250,0 5250,0

Cortantc hipercstdtico Suma M/L  1407.4 -1407.4

Cortantc total: 665T7.4  3842.6

Barra U-B g B

Cortante isostdtica wL/2 5250.0 5250,0

Cortantc hipercstdtica Suma M/L -1,0 1,0

Cortantc total: . .

Barre B-W B W Pic U-Y U Y

Total: 3846.,2 6653.8 Total: 1034.,0 -1034,0

Barra X-Y X Y Pic Y2 Y 2

Total: 11025,1. 6474.9 Total: 508.,2 -508.2

Barra Y-L Y L FPie. B-L B L

Total: 8751.0° 8749.0 Total: -1030.2 1030.2
. ) Pic I-3 L 3

Barra Isx2 L Z

Total: 6473.5 11026,5 Total: -509.3  509.3

Pic T=X Uk X Pic W-2Z W ) Z

TO%E‘.!.].: ._113‘3.64 1133'64 Total: 1133.04 —-1133.04

Pic X-1 X 1 Pic 7-4 Z 4

Total: =592,0 592.,0 Total: 592.6 -592,6

32)
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T-28- W=2 760 Kgs./Mt.

AQAGMSAN AAAAAILALAIAASONIIDISL OO MIN A
T' Y 20750 - 12 20/50 D. 20/50 3

2,5 | 20/20 . |30/30 30/30 - 20/26

127 W4 ,600- Kgs . /Mb, .
. 20/50 |5 20/50 F 20/50 E
2.7 | 20/20 30/30 30/30 | 26/20

I 8 9 10
it mr . i ) ™ ‘
H——5,00 Mts—f— 5,00 Wi—rA—5,00 mt—rt-

k¥ = Rigidtz c¢n las Barras = 10001 T = bh3
. L j? y

Rigidez de las Barras:

I = EZE%%zEQ = 0,002083 M4 ¥ = 0,417
Tics laternles 1.4, 3-6,

I = 0,000133 w4 k = 0,053
Pics ccentrales 2-5, D-J. .

I = 0.000675 M4 k = 0,27
Pics laterales 4-7, 6-10. y
I = 0.000133 M4 k = 0.049
Pi;s centrales 5-8, &9,

I = 0.000675 M4 k = 0,25

.

041lculo de los factorcs de distribucidn (F)

El factor dc distribucidn dc una barra, vo a ser igual o -
- 1 gue multiplicn la rigidez d¢ la barra, centre lo suma de las

rigidceces dc todas las trobes § columnas gque llégan ol puhto ini
cinl de¢ 12 barra -quce sc analiza, ’




~
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1182 = e ey T 7 Ot

Fl-4 = -0.056 P34+6 =-0.056 Fi-5 = ~0,15&

P21 = -0,189 P4-1 = ~0,051 Fj-d = -0.100

F2-D = -0.189 F4-5 = -0,402 -~ Pj-6 = -0.15%

F2_5 = ~0,122 F4-T = 0,047 7j-9 = -0,092

FD-2 = -0.189 5.4 = —0.154 F6-j = -0.402 ]
FD-3 = —-0.189 F5-2 = 0,100 P6-3 = -0.051 .
FD-J = -0,122 F5-& = -0,154 F6-10 = -0.47

P3-D = -0,444 F5-8 = -0,092

C4lculo dc los Momentos inicialcs,

M1-2

i

M2-d

|

Md—3 = -M2=1 & -Md-2 = -M3-d = E%g = 8,625 Kgs.-Mt.

M4m5 = M5-3 = Mj—6 = —M5-%

#l
]
)
i}

MJ'—S = —M6-j = '_“.%;172 = 'l‘fr’375 Kgs'-Mt’

A continuacidén sc¢ obtiencn los momentos descquilibrantes parn ca
dz nudo-y sc¢ hacen las compensaciorcs corrcspondicntes,

MD = Momento dcdcquilibrantc.

Compchsacidn cn 4:
M4 = P(MD4+Suma Mx—4)

M4 = (14375+0+0) (--0,051) = -T33.1
(~0,402) = -5778.8 . .
(~0.047) = —=675.7 !

‘Compensacidén on 1:

Ml = (8625-733,1+0) (-0,444) = =3504,0
(=0.056) = —=<41.9
Compensacidn cn 5
M5 = (=5778.8 +0+40) (-0.154) = 889.,9
-0,100) = 577.9
-0.1545) = 889.
-0.092) = 531.6
Compcnsacién cn 2:
M2 = (~3504,04577.9) (-0.,189) = 553.0
(-0.189) = 553.0
(-0.122) = 357.0

El cundro quc sc¢ prescnita o continuacidn mucstra las compin
sacionus renlizadas hasta ¢l punto cn guc sc alcanza 1 fasc dcl-
cquilibromicnto s




. =3808.7 7331 733.1,
L =3TT72.2 - T13.4 713.4
~3739.4 614,9 614.9
+3502,0 553.0  553.0
82%2 Q. 189 .18
m; S 7
~&41,9 357.0‘
\?\._6i71=.6 396.9 ™
~4775.8 260.5 ™
i =480.4 473.2
-~T759.8 654.4
"1L=T56,0 593+9 L
To=T33.1 577.9 «°
O =
0 ) .
F 14375 > GC.O
r—(( 402 o it s = -—-020154' "00154:
g(4> 5)
0 _5778.0 889,9 O 889.9
© -5958.8, 883.8 3 883.8
< -5864,1 999.9 X 999.9
~-5989.,1 1007.8 11C07.8
~696,7 528,0
-685,6 597.4
~700.2 602,0
(7) - (8)

-735.8 -735.8, 3,818.8
—724;.7 —724n-7 3,81306
-651,8 -651.8 3,780 2
. "387071 "'87')07 3,500.1
0,189 50,189 i 6§§é5 '
- ‘-3. _ - .r%%)&
256.6 %, 44146 5
-420,8 o 476.,8 v
~467.8 ™ 481,0 <
-475.,C 481+ 6
"65305 7593:9 y
-659,3 | 76006 |
-666.1 1 7629 L
—89 Co T4G, 1 &
h 5 G
- 50,0 -14375
— o ~(J154 =C,154, = =0,402
(35 )
S -137,0 9 -137.0 5833.8 .~
~1025,8 @ -1025,8 6C13.6 ¢
~1C15.3 ~ ~1C¥5,3 5995.2 =3
~1CC6.4 , -1CC6.4 599¢.C
-81.9 682,1
~612,8 7G3.1
-6C6.5 700.9
-60L,2 700.3
(g) (10)

Lo
(&)
o
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Momentos finnles:

Los momentos finnlcs, son igual ol momento inicial, mis ¢l-
doble dcl momecnto dcbido 2l giro y mds cl momento debido al giro’
dcl lado opucsto,

Ml-2 = 8625,0-3808,7-3808,7+733,1

Il
il

1,740.7 Kgs.-l1%.

M2-T = .8625.0+733.1+733.1-3808.7 = ~10;,967.5 Kgs.-Mt,

1l

M2-d = 9355,4 Kgs.-Mt, Md-2 = ~9363,5 Kgs.-Mb,
Md-3 = 10972,2 " " M3-d = -1723,2 ¥ "
Ml-4 = -1720,6 " " Mé-1 = —=2000,0 " "
M2-5 = 1601,0 * i M5-2 = 1782.0 ™ "
M3-j = ~1585,5 " " Mj-d = --1746,0 " "
M3-.6 = 1723,1 " " M6-3 = 2001.4 " " N
Mi-5 = 3404.6 " M5—¢ = ~18348.5 " "
M5-3 = 15384,2 " " Mj-5 = ~15380,0 " "
Mj~6. = 18352,2 " H M6-j-= -340l.4 " "
M4mT = =1400,4 " " M7-4 = ~700,2 " "
M5-8 = 120.,0 " 4 M8-5 = 602,0 " "
Mj-9 = -1202,4 " o M9-j = -601.,2 " "
M6-10 = 1,00,6 " i M10-6 = 700,3 " L

Fl curdr0 quc se prescnta cn 1o siguiente pigina mucstra -—-
los momcntcs finales en toda la cstructura,




174C.7 9355.4 -9363,5.10972,2 -1723,2
733.1 ~3808,7 =135.8 733.1 308,08 -1
~3808.7 733.1  733.1 ~735,8 -=735.8 3618.8
-38C8,7 733.1 733.1 -735.8 =735.8 ~3818.8
-8625,0 ~8625,0 8625,0 -8625,0 8625,0 ~-8625,C
(17 {(2) (D) (3)
0.0 ~ C.O C.G C.G
~48C.4 473.2 ~475,C 481,6
-48C.4 473.2 -475,0 481,6
-759.6 654.,4 "~ -635.,5 759.9
—172GC,6 16CT.C ~1575.,5 172371
—~2C0C. G 1782.¢C =1746.C 2001, 4
~48C. 4 473.2 —475.C 481.6
~759.8 654.4 ~635.5 759.9
~759.8 654.4 -635.5 759.9
C.C C.C C.C C.C
(4) (5) (J) ' (6)
14375.0 ~14375.0] 14375,0 -14375.C | 14375.C -14375.C
-5989,1 1007.8] 10C7.8 -10C6.4 | =1006,4 599C.C
-5989.1 S 1067.8] 10€7.8 ~1006.4 | -1CC6,4 * 5990,0°
1007, 8 ~5989..1{~10C6,4 ©1¢C7.8 1 5990.C 1CC6, 4
"3404.6 —18340,5| 1538Z,2 Z15380.C | 18352.2 =~ 34C1.%

0.0 C.C C.0 C.C
~7CC.,2 6c2,C ~601.2 ! 700.3 |
_(7) =70C,2 (8) 602.C ~601.2(q) ~ 700.3(10)

0.0 0.0 ' ¢, 0 0.0

—1400.4 T204.0 ~1202.4 T700.6
Q.0 Q.C LG 0.0
C.0 0.G . .0 6.0
89 . 0.0 .9 0.0
~70C. 602.C -601. 760. 3
~700. 2 602.C ZB0L.2 700. 3

=10967.5

(LE
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Doterminacién de los Cortantes. -~ .

M2=-10,967.5

f1=1,740.

-1

PN IVI
Y

1
»”

=

L=5.0‘mtS.

et

vV isa.  6900,0 5920.0  49=1,740.7-10,957.5=

V hiper. 1345.4 -1845.4 1D=9226.8 A

TOTAL 8745.4 -5054.5

Barra 1-2 1. 2 .
Cortonte isostdtico wL/2 - 6900,0 -6900,0

Cortante hipercstdtico Sume M/L 1845.4 -1845,4

Totalcs: B7:5.% 505+.6

Borra 2-D 2 D .

Cortante isostdtica wLh/2 6900,0 5900,0

Cortonte hiperestdtica Suma M/ L 1,6 -1.6

Totales.: 6901,6  ©898.+

Barra D-3 ) D 3

Cortantc isostdtico wil/2 6900,0 6900.0

Cortentc hiperestdtico Suma M/T -18:9.8 18:9,8 )
Totalces: 5056.2 8749,

Barra 4=5 e 5 Borra 5-J 5 J
_Total: 1:,.88.8 8§511.2 Totals: 11..99.2 11500.8
Barrs J-6 J 6 Pic 1-4 1 &
Total: 8509,8 14490.2 Total: ~1588,2 1,86.2
Pi¢ 2-5 2 5 Pic 5-8 5 8
Total: 1353.2 =1353.,2 Total: 668.9 ~-668.9
Pic D-d D Jd . Pic 3-6 * 3 6 .
Total: -1332.,6 1332.6 Totnl: 1489.8 -1.:89.8
Pic =T 5 7 Pic J-9 J 9
Total: ~T778.0 778.0 Total: ~668,0 668,0
Fic 6-10 5 10

TOtRl: 778v1 —77801 *




. 726 w2760 Kgs/Mt..
PR E T 20/56. 2
2,5
15/20 30/30 20/20
) 1225 o V54600 Kazs /MY
\ : 3. 20/50 X  20/50
2,7{15/20 30/30 po/20
_+ 5 P .
mr
_*___2f5 Mts, 8.0 Mtsl__ﬁk_ )
k = Rigidez en las Barras = 10001 T = bh3
-T 17
Barras C-2, K-4:
T = 0,503x20 = 0.002083 M* k = 0,429
R - R
Barras 1-C, 3-K:
I = 0,002083 m* e = 0,833
Bie 2—4- H .
I = 0,000133 M4 x = 0,0%33
Pie 4-6:
I = 0.000133 M k = 0.0493 )
Pie C=K: k = 0,27
Pie K-P: k = 0,25
Pie 1-3:
I = 0.0001 mt kX = 0,04
Pie 3-5:
I = 0,001 k= 0,037

Cflculo de los factores de distribueidn (Fj,

El factor de distribucién de una barra, va a ser igual a - _%r

-




- §0)

el cunl multiplica la rigidez de la.barra, y Vo dividida entre --
la sum~ de las rigideces de las trabes ¥y columnas gue concurren-
al punto inivial de la barra que se analiza,

+

Flec = — _1 0,83 = ~0,477 -
2 (0.83+0.04) :
Fl-3 = ~0.023 Fe-1 = -0,272 Fck = -0,088 :
Fe—2 = -0.,140 Fo—c = -0,445 F2-4 = -0,055
F3-1 = --0,022 P3-k = -0,458 F3-5 = -0,020
| Fk-3 = -0,317 Fk—-c = —-0.010 k-4 = -0.163
Tk-c = —0.010 _ Fi-k = 0,404 F4-3 = -0,050

Fieb = =0,046
0dlculo de los Momentos inicinles,

Nl-c = -Me=l = wie = 1,437.5 Kgs.-lt.
17 o
2395,8 Kgs.-Mt,

M3-k = —Mk-3

{l
1l

Mee? = —Ml—c = 5750.,0 " "

Mk-4 = <Mi-k = 9583.3 ." "

A continuacidén se obtienen los momentos desequilibrantes -

para cada nudo y se hacen 1las compensaciones correcspondientes.

MD = Momento desequilibrante.

Compensacidén en 4:

M, = (0+0-9583.3) (~0.046) = £40,8 -
(-0.404) = 3871.7
(-0.050) = £79.2 -
Compensacidén en 2: ,
(~0.445) = 2345.5
Compensacién en K:
MK = (7187.5+3871.7) (-0.317) =-3505.8 -
(~0.010) =-110.6
(-0.163) = <1802.,7
(-0,010) =-110.6

El cuadro que sc presenta a continuacidén muestra las compen
saciones realizadas hdsta el punto en que se alcanze la fase del
equilibramiento. .

¥




233.4
231,77
223.7
18G.8
1437.5
.(—§.477
(1
8L
QL 1c.8
w 11,2
11.2
28,2
28,1
o 270
- 24,4
N
N 2395,8
(—C . 458
1(3) .
Q@ 506,2°
Q9 577.6
o 587.3
588..0
02,2
25.3
25,6
25.6
(5)

et et e

~1954.4 -1005.9
~1951.3 =-1004.3
~1934.2 =995.5
—184]-.]7‘ "‘94'7.6
4312.5
ho.zzz)l ~0.,14GC
c) Y
g 595.6
O _525,8
® -631,3
~632,3
—116 0,4
| -116.4
Lo-115.8
;3,—110ﬂ6
}..J
7187 .A5 "
~0.317 -G.163
(K)t .
~3505.8 £-1802.7
~3671.1 3-1887.7
-3689.0 & -1896.8
~369C.9 —1897.8
~110.6
~115.8
-116.4
L116.4
(®)

9583.3
- 20,404

2757.98
2754.0
2733.5
- 2345.5

~575C.C

= —90445

(2)
289.9
337.
3 40‘,.
34C.

0 oo
— G60°0~

557,0
556,7
554,88

~

060°0

4482,
4497.8
4500.4

Fan
o~ 4>

9%¥0°0~

440.8
51C.4
512,1
512. 4

(6)

S
}..J
St
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Momentos finnles: . . -

Los momentos finsles, son igunles. al momento inicinl, mfs -
¢l doble del momento decbido al gird y mds ek momento debido ol -
giro dcl lado opuesto.

R

Ml-c = 1437.5+233.4+233.4-1954.4 = =50,1 Kgs.-Mt,
M-l = ~1437.5-1954.4-1954,4+233.4 = -5112.9 Kgs.-Mt.

Me~2 = 64956,0 Kgs:=Mt. M2-c = -1240,3 Kgs.-Nt.

M3~k = -119.,1 ™ " Mk-3 =.-9189,6 " "

Mk— = 10288.1 " " M4i-k = -2480,3 " "

Ml-3 = 50.6 A L M3-1 = 67,6 L L

M3-5 = 51.2 " " M5-3 = 25,6 " "

Me-k = ~1381.0 " " | Mk-c = —-865.1 " "o
Mk-p = -232.8 " " Mp-k = -116.5 " " '
Mo-i = 1238.8 v " Mi~-2 = 1455,9 " "

M,-6 = 1025.,8 " L Mb6-4 = 51244 L "

-

Bl cucdro que sc prescnta en la siguiente pigina miestra w-.
los momentos finales cn toda su estruactura.




=5112,9 6496.0

-124GC, 3

-50.1
—195%%.% T 233.4  2757.8 ~10C5.9
233.4 ~1954.4 -1005.9 2757.8
233.4 -1954,4 -1005,9 2757 .8
1437.5 ~1437.5 575C.C ~575C.0
(1) (T) .‘ )
0.0 0,0 0.0 .
11.2 -632.3 340.9
11,2 ~632.3 340.9
28,2 " .116.4 557.0
5C.6 ZI381.0C 1238.38
67.6 -865,1 T 1454.9
11.2 =-632.3 3%0,9
28,2 _116.4 557.0
28,2 1 -116.4 557.C
4 0.C . 0.C 0.C
1 3) ) 1)
- 2395.08 ~2395.84 9563.3 =9583,3
566.0 —~369C.9 {~1897.8 45¢0, 4
588,0 ~3690.01-1897.8 45GC.4
—3690.9 588,01 4500.4 -1899,8
-119.1 ~9189.6110288.1 —243C.3
C.0 0.0 C.C
25.6 _112 ol gig A
Ly 25,6 P)-116.4 4(6
(5) 0.0 () 0.0 o.o( )
51.2 =232.8 1024.8
0.0 0.0 L0,
0,0 0.0 . Q.
2516 ~116:4 519
25-,6 1 -

116.4

183




Doterminacibn de los cortdntes.

$l1==50.1 A M = Me=-5,112.9

e

| v
Viso. 3,450.0 3,450,0  M=-50,1-5,112.9=
V hiper. 2,065.2 -2,065.2 M=-5163.0
TOTAL 5,515.2 1,384.8
Barra 1-C 1 c
Cortaonte isostdtico wL/2 3450,0 3450.0
Qortante hiperestdtico Sumn M/L 2065.2  -2065.2
"Gortante total: 5515,2 138538
Barra C-2 C 2
Cortante isostdtico 6693,0 5693,0
Cortante hipercstdtico -1083,6 1083.6
Cortante total: 5009.4 1('(6.6
Barro 3-K 3 X Barra XK-4 X %
Total: 9473.,5 2026.5 Total: 9593,5 12716.5%
Pic 1-3 1 3 Pie 3-5 3 5
Totel: L7.28 47,28 Total: 28,4, -28.4
Pic C-K G X Pic K-P X P
Total: -898, 4 898, 4 Total: -129.33 129.33
Pic 2-: 2 “ Pic 4£-6 & 6
Total: 1077.48 ~1077.4 Totnl: 569.3 _-569.3
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-

2

T 31l w=2750 kgs./mt, .. . '
T‘ ERIo7 T 6/5 3 ‘
2.5 |20/15 30/30 20/15 |
T30 w=46Q0 Xgs./mt,
e rfaazmgafgﬁanmay%%a$a§%7ﬁﬁmmﬂnh6
2.T |20/15 30/30 20/15
8 5
A ! T2 ¥ -

/

mn
,%L,_z.s mtsn.ﬁ_ﬁk_mwz,s mts.__ﬁ*

k = Rigidez de los barras = 10001 I = bn3 )
T . "1

Rigideces de las Barras,

I = 9;5Q%§;§9 = 0,002083 k = 0.833

Pics lw, 36 =

I = 0.0000562 X = 0.0224

Pics 2«5:

I = 0.000575 k = 0,27

Pie 5-8;:

I = 0.000675 k = 0,25

Pie 4-T7, 6-9:

I = 00000562 k = 0,0208

Cdlculo dc los factorcs de distribucibn (F).

El factor de distribucidn de ung barra, .va o ser igual a:
- .1 que multiplicen-la rigidez de 1o barra, .y va divididn cne

trc 1o suma de los rigideces de las tr¥abes y columhas que concu-
rren al punto injcdial de la barra-que se¢ annliza, -

~




Fl-2 = - _1 0,833 = =0,487
=7 T0.833+0.0224)

-4 = -0,013 ¥2-3, = -0,215 F2-1 = =0,21%
F2-5 = =0,070 F3.2 = ~0,487 Fi-6 = -0.013
Fé-1l = =0,100 F4ub = -0,308 © PL-T = -0,092
F5-4 = -0,191 . F5-2 = -0,062 F5-6 = ~0,191
F5-8 = -0,057 T6-5 = ~0.4T5 " F6e3 = «0,013
6-9 = -0,012 -

c4lculo de los momcntos inicinles.
Barras 1-2, 2-3:
M = whl = 1,437.5 Egs.-Mt.

Iz
Barras 4-5, 5-6:
M = 239508 KgS.—Mf-

A continuacién sc obticnen los momentos decscquilibrantes -

parn cagdn nudo y sc¢ hocen 1ns compcnsaciones correspondientes,

MD = Momento desequilibrante.

Compensacibn en 6: .

M6 = (-2395.8) (-0.475) = 1138.0
-0,013) = 31.1
~0,012) = 28,7

Compensacién cn 3:

M3 = (—1437.5+3101) (“00487) = 68409
(-O}Ol3) = 18.3
Compensccidn en
-0,100) = -239.5
(-00308) = -73709
Compensacibn en 1:
Ml = (1437.5-239.6) (=0.013) = -15.6
(=0.487) =.’583'4

Fl cucdro que se prescnto a continuacién muestra las compen
gsnciones sucesives, rcalizadas hasta el punto ¢n que s¢ -alcanzo-
la fasc del equilibramicnto.




-18.4
-18.,4
=-18.3
-16.5

(8)

-18.4
-18.4
-18.3
-16.5

~579.4
~579.6
~579.8
~583.4

~22,8
-26,1
-26,1

(1)

133
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Momentos finales:

1

Los momentos finales, son iguales al momento inicial, mds -
¢l doble del momento debido al giro y mds cl momento debido al -
giro del lado opuesto.

Ml-2 = 260,3 Kgs.-Mt. M2-1 = -2053.7 Kgs.-Mt.
M2-3 = 2094,2 " " M3-2 = - 68,9 " "
M4-5 = 895.,8 " n M5-4 = -3277.2 " "
M5-6 = 3391.3 " i M6-5 = -142,0 " "
Ml-4 = =260.3 " y M4-1 = -474.1 " "
M4-T7 = —-421,8 " " M7-4 = -210,9 " "
M2-5 = — 40,4 " " ~ M5-2 = -62,8 " "
M5-8 = = 52,2 " " M8-5 = -26.1 " n
M3-6 = 69.0 " n M6—3 = 82,5 " "
M6-9 = 59.2 " " Mgn6 = 29,6 " "

‘ 1 cuadro de la siguiente pagina -muestra los momentos fi-
nales en toda la estructura.,




N
[oAJeA
\O O

™

<t

—
i

~—~

ﬂ5553055
« o & S|~ o ° .
)
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Determinacidén de los Cortantes,

M=260.3 P o\ 12=-2,053.7

; l

rs———. L=2.50 mta.—"-—w~q¢ ‘

{

V iso. 3,450.0 3,450.0 M=260.3-2,053.7=
V‘ hi:'peI‘. 717 4 b 7;17’34 M:—1’793 ‘4
TOTAL 4,167.4 2,732.6

Barra 1-2 1 2
Cortante isostdtico wL/2 3450,0  3450.0
Cortante hiperestdtico Suma M/L _T17.4 -717.4
Cortante total: 4167.4 2732.6
Barra 2-3 2 3
Cortante isostdtico 3450,0  3450.0
Cortante hiperestdtico . -810.1 810,11
Cortante total: 2639.9 4260,1
Barra 4=5 4 5 Pie 6=9 6 9
Total: 6702.6 47T797.4 Total: 32.9 -32.9
Barra 5-6 5 6

Total: 4450,3 T049.7

Pie 1-4 1 4

Total: ~292,6 292.6

Pie 2-5 2 5

Total: -41,3 41,3

Pie 3-6 3 "6

Total: 60,6 =~60,6

Pie 4-T7 4 T

Total: -234.3 234.3

Pie 5-8 5 8

Total: -29.,0 29,0
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T-26 w=2T760 Kgs/Mt, y
{1 ] 20/50 21T
.
20/15 15/20 | 2.5
125 w=4600 Kgs/mt,
4 ~ A 20 50 4 PO
20/15 15/20 |2.7
5 6
b o
% 5.00 mt 4
k = Rigidez de las barras = 1000T I = 553
L 12
Rigideces de las barras.
S 1 —
I = O£501§o.2o = 0.002083 m* k = 0,416
Pie 1-3 ’ Pie 2-4
I = 0.0000562 M% ¥k = 0.0224 I = 0,0001 u* kx = 0.04
Pie 3<5 Pie 4-6
I - 0.0000562 M* ¥ = 0,0208 I = 0.0001 M* k = 0.037

Cdlculo de los factores de distr

E1l factor de distribucidn d
1 que multiplica la rigidez

ibucidn (F)

e una barra, va a ser igual a:
de la barra, y va dividida en-

tre 1la suma de las rigidcces de las trabes y columnas que con-
curren al punto inicial de la barra que se analiza,
Fl-2 = - 1 0,4166 = -~ 0,474

: 2 T0.4166+0,0224)
Fl-3 = -0,026 F2-1 = -0,456 F2-4 = -0,044
F3-1 = -0;024 F3-4 = =0,453 F3-5 = -0,023
F4-3 = =0,422 F4-2 = ~0,041 F4-6 = -0,037




A

Cdlculo de los momentos inicialcs:

Ml—2 = -M2-1

1

wif/12 = 5750,0 Kgs.-Mt.

M3-4 = -M4-3 = 9583,3 Kgs.-Mt,

529

A continuacidén se obtienen los momentos desequilibrantes
en cada nudo y se hacen las compensaciones correspondientes.

Compensacidén en 4:

M4 = (=9583.3+0+0) (=0.422) = 4044,2
: (~0.041) = 392,9
(=0.037) = 354.6

El cuadro que se prescnta a continuacién muestra las com
pensaciones sucesivas,realizadas hasta el punto en que se al-

canza 1% fase del equilibramiento,
-4637,1

4424 ,3
-4630,7 441C.9
-46G0.9 4346.9
-4455.4 4031.9
5750 —3728.3 24128
— =0 A4T4 ' ~C. 456.
| -2C4,5 235.7
o -244.4 389.0
I -252.4 419.4
S _254.0 425.6
? -254.,4 426,9
-391.4 677.8
_ -390.,3 672.8
< -382.3 636.4
(?' .
9583, 3 -9583.3
~-6173.3 4044,2
L =T215.7 6549.8
& -T7367.5 - 6925,0
Qo =T7387.3 6976.6
? -7386.6° 6932,0
-313.4 354.6
-366.4 574.3
i -374.1 6C7.2
-375.1 611,17
-375.1 612.2

-5750
7]

0,044

~C, 041 .

—

0.0C37

i
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Mowmentos finales:

Los momentos finales, son iguales al momento inicial, mds
el doble del momento debido al giro en ese punto y mds el mo--
mento debido al giro del lado opuesto. '

M1-2 = 900.1 Kgs,-Mt, yo-1 = ~1538.5 Kgs.-Mt.
M3-4 = 1792.1 " " M4-3 = -3005.9 " "
M1-3 = -900.1 " " M3-1 = -1037.0 " n
M2-4 = 1532,1 " " M4-2 = 1783.5 " "
M3-5 = =750.2 " " M5-3 = =375.1 " "
M4—6 = 1224,4 " " M6-4 = 612,2 " n

Fl siguiente cuadro muestra 1los momentos finales en toda
la estructura.

900, 1 —1536.5

L4243 —-4637.1
—4637.1 4424,.3
—~4637.1 4424,3

5750,0 -575C,C

(1)} 0.0 0.0 1(2)

-254.4 | 426,9

-254 .4 ® 426,9

-9C0.,1 : 1532.1
.1037.0 1783.5

-391.3 670.3

-391.3 678,3

0,0 G.0
(3){9583.3 —9583.3 | (4) )
.7386.6 6982,C
. 7386.,6 6982,C
69820 —7386,6
1792.1 -3005.9
0:C 0.C
-375.1 612.2
(573751 £15. 2 1 (6)
0.0 0.0
~75C. 2 7.4
0.0 0,0
0.0 G.C
G.C 0.0
—37501 i 612.2
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Determinacién de los cortantes.

M1=900.1 N ~, M2=-1,538.5
({ ) 7 r/

’ 1

f L=5.00 mts. ————

: : r
V/ iso. 6,900.6& 6,900.6 M=900.1-1,538.3=
V hiper. 127.7 - 127.7 - M=638.4
TOTAL 7,027.7 6,772.3
Barra 1-2
Cortante isostdtico wL/2 6900.0  6900,0
Cortante hiperestdtico Suma M/L _127,7 =127.7 )
Cortante total: 7027.7  6772.3 '
Barra 3-4 3 4
Total: 11742,8 11257.2 ]
Pie 1-3 1 3
Total: -774.8 774.8
Pie 2-4 2 4
Total: 1324,2 -1324.2
Pie 3-5 3 5
Total: -416,7 416,7
Pie 46 4 6

Total: 680,2 -680,2




T-13 w = 1300 Kgs./Mt,

120730 |2 20/30 13 TR T IE0/30 |9 20730 | 10
2.7

- 30/30 {30/30 | | . 30/30  }30/30 30/30

W e 113 114 115 6 17 118 19 | 120

—4.30 —F-4.30 24,30 - 4.30 - 4,307 4,30 —F 4,30 T 4.30 T 4,30

(k)= Determinacién de las rigideces,

k = 10001 I = bh3 ; y
1 12 , )

las rigideces para los pies de la estructura serdn las mismas, pues tienen la misma -

seccidn,

I = 0.303x0.30/12 = 0.000675 M4 Xk = 0,675 = 0,25 .

Tas rigideces de las barras serdn también las mismas para toda la estructura.
I = 0,303x0,20/12 = 0,000135 M% k = 0.031

N
(S|
~—
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C4dlculo de los factores de distribucién (F)

El fdctor de distribucién de uha barra, va a ser igual a:
- 1 gue multiplican la rigidez de la barra, y va dividida en-

tré la suma de las rigideces de las trabes y columnas que con-
curren al punto inicial de la barra que se analiza.,

Fle?2 = - _1 0,031 = ~0,055

2 (0,031+0,25)
Fl-1l1l = -0,445 F2-1 = -0,05 F2-12 = -0,40
F2-3 = -0,05

Fl-2 = F10-9, Fl-11 = f10-20,

F2_12 = F3-13 = P4-14 = F5-15 = F6=19 = F7-17 = 8-18 = F9-19,.
Fo_1 = F2-3 = F3=4 = F4-5 = F5-6 = Fo.T7 = F7-8 = F8-9 = F9-10=
F9-8 = F8-7 = F7-6 = F6-5 = F5-4 = F4-3 = F3-2,

C4lculo de los momentos iniciales.

wI° = 1300x4.3° = 2003,1 Kgs.-Mt. \
12 12 '

A continuacidén se obtienen los momentos desequilibrantes
en cada, nudo y se hacen las compensaciones correspondientes,

Compensacidén en 1:

M: = (2003,1) (-0,055) = -110,2
(-0.445) = =891.4 )
Compensacidén ert 2:
M2 = (-110.2) (0.,05) =5.5
(-0,40) = 44,1
(-0.05) = 5,5
Compensacidén en 3:
M3 = (5.5) ("'0005) = "'Oo3 -
(-0.40) = =2.2
(—0.05) = =0,3
Compensacidén en 4:
M4 = (-0,3) (-0,05) = 0.0
(-0,05) = 0.0
(-0.40) = 0.1
Compensacidén en 5:
M5 = (0.0) (-0,05) = 0.0
(=0.40) = 0.0
(-0.05) = 0.0
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Segunda Compensacidén en 1:
ML = (2003.1+5.5) (=0,055) = ~110.5

(_00445) “89318
Segunda compensacidén en 2:
M2 = (~110,5~0.3) (~0.05) = 5.5

5—0.40) = 44,3

. —0005) =
Segunda compensacibén en 3:

M3 = (505+OOO) (_0005) = 003

§—0.4O;A= -2,2

0e05) = -0,3

Segunda compensacién en

M4 = (-0,3) (-0,05) = 0,0

(-0,05) = 0.0

(-0,40) = 0.1

n b5

Segunda compensacidn e

M5 = (0,0) (~0,05) = 0,0
(-0.05) = 0.0
(-0,40) = 0.0

Momentos finales: B

Los momentos finales, son iguales al momento inicial, -
mds el doble del momento debido al giro en ese punto y mds -
el momento debido al giro del lado opuesto.

M1-2 = 1787,6 Kgs.-Mt, M2-1 = —M9-10 = -2102,6 Kgs-Mt,
M2-3 = ~M9-8=2013,8 Kgs,-Mt, M3-2 =-M8-9= -1998,2 Kgs.-Mt.
M3-4 = —M8-7=2002,5 " M4-3 =—MT7-8= -2003,4 " iy
M4=5 = —M5-4=M5-6= —M6~5 =M6-T= -M7-6 = 2003,1 Kgs.,-Mt,

M10-9 = Ml-1l= —M10-20= -1787.6 Kgs.-It.

M11-1 = -M20-10= -893.8 Kgs.-Nt,* M2-12= -M9-19 = 88,6 Kgs.-lt,
M12-2 = -M19-9 = 44,3 Kgs.-Mt, M3-13= -M8-18 = —4,4 " "
M13 = 3= -M18-8 = 2,2 n M4-1ld= -M7-17 = 0,2 " "

Ml4=d = -M17=7-= 0,1 Kgs,-Mt,

M5-15 = M15-5= M6-16=M16~6= 0,0 Kgs,~-Mt,

El cuadro de la siguiente pdgina muestra los momentos fi-
nales en toda la estructura.




Cuadro que representa las compensaciones realizadas hasta alcanzar el punto de

2003.1

l

Cuadro con los momentos finales en la estructura.

cquilibrio,

~110,5 5.5
-11C,2 5.5
04055 0, 05 1=C. C5
.l "89104 44.1
0—89358 .C) 4’403
=S

N

o

1787.6 =21-2,6 2C13,

e/ ANVhe

e

— .05 7 =C.05 —=C.C5 1=0.05 — -C,05+-(,05 —

-2.2
-2:2

1996.2 20C2.5 -2C03,4

505“ '—116.5 "‘003 ) an
—-11005 5-5 i "@08
~11C.5 5.5 - ~C.3
20C3,1 -2C03,1 200C3.1 —-20G3,1 20C3.1 -2CC3,
""89308 44-3 —'2.2‘
- 0.C C,C .0
—-170;26 m "-4'04

OO
-

ul
~J
1
[
N
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Determinacidén de los cortantes.,

MI1=1,787.6 - M=-315.0  _ M2=2,102.6
, \ ,

{ * ,) b

1
i

i
[
!
4

L:4c3o mtS. —*—*71

V. iso. 2795.0 2,795.0 M=1,787.6-2,102.6=
V hiper. . T73.3 - 73.3 M=-315.0
TOTAL .2868.3 2,721.7 .

Barras 1-2, 10-9

Cortante isostdtico wl/2 2795.0 2795.0

Cortante hiperestdtico Suma M/IL _ 73,3 -73.3

Cortante total: 2868.,3  2721.7

Barra 2-3, 9-8 )

Cortante isostdtico wi/2 2795,0 2795.0

Cortante hiperestdtico Suma M/L __-3.6 3,6 -
Cortante total: 2791.4 2998,

Barras 3-4, 7-8
Total: 2795.2 2794.8

Barras 4-5, 6-7, 5-6, 6-5
Total: 2795.,0 2795.0

Pie 1-11, 10-20
Total; =993.1 993.1

Pie 2-12, 9-19
TOtal: 4902 —4902

Pie 3-13, 8-18
Total:  -2.4 2.4

Pie 4-14, 7-17, 5-15, 6=16
Total: 0.0 0,0
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w = 1300 Kgs/Mt.
1 20/30. 2 20/30C 3 20/ 30 4
2.7 | 30/30 130/30 3¢/30 30/30
5 6 7 8
wr m berv/d mr
4,40 Mbts._ Ty 4.40 Mbs. Ty 4.40 Mts.

Determinacidén de rigideces,

I = 0,30%x0.30/12 = 0.000675 _k = 1000I = 0,25
T
] Barras., .
I = 0.30%%0.20/12 = 0,000135 X = 0.031

Cdlculo de los factores de distribucién (F)

E1l factor de distribucidén de una barra, va a
7 que multiplica la rigidez de la barra, ¥y

2

ser igual

a: va dividi-

da entre la suma de las rigideces de las trabes y columnas -
gue concurren al punto inicial de la barra gque se analiza,
Fl-2 = -0,055 ="F4=3 F2-1 = F3-4 = -0,050
F1-5 = -0,445 = F4-8 F2-6 = F3-7 = -0.,40

| F2-3 = F3-2 = -0,050 ‘

C4dlculo de los momentos iniciales

~M3-2

il

M1-2 M4-3 = WLP/12 =

Ml-2

M2-3 M3~-4 = -M2-1
2,09703 Kgsu_Mt.

t

En seguida se obtienen los momentos dgsequilibréﬁtes -

para cada nudo y se hacen las compensaciones correspondientes,
Compensacidn en 1: “

-933:3

-«
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Los cuadros que se presentan a continuacién muestran, -
el lo., las compensaciones realizadas hasta alcanzar el equl
libramiento, y el 20, los momentos finales, que Son igual al =
momento inicial mds el doble del momento debido al giro en -
ese punto y mds el momento debido .al giro del lado opuesto.

~115.7 6.1 2.1 _g.l _g.l 115.7
=113:] 8.5 8% i 18 R 2t R 10
2097, 3
r_--O.(L‘~55._....a-O.OS +=-C.CH —_— =C,05 +=C.C5 ¢.C55 +
~933,3 46,2 —46,2 933.3
v =935.9 < 48,6 —48,6 © 936.C &
S ~936.0 <48, -48,6 < 935,9
. (&) O @]
<T { { 1

Momentos finales.
Mle? = =M4—3 = -M1l-5 = M4-8 = 1872,0 Kgs.=Mt, ‘

1}
i

Me-1 -M3-4

M2-3 = -M3-2 = 2,103,4 Kgs-Mt. M6-25-M7-3= 48,6 Kgs.-Mt,

-2,200,8 Kgs,-Mt,

t M5-1=-M8-4= -936,0 Kgs.-Mt, M2-6=-M3-7= 97,2 " "
1872,.0 =2200,8 21C3,4 -21C3,4 2200,8 =1872.0C
6,1 15,7 -0.1 6,1 115.7 -b.
=-115.,7 6,1 6.1 -6.1 -6,1 115.,7 -
-115.7 6.1 6.1 -6.1 =6,1 115.7
c.C ¢,C C.C C.C
-936,0 48,6 ~-48,6 936,0
~936.0 48,6 -48,6 936,C
C.C G;C ¢,0 .0
~1872.0 97.2 -97.2 1672.C
CHo c70 e ’c%o
0.C c.0 C,0 0.0
C,0 C.0 ¢,C 0.0
-936,0C 48,6 -48,6 936.0




Determinacidn de los cortantes

M1=1,872.0 WK\M=—328.8 M2=-2,200.,8

(= - ; /r\
' !
|
v

/

Barra 1-2, 4-3

Cortante isostdtico wL/2 2860,0 2860.0
Cortante hiperestdtico Suma M/L 74,7 =747
Cortante total: 2934, 71 2785, 3

Barra 2-3, 2 3
Total: 2860.0 2860,0

.Pie 1-5, 8-4
Total : ~1040,0 1040.0

Pie 2-6, T7-3
Total: -54,0 54,0

61)

A
%, L=4 .40 mts. -
V iso. 2,860,0 2, 860.0 M=1,872.0-2,200.8=
V hiper. T4.7 - 74.7 M=-328.8
TOTAL 2,934.7 2,785.3
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12 w = 1300 Kgs/Mt;
*AAAAAAAAAASAS A SNASAAAASLAEAGANAD A DAAALSIOAD AL A A AL A DA AAAAAAS AAALAIALS ALSSAAAIALD AN~

1 20/30 2 20/30 {3 20/30 s 20/30 |5 20/3C A6

2,7]30/30 30/30 . |30/30 30/30 30/30

1T 8 9 10 11

mr ﬂ'Ll

am 7T rt B
J4.0mafe 400 mejeo 4,00 Mk 4,00 mofe 4,00 m., 4

Rigideces de los pies

I = 0,30°x%0,30/12 = 0.000675 m4 X

)

10001 = 0,25
= n

Barras 1-=2, 2-3, 3-4, 4-5. -
0.034

i}

T = 0,000135 m4 k
Barra 5-=6 k'= 2k = 0,0250

Determinacidn de los factores de distribucién, (F)-

?

F1—2 = J—. l 0.034 :—.05060

2 (0,034+0.25)
F1-7 ==~ 0,440 F5-4 = -0,055 T F5-21 = -0;403
P56 = ~0,042 F2-8 = F3-9 = F4-10 = -0.394

F2~1=F2-3=F3-2=F3~4=F4-3=F4-5= =<0,053
Determinacién de los momentos iniciales.

W23 = W3ed = M4mB = “M2-1 = =M3-2 = -Md=3 = -M5-4 =

MI-2 =
M1-2 = 1,733,3 Kgs,-Mt, = WL</12
M5-6 = wi°/8 = 2600,0 Kgs.-Mt,

M6-5

i

0




-47.8 ~36.5

~104.3 5.5 5.5 20.4. =C.4 2,6 2.6
~104.3 5.5 5.5 ~C.4 =0.4 2.6 2.6 -47,8° =36.5
~104.0 5.5 5.5 -0.4 ~C.4 2,2 2.2 -47.7 =36.4
7 1733.3 o 866.1
- —0.,06 ~C,053 =C,053 ——0. (53|". .053 =0,053 — ~€,055 =0, 042— ~—
i =T762.7 o4l G o= -3.0 o~ 18.8 o =349.3
O 765,11 t,41.3 o=3.2 L 19.0 W =350.2
& —T765.1 \941 3 ©0-3.2 gg 19.C u-,-356 3 .
| 1 I | 1 .
¢ ) >
153C,2 _1826,6 1743.9 =1728.6 1735,1 =1728.6 169C.7 =1826.3 2527.C
5.5 —1C4,3 ~ =C.4 5.5 7.5 C.4 —47.9 7.6 .0
~—104'03 5 5 505 —-’\J.4 —'Q 4' 2;6 2.6 —4708 —36-5
~104,3 5.5 5,5 -C.4  =C,4 2.6 2,6 ~47.5 =36.5
173343 ~1733.3 1733.3 =1733.3 1733.3 -1733.3 1733.3 -1733.3 26¢C.C .
¢.0 c.0 G.0 .G G.0
~765.1 41.3 -3.2 19.C -350.3
~765.1 41:.3 -3.2 19.C ~350.3
G.C 0.0 .C.C C ¢ 0.0
- {153C.2 T2.6 4 38.C ~7C0. 6
" 0.0 .0 0.C .0 0.0
0.C C.C 0,0 0.0 0.C
0.C ¢.0 0.0 0.0 0.0 .
~765.1 41.3 -3.2 19.0 -350.3 w
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.

Momentos finales

M1-2 = —}1-7 = 1530.2 Kgs.-Mt. 12-1 = -1826.6 Kgs,-Mb,

M2-3 = 1743,9 Kgs,-Mt, M3-2= M4-3 = -1728,6 Kgs,-Mt.
M3-4 = 1735,1 " " M4-5 = 1690.7 Kgs.-Nt,

M5-4 = -1826,3 " " M5-6 = 2527,0 " "

M6-5 = 0,0 Kgs.-Mt. M7-1 = -765,1 " "

M2-8 = 82.6 " " M8-2 = 41,3 Kgs,-Mt,

M3-9 = 6,4 " " M9-3 = -3.2 " "

M4-10 = 38.0 Kgs.-Mt, M10-4 = 19,0 " L

M5-11 = -700,6 Kgs.-WMt. M11-5 = -350,3 Kgs.-Mt,

Determinacidén de los cortantes

M1=1,53o.gi. ”~}M=—306.4 ﬁhM2=1,836.6
h L=4 .00 mts. 5
' 4
V iso. 2,600.0 2,600.0 M=1,530.2-1,836.6=
V hiper. 4.1 -  T74.1 M=-306.4
TOTAL 2,674.1 2,525.9
Barra 1-2 1 2 Pie 1-7 1 7
Cort,Isost., 2600,0 2600,0 Cort,total: ~=850.1  850.1
Cort,Hiperst, T4.1 ~T4,1 . N
Cort,Total: 2674.1 2525,9 Pie 2-38 2 . 8
Cort.total: 45,9 -45.9
Barra 2-3 2 3 Pie 3-9 3 9
Cort,Total: 2596.,2 2603.8 e 3-
oF ove >3 3 Cort,total: -3,6 3.6
Barra 3-4 3 4 Pie 4-10 4 10
Cort.total: 2598.4 2601.6 Cort, total: 21,1 =21.1
Barra 4-5 4 5 Pie 5-11 5 11
Cort,total: 2633,9 2566,1 Cort,total: -389,2 389,2
Barra 5-6 5 6

Cort.totals 1968,3 3231.7
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I-15 w= 1300 Kgs/Mt,
T‘ I o/ T R 2 20/30 3
2,7
30/30 30/30
4 5
7 7
e . 5.00 Mts, K 5.00 Mtsr———vr

Rigideces de los pies,

I = 0,309%0.30/12 = 0,000675 u*  k = 10001 = 0,25

Rigidez de la barra 1-2 I= 0,000135 m* ¥ = 0,027

Rigidez de la barra 2-3 I= 0,000135 " k':_%g = 0,020
FPactores de, distribucién. |

Fl-2 = - % (o.og%23725) = 0,049 Fl-4 = -0.451
Fe-1 = -0,045 F2-3 = -0,034 P2-5 = 0,421
Momentos iniciales.

M2 = -M2-1 = wL2/12 = 2708,3 Kgs.-Mt.

M2-3 = wi12/8 = 4062,5 Kgs.-Mt. M3-2 = 0O

Los cuadros que se presentan en la siguiente pdgina mues
tran, el lo,, las compensaciones realizadas hasta alcanzar el
equilibramiento; y el 20, los momentos finales, que son igua-
les al momento inicial mds el dobIle del momento debido al gi-
ro en ese punto y mds el momento debido al giro del lado O-—-—
puesto,

Momentos finales,

Ml-2 = 2434,6 Xgs,.-Mt, M2-1 = -2859,1 Kgs.-Mt.
M2-3 = 4043,9 " " M3-2 = 0,0

Ml-4 =-=2434,0 " e M4-1 = =1217.,2 "
.M2w5 == 173.6 " 1 M5-2 = -86.8 " "




-132,2 ~9.3 ~-7.0
-132,3 -9,3 -7.0 66)
=132.,7 -9.3 -7.0
2708,3 338,5
V - ~0,049 — 0,045 __ -0,034 —
~1221,4 -86.6 rat
o =1217.2 ' -86.8
5}'11217.2 o -86.,8
) o
! |
2434,6 -2859,1 4043,9 .
-9.3 ~-132,2 0,0
-132.,2 -9.3 =9.3
:—132.2 —903 —903
2708.3 -2708,3 4062.5
0,0 0.0 ‘ 5
+1217,2 -86,8
Lti1217.2 -~86,8
| o0 0.0
20377 -173.6
G50 6+ 0
0.0 0.0
0.0 0.0
~1217.2 -86,8
Determinacién del cortante, .
Barra 1-2 1 2
Cortante isostdtico wL/2 3250.0 3250,0
Cortante hiperestdtico Suma M/L 64,9 ~84.9
Cortante total: 3334.9 3165,1
Barra 2-3 2 3
Total: 2441,2 4058,8
Pie 1-4 1 4
Total: -1352.4 1352.4
Pie 2-5 2 5 ’
Total: -96.4 96,4
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%

: 721 ‘ = 3000 Kgs/Mt ‘
AL 30740 s 30,/40 3 30/40 4%
30/30 30/30 3.0
}
5 6
7irt T

G 4,50 m,L 4,50 Mts. sk 450w}

Determinacidén de las rigideces.
Barra 2-3
I = bh3/12 = 0,0016 k = 1000 = 0,356

L
Barras 2-1, 3-4

I = 0,0016 k = 3x1000I = 0.267
4xL

Pie 2-5, 3-6

I = 0,000675 k = 0.225

Cdlculo de los factores de distribucidén (F)

F2-1 = F3-4 = - 1 __0.267 = ~0,157
2 (0,267+0,225+0,350)
F2-5 = F3-6 = -.0.133 F2-3 = F3-2 = -0,210

Momentos iniciales,
_M2-1 = M3-4 = wL%/8 = 7593,8 Kgs,-Mt.

M2_3 = -M3—2 = 5062.5 KgS.—Mto

En la siguiente pdgina se muestran 2 chadros, el lo. gue
representa las compensaciones realizadas hasta alcanzar el equil
libramiento; y el 20. los momentos finales, gue van a ser 1gua-
les al momento inicial mds el doble del momento debido al giro
en ese punto y mds el momento debido. al giro del lado opuesto,




503.0 672.8 -672,8 -503.0
502.9 672.6 -672,6 -502.9
502.1 671.6 —671.6 -502.1
498,4 666.6 -666,6 -498.,4
480.9 643. 2 -643. g —ggg .9
397.4 02531,3 931.6 =531, 2831 B TR
' —0.155 -0,210 -0,157 —————%
%» 336,17 —336 7
m  407,4 ~407.4 7
™ 422,2 ~422,2 A
o 425.3 -425,3 S
> 426,0 -426,0 1
426,1 -426,1
| .
L |
-6587.8 5735.3 ~5735.3 6787.8
0.0 =672.% 672, 8 0.0
503.0 672.8 -672,8 -=503.0
503.0 672.8 -672.8 -=503.,0
~7593.0 5062,5 -5062,5 7593.8
r 0.0] * 0.0 B
426,1 -426,1
426,1 -426.1
0.0 0,0
852,72 -852.2
4 L
Q.0 0.0
0.0 0.0
0.0 0.0
426,1 -426,1
Determinacién del cortante,.
Barra 1-2, 4-3
Cortante isostdtico wL/2 6750,0 6750,0
Cortante hlperestatlco Suma M/L 1464,0 =1464.0
Cortante total: ©214,0 5206,0

Barra 2-3 2

Total: 6750,0
Pie 2-5 2
Total: A26,1
Pie 3-6 3
Total: ~-426,1

3
6750.,0

5
-426,1

6
426,11

-

 68)
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120 _w =.2700 Kgs/Nt, L
A1 30/40 |2 0 30/40 I3 30740 417
13.00 Mts.
30/30 30/30 30/30
5 6 7
77 7{“

' ¥ i
*;_ 5.00m F- 5,00mt*_5.00m. _ F

Determinacién de las rigideces. ;

Barra 1-2

I = bh3 = 0,403x 0.30 = 0,0016u% 3 kx = 0,24
12 12 4

Barra 2-3

I = 0.0016 u* - ) k = 1000I = 0,32
T

Pies 2-5, 3-6, 4-7
T = 0,000675 m* X = 0,225

Cdlculo de los factores de distribucién (F)

Fo_] = - 1 0,24 = ~0.153 F2-5 = -0,143
? 10.24+0.225+0.32) .
{
F2-3 = -0.204 F3-2 = -0.185 'oP3.4 = =0,185
¥3-6 = -0,130 F4-3 = -0.294 F4-T = -0,206

Cdlculo de los momentos iniciales.

"M2-1 = -wLe/8 = -8437.5 Kgs.-M%t.

)

M2-3 = - M3-2 = M3-4 = «M4-3 = wL®/12 = 5625,0 Kgs.-Nt,
Momentos finales, )

i

i
L5866.5 " " '

i

M2-3 = 6503.7 Kgs.-Mt. M3-2

A
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M3-4 = 6504,4 Kgs,-Mt. M43 = -2504,5 Kgs.-Mt.
M2-5 = 1334.2 " " M5-2 = 667,1 ' "
M3-6 = -638,0 " M6-3 = -=319,0 " "
M4-7 = 2504.6 " " M7-4 = 1253.3 " "

El primer cuadro que se muestra a continuacién presenta-
las compensaciones realizadas hasta alcanzar el equilibramien
to; el segundo, los momentos finales, que son iguales al MO—--
mengo inicial mds el doble del momento debido al giro en ése
punto y mds el m e%yp*%ﬁﬁgd al gir %fl i%%? uesto 5

4%‘17 6662§ —??%031 - %? ffg;.l
499;2 6656 -453,6 -453.6 1786.1
493;4 657.8 ~450,0 -450.,0 1774.9
2812,5° 6 5625,0
- ~0, —-0.1 -0.294 \

4 20%533 O;204 _289?60 ’ 1158, 80
461,15 -316,30 1243.68
466,53 -318.73 1251:25
467.1 1 ~318:97 1252,.27
667;1.[ -319.0{ 1252.3{

-7437.9 6503. -5866,5 6504.4 -2504,5
0.0 "'45~30 6% 60‘3 IEBJ*’Z - L3
499,8 666, -453,9 ~-453.9 1787.2
.499.,8 666, -453;9 -~453.9 1787.2
-8437;5 5625, ~-5625;0 5625,0 -5625,0

s 0,0 "0.0! ‘ 0.0
667.1 -319.0 1252:3
667.1 -319:0 1252,3

0,0 0:;0 0,0
& :
OJO 030 070
. 0,0 0.0 0.0
0.0 0.0 0.0
667.1 -319.0 1252,3




& 71)
Determinaeidn de los cortantes
M.=“7’437 09

y }/ ‘\‘ H /:\\ M2=...7 ’ 437 '~9

4 -7 ) .

/ i

x '
V"' iSO. 6,750)0 ‘6,75000
TOTAL 8,237.6 5,262 .4

p
Barra 1-2
Cortante isostdtico wl/2 6750.0 6750.0
Cortante hiperestdtico Suma M/L 1487.6" -1487,6
Total cortante: 8237.6 5262, 4 .
Barra 2-3 .
Cortante "isostdtico , 6750,0 6750,0
Cortante hiperestdtico -127.4 127,4
Cortante total: 6622,6 68T771.4 ’
Barra 3-4 .
Cortante isostdtico 6750.0 6750.0
; Cortante hiperestdtico -800,0 800,0
) Cortante total: 5950.0 7550,0

Pie 2-5 .
Cortante isostdtico X 0.0 0.0
gortante hiperestdtico 66.7.1 ~-667.1
Cortante total: 667.1 —667.1 -
Pie 3-6
Cortante isostdtico 0.0 0.0
Cortante hiperestdtico -319,0 319.0
Cortante total: . =319.0 319.0
Pie 4-7
Cortante isostdtico 0.0 0.0
Cortante hiperestdtico 1253.3 ~1253.3
Cortante total: 1253.3 =1253.3
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I-34A w = 900 Kgs/Mt,
T &% 20/30 [B  20/30 - P  20/30 D=

3,00 20/26 20/20

|

) “L E F
777 7

) 4,80 mt,, 4.80, Mts, : 4,80mt. |

E

Barra B-C

I = bh3 = 0,20 x0,303 = 0.00045 mt k = 1000I = 0,093
12 12 L

Barras B~A, C-D

I = 0,00045 m%. X = 0,697
Pies B-E, C-F ’
I = 0.00066 m% kK = 0,22

cdlculo de los factores de distribucidbh (F)

- ? T0.697+0,22+0,093 + 345
Fb—c = - 0,045 Fb-e = -0.44 Fc-d = =0.345
Fc-f = 0,44 Fe-b. = -0,183

C4lculo de los momentos iniciales,

Mb-a = -Mc-d = wL%/8 = -2592,0 Kgs,-Mt,

5
1
(¢
]

~Mc-b = -1728,0 Kgs.-Mt,

Momentos desequilibrantes

MDb = ~2592+1728 = -864 Kgs,-Mt,

il

-1728+2592

MDec 864 " "

i
1l




vadro que se muestra a con
cs realizadas hasta alcanz
s momentos finales,
momento deb
el

El primer c
las compensacion
el segundo, muestra 1o
mento inicial mds el doble del
punto y mds el momento debido al giro d

73)

tinuacién presenta ——
ar el equilibramientos;
que son iguales &4l moO
ido al giro en ese —-=
lado opuesto.

312,1 40,7 40,7  =312.1
\ 312.1  40.7 ~40.7  -312,1
311.5 40,6 —38.88 -298.1
) ~864 864
St o S ‘34’5 "00045 e ———————— —'00045 —Oo 345
. P s F
[} '—i"‘ ]
99,5 .99,5
O O
i }
~1967.8 1768,7 ~1768,7 1967.8
0.0 —=40.7 0.7 0.0
312.1  40.7 ~40.7 =312.1
312.1 40,7 ~40.7 =312.1
~2592.0 1728.,0 _1728.0 2592,0
i 0.0 0.0 Ay
9905 "'99,.05 )
99,5 ~39,5
0.0 0.0
139.0 -199.0
4 L
0,0 0.0
0.0 0.0
0,0 0.0
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Determinacién de los cortantes,
A\

e Mz"‘l ] 967 . 8

A::\ MB=-1 ’ 96;7 . 8 .

-
e e

V iso 2,160.0 2,160.0

V hiper. 409.9 - 409.9

TOTAL 2,569.9 1,750.1 \
Barras A-B, C-D .

Cortante isostdtico wL/2 2160,0 2160.0

Cortante hiperestdtico Suma M/L  _409.9 =409.9 . ~
Cortante total: 2569.9 1750,1 S
Barra B-C — ;
Cortante isostdtico 0.0 0,0 -
Cortante hiperestdtico 1768.7 -1768,7

Cortante total: 1768.7 Z1768,7

Pies B-E, F-C
Cortante isostdtico 0.0 0.0
Cortante hiperestdtico 33.1  =33,1 -
Cortante total: 33.1 ~33.1

3
|
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En seguida se presenta el Disefio de las Trabes de Concreto
del Proyecto Turistico "SAN BARTOLOME",

Diseiio de 1la Trabe T-1,<4

Datos:
L = 3,00 Mts, Fc = 94 Kgs./cm.2
b = 0,20 " k = 0,401 5
h =0,30 " ’ Ps = 1265 Kgs. /cm.
d = 0,27 " Fte= 210 "
j = 0,866 R = 16,322
n =9 w = 2880 Kgs./Mt.
2
M = wWLEe = 288OX9 = 3240 Kgs,.,-Mt,
8 TE g

Cdlculo del Momento Resistente de la seccidn.

M' = Rbd° = 16,322 x 20 x 272 = 237,974.76 Kgs.-cus, 1

En ésta Trabe tenemos que el Momento natural es mayor al --
Momento resistente de la segcidn, por lo que nuestra seccidn es
doblemente armada,

Area de Refuerzq en Tensidén correspondiente a la seccidn
Balanceada,

Ag = _M! = 237,974.76 = 8.04 cms.®

Fs jd 1265%0, 866x27

Determinacidén del Momento que deberd absorber el Acero
de Refuerszo,

F
Mo = M-M' = 324,000,00-237,974,76 = 86,025,24 Kgs.-Cug. oo °
N . mo i i i
Cdleulo del Area de Acero, 10, 3§
kd = 0,401x27 = 10,827 cms, (Profundidad del ege neutro)
Fo = 10,827 7,83
== ch = 0,72 Fc

Fes 7,027

Fsc = 2nFcs %8 x 0,72 x 94 = 1,218,24 Kgs./cm,2 menor que -
1265 Kgs. /cm.

d-3d' = 27=3= 24 cms,

En Compresiédn, 5
A's = 86,025.24 = 2.94 cm.2 A = 2.94 cm.° 3 Vars; No, 4

1218, 21(24)
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En Tensién. 2
s = 86,025.24 = 2,83 cm.2 A Tot.= 8.04+2,83=10,87 cms.

—I285(24) 6 Vars., No, 5

Disefio por Cortante

il

v = wh = 2880x3 = 4320 Kgs.
—z 2 )

v= V_ = 4320 = 9,24 Kgs./cm, ~ .
533  20x0.B866%27 B — " -+
0.5 gyF'c P = 0.85 Factor de seguridadV‘Q.\T\\\

Vo= ‘ S
ve= 0,5 x 0,85/210 = 6.2 Kgs ., Jom. l;j%

ve= 9.24 - 6,2 = 3.04 Kgs./cm - %;; 1.50__;i¥,
Vg= 2VsP 1 9.24 = 3.04. 2z = 0,49 Nts.
1.50 7

2
Vg= 49x3éO4X20 ~ 1,489.6 Kegs.

T =2agFy = 2x0,32 x 2,300 = 1,470 Kg$. POT Estribo

No. de Estribos = 1489,6 =1 Estribo
14770
Por especificacidén Smax = a = 13,5 cms.
=2

Estribos No, 2 a cada 14 cms.

Disefio de la Trabe 7.2

L = 2,80 Mts. w = 1560 Kgs,/Mt.
b = 0,15 " Fs= 1265 " Jcm.?
h = 0,30 " - Ftc = 210 " "

d = 0,27 " Fc = 94 " .

j = 0.866 ‘ R = 16.322

k = 0.401 n =9

¥ = wL? = 1528.8 Kgs./Mt.
-8
041culo del Momento resistente de la secciédn,
M' = Rba2 = 178,481 Kgs.-cm.

El Momento natural en dste caso es menor a1l Momento resis-—
tente, 10 que nos a4 una seccibén peraltada 4 sub-reforzada.

-

cdlculo de la Profundidad del Eje Neutro.

k3-3k2-6Mnk+ 6Mn = O~ _GMn = 6x152,880x9 = 0.597
Tspde Febd< Tsbd< T7265X15%X 129




Subst%tuyendo valores: »
k3-3%k°-0,597k+0,597 = 0 -

Calculando k por aproximaciones sucesivas:

) k = =3 =0,597 0.597
-0,378-,991 -0.600
=2.,622-1,588 <0.003 por lo que k = 0.378

. Cdlculo del Aréa de Acero
j=1l-k -= 1,-0,126 = 0,874

Ag= M = 5,12 cms.? En Tensiént 4 Vars, No. 4
\

En Compresidén: 2 Vars. No, 3 exclusivamente para el armado,.

Disefio por Cortante

V = wL = 2184 Kgs.
3 .
v=.V =26,2 Kgs./cm.2

b3d
ve = 6,2 Kgs./cm.2 por especificacidén Smax =_d4 = 14 cums,

FEstribos del No, 2 a cada 14 cms,

Disefio de la Trabe T-3

2,00 Mts,

L = w = 1400 Kgs./Mt,
b = 0,15 " Fs= 1265 Kgs./cm.?
d = 0,23 " ' Fte = 210 " .
h = 0.25 n Fe = 9¢ " 1"

j = 0.866 R = 16,322

k = 0,401 n = 9

M = wL2/8 = 700 Kgs.-Mt,
04lculo del Momento resistente de la seccidn

M' = Rbd2 = 1295,15 Kgs.-Mt.

t

En éste caso tenemos una seccidén peraltada.
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cdlculo de la Profundidad del Eje Neutro,

k3-3k2- 6Mnk + 6Mn = O _6Mn_ = 0,377

- Psbd€  Fsbdc Fsbd<
Substituyendo valores a
k3-3k2-0,377+0,377 = O .

Calculando k por aproximaciones sucesivas: k = 0,311
Cdlculo del Area de Acero
j = 1=k = 1-0,103 = 0.897 :
-

A= M = 2,68 cms ., 2 En Tensidén: =2 Vars, No. 4
Fsjd

En Compresién: 2 Vars, No, 3 parda el armado exclusivamente,
Disefio por Cortante

v

1

wL/2 = 1400 Kgs.

V/bjd = 4,68 Kgs./cm.2 Menor .que Ve, por lo que todo el ~

esfuerzo lo recibe el concreto,y se coloca el estribo por espe-
cificacién 6 sea: d/2 = 12 cus,

i

v

Estribos del No, 2 a cada 12 cms.,

Disefio de la Trabe T-3A

i 1714 823.3
a a TS

1967 WNc 1768.7 1768.71967

2160
1750

2969.95

2160




79)

L = 4.8 Mts. w = 900 Kgs./Mt.2
b = 0,20 Fs= 1265 "  cm.,
h o= 0,30 " Pre = 210 Kgs../CHls‘.‘2 5
n =9 Fe= 0,45x210 = 94 Kgs./cum;
k = 0,401 R = 16,32 ,
i = 0,866 '
1750-wx = O x = 1750 = 1.94 x!' = 2,86
900
Ma = -M+wx2 = -19674900x2,862 = 1714 Kgs.-Mt.
; -5 R -
Mb = 1767 Kgs.-Mt. Mc = 1968,7 Kgs.-Mt, !
Md = -M+wLl = 823.3 Kgs.-Mt.
8
Cdlculo del Momento Recsistente de la sectidn
©  M' = Rbd? = 2558,97 Kgs',-Mt.

El Momento Resistente es mayor que el Momento natural por -
lo que tenemos una seccidén peraltada. '

Cdlculo de la Profundidad del Eje Neutro

k3-3k%-0,377+0,377 = O

Para el punto .y 6Mn = 0,463 Para el punto ¢; 0.532
! ’ Fsbd< ! '
Bl miamn +4vmina _ors b eg: 0,531 Fara el punto d; 0,222

Substituyendo cada uno de los wvalores en todos los puntos -
anteriored, para la ecuacién de apromimaciones sucecsivas nos da-
los siguientes valores:

kg = 0,34 - Xy, = 0.36 ke = 0.36

kg 0.25
7

Cdlculo de las Jreas de .cero

jo = 1~k = 1-0.113 = 0.887
~
jp = 1-0,36= 1-0.12 = 0.88
3
je = 1-0.12= 0.88 ja = 1-0,083= 0,917
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Asa = M = T.64 cms, 2 Ash = 8,83 cms, 2
Fs3d .
isc = 8,84 ems,? 4sd = 3,55 cms.?2

”

Disefio por Cortante

Tomemos los cortantes mgximos para el disefio de nuesitras —-
Trabes, ‘

V1 = 2570 Kgs,. vy = ¥V = 2570 = 5,22 Menor quc 6.2 Kgs./cm.2
bjd 560x.60

Por lo que los cstribos irdn colocados segin la médxima separacién
d = 14 cmsy

Estribos No, 2 a cada 14 cms.

s 4 . .
Calculandd las distancias para los dobleces del acero en -—-—-
nuestras Trabes, se tiene para las vigas extremas:

1967-2569,958+90082 = O S = +2569.954Vb2- 480 =25,
. Para la wviga central:
~1768. 7+21605-90082 = 0 s =37
2 1.05
Disefio de la Trabe T-4
L = 3.5 Mts, w = 2640 Kgs./Mt.
b = 0,20 " Fs= 1265 Kgs./cm.2
a = 0,32 " Fte= 210 " "
h = 0,37 " ] FPe = 9¢4 " "
k = 0,401 j = 0,866
R = 16,322 n =9

M = wLl/8 = 4042 Kgs.-Mt.,

C4lculo del Momento Resistente de la seccidn,
M' = Rbd? = 3342.74 Kgs.-Nt.

En éste caso tenemos una scecidén doblemente armada.

Arca de -Refuerzo'en Tensidn corrcspondiente a la secciébn
- Balanceada.

2

48 = MU = 9,53 cus,
s jd
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Determinacidén del Momento que deberd absorber ¢l lLcero
de Rcfuerzo, "
+ Fe
-
Mp = M-M' = 699,26 Kgs.-Mt, 3 cm. ’ cs
Cdlculo del Jirca dc Lcero, 12-83l
kd = 12,83 cms, 9.83
Fe = 12,83
Fes 0.85 . Fes = 0.76 Fe, L
Psc = 2nFes = 18 x 0,76 x 94 = 1296 Kgs. /cm. mayor quc 1265 - -
Xgs./cm.2
ded' = 32.3 = 29 cums,
En Comprcsién. '
Lts = 69926 = 1,9 cms.? L Tot.= 1.9 cm.2 3 Vars, No. 3
1265(29) ’
En Tensidn, 5
L's = 9.,53+41.9 = 11,43 cms, , Vars, No, 6 vn dos lcchos,
Diseﬁ? por Cortante . dz '
V = wl/2 = 4620 Kgs, ' fE -
_v_ - \
v = _V_ = 8,3 Kgs./cm,? : | ve S
bjd . . 1 '
ve= 6.2 Kgs, /cm. F— 175 “‘“*'
Vs= 8,3-6,2 = 2,1 Kgs./cm.? : .
V= zvgh z = 1,75 z = 0,528 Wts,
2 2.5 8.3
Vg= 528x2.5 = 1320 Kgs, .

T =2ag Fy = 2x%0,32x2300 = 1470 Kgs, por Estribo

No, de¢ Estribos = %320 1 Estribo, Por cspecificacién la scpara
Fd

T

cibn mdxima c¢s de: 4/2 = 18 cms, ‘

Estribos No, 2 a cada 18 cus,

Disgcfio dc da Trabc T-5

L = 4.40 Mts. w = 1300 Kgs,/Mt.

b = 0,20 Fs= 1265 Kgs, /cm.2

d = 0,30 " Fie= 210

h = 0,32 " Fe = 0c " |
i = 0,866 . R = 16,322

X = 0,401 n = 9




1271 58 1271.,58
1042,6 S .
.042.6 aa 829

a /46;;: \\////, ﬁi\\i/ '1872,0.
2200.8 ¢ f

2103.4 " 2103, 4 2200.8

~

\\foi:B \\ziii;f N2934.7 -
\\\\\\\‘ 2934.;\\\\\\\\ 5645.;\\\\\\\J 2785. 3

C4lculo dcl Momento Resistente dc la seccidn.,

M'= Rbd? = 2937,96 Kgs,.-lt,
Fn ¢ste caso sc ticne una scccién peraltada.

Cdlculo dc la Profundidad del Ej¢ Neutro

k3-3k2-6Mnk 6Mn = O
Tsba2s + Fsbae

Para cl punto 4, ¢l término 6Mn_ c¢s igual a 0,444
’ Fsbd<

Para ¢l punto B, cl término .valc 0,302 Para ¢l punto C; 0,532
Para ¢l punto D, ¢l término vale 0.499 Para cl punto Ey 0,247
Substituyondo cada uno d¢ los valores c¢n la ecuacidn d¢ —=-

.aproximacioncs succsivas para cada uno dc los puntos, obtenemos
los siguicntes valorces:

k, = 0,334 . ky = 0,282 kg = 0,357
kg = 0.350 ke = 0,258
Cdlculo dcl Arca de Leero
ja = 1= k = 1-0,111 = 0.889 ig = 1-0,117 = 0,883
3
jp = 1~0,094 = 0,906 jo = 1-0,086 = 0.914

0,881

jo = 1~0.119




= 5.54 cms.2
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asa = M Asb =3,69 cm,? isc = 6,58 cm.2
¥s3d ) j .
isd = 6.27 cm.? 4sc = 3,00 " ‘
Disefio por Cortante
Tomamos los cortantes mdximos para c¢l discfio dc, nuestras —-
Trabus, :
V1. = 2934.7 Kags, = 2785,3 Kgs. V3 = 2860,0 Kgs.
ve = O.5l¢JF'c = 6,2 kgS./cm.2
v -~ “f
bJd
vy = 5.64 Kgs./cm.2 menor que 6,2 menor que 1.6 @ Fle
Vo = 5“' 36, M " 1 " " ] " 19,8
'V'3 = 5‘50 1t " " " " 1 1t 19 8
Tcbéricamentc no se ‘nccesitan cstribos, pero por cspeciflca--
¢ién dcben colocarse cstribos a una Bcpara016n mdxima de d/2.

Estribos “No,

2 a cada 15 cms.

&
>

Discfio de la Trabe T-6
L = 4,50 Mts, w = 1800 Kgs./Mt, 5
b = 0,20 " Fs~ 1265 Kgs. /cm.
4a=20.,35 " Fre= 210 "
k = 0,401 e = 9% "™ . M
j = 0.866 R = 16,322

M = wL?/8 = ;556,25 Kgs.-Mt,

M'

te

?
48

Cdlculo dcl Momento Resistentc de la sceceiédn

Rbd2 = 3998,89 Kgs,~-Mt,

—
=

Fn &ste caso nuestra scccidn scrd sobr

c-rcforzada o doblemen |

¥

armada,
Arca dc Refucrzo c¢n Tensidn correspondiente a la scceidn
Balanccade,
= M' = 10,42 cms.?
Ts Jd

Duterminacidén dcl Momento que deberd absorber ol iccro

d¢ Refucrzo,

“ R
bl P e Tey e

-
-




8:)

M-M' = 557,35 Kgs./Mt. -

Mo =
Cdlculo dcl .rca de .iccro
kd = 14,04 (Profundidad dcl Ejc ncutro)

FCS = 12.0[,. FC

(o o Uty

Fse = 2n Fes

1455 Kgs,/cm.2 mayor quc 1265 Kgs./cm.2

d~-d* = 33 cums,

En Compresién, 5 '

A's = M2 = 1,33 cms. 2 Vars del No. 3
12850337 -

En Tensién. _ .

A's = 10,42 + 1.33 = 11,75 oms,2 3 Vars, del Ne, 7

Disefio por Cortante

V = wL/2 = 4050 Kgs.

v = V = 6,68 mayor que 6,2 Kgs./cm.2 del Concreto .
s

v = 6,68-6,2 = 0,48 Kgs,/cm,?

Los Estribos iran por especificacidn a cada _4_ igual a = - -~
17.5 cms, Estribos No, 2 a cada 18 cums, 2

*

Diseflo de la Trabe T-T7

L = 6,50 Mts, " w = 2800 Kgs./Mt. !
b = 0,25 Fs= 1265 Kgs,./cm,?

a = 0,58 Ple= 210 " "

h = 0,60 ¢ Fe= 94 "

k = 0,401 . j = 0,866

R = 16,322

M = wL2/8 = 14787.50 Kgs,-Mt,
cdleulo del Mowento Resistente de 1la seccién.
M' = Rbal = 13726,80 Kgs.-Mt,

En éste caso se tiene una seccién doblemente armada,

Area de Acero correspondiente a la Seccidn Balanceada




As = M'. = 21.6 cms.® .
Fsja

Determinacién del Momento que deberd absorber el Acero
de Refuerzo

2 cm, A
Mo = M=M' = 1060,70 Xgs.,=Mt, . =
T 23,25
C4lculo del Area dé Acero,
kd = 23,25 Fes = 21,25 po
23.25
Fsc = 2nFes = 1546 mayor gque 1265 Kgs./cm.-2 ' JZ}]ZS

d=d' = 56 cums,

Area de Atero en Compresién

As = {émMg . = 1;49 cms.? 2 Vars, del No, 3°
Area de Acero en Tensidén

As\: 21:6 +1,49 = 23,09 cms,? 4 Vars.No, 8 y 2 No, 4 pw
Digefio por Cortante

V = wL/2 = 9100 Kgsé M

v = V.= 7;24 Mayor que 6.2 XKgs./cm;?

bid
vs = T.24=6,2 = 1.04 z . = 1,04 z = 0,46 Mte.
3.25 T4 24
VS = 6(;)90“5 Kgé;

T =(ag x 2) Fy = 809,56 por Estribo

No, d¢ Estribos = 609.5 = 1 Estribo
809.6
Por especificacién se van a colocar estribos No, 2 a cada d

24 cms;

il
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Disefio de la Trabe T-0

L = 5.25 Mts, w = 1800 Kgs./Mt.
b = 0,26 " Fs, F'c, Fc, n, k, j, R =2 los
d = 0,38 datos respectivos del problema-—
h = 0,40 " anterior,
m /'_—_\ s
6201, /gﬁg;js :

3543.75 5906. 25

T s906.2 \SS\\\\\\J 3543.75

0dlculo del Momento Resistente de la secciédn,

M = Rbd2 = 5892,24 Kgs.-Mt,
Tencmos una seccidn doblemente armada y peraltada.

cdlculo de la Profundidad del Eje Neutro

k3-3%2- 6Nl + 6Mn_ = O Realizando operaciones sc tiene: k3-3k2-

Fsbds  Fsbd? ~0.,412k + 0,412 = O
Rezalizando la ecuacidén por aproximaciones sucesivas se tiene-
k = 0,323 '
j = -k = 0,892
3
kd = 0,401 x 38 = 15,23 Fes = 13,23

15,23 f°
Psc '= 2nFes = 1469 mayor que 1265 Kgs./cm.2 d-d'= 36 cms,

ﬁélculo del Area de Acero

As =M = 348830 = 8,13 cms.® (Seccién Peraltada)
Fsjd 1265x0,892x30

Seccidn doblemente armada

Ag = Mp = 30926 = 0,67}cms.2
Fs(b-d?) 1265(36)
Ag = MV = 589224 = 14,15 cms.? .

Fs3d  T1255%0.0866%38

2

Area de Acero en Tensidn: As 14,15 + 0,67 = 14,62 cus,

n

Area dec Jcero en Compresidén: As = 0,67 cms.2




87)

. Disefio por Cortante

Va = 3543,7 Kgs. vg = Vg = 4,3 menor que 6.2 Kgs./cm.2
53d .
Vb = 5906,2 " vp = Vb = 7.2 mayor que 6,2 " L
b3d
Disefio de 1la Trabe T-9 . .
L = 506 M-tso W o= 1200 Kgs./M_to
b = 0,25 " 4 = 0,53 Mbs,
h = 0,55 " Los datos PFs,P'c,Fc,j,n,R,-
p = 4050 Kgs. k, son iguales a los del pro

blemsa anterior.

M = wL2/8 + PL/4 = 10374 Kgs.-M%.

Momento Resistente M' = Rbda® = 11462,12 Kgs.-M%t.

En dote caso se tiene una seccidén peraltada.

Profundidad del Eje neutro. Se obtiene k = 0,385
j = lok = 0.872
3

Area."de Acero As = M 17,74 cms,? 3 Vars., No, 8 y 1 No, 6.
FSJd -

5385 Kgs.,

l

N

Cortante V = wL/2 + P/2

v =V = 4,6 menor que 6,2 Kgs./cm.2 por lo que los estribos -~
5id

del No. 2 se colocan segin la especificacién %‘ﬁ 26 cms,

»

Disefio de la Trabe No, T-10

3.40 Mts, _ w = 1500 Kgs./Mts

L =

b = 0,15 " Fs= 1265 Kgs./om.é
a = 0,28 " Fte= 210 " "

h - 0.30 AL FC-’—‘ 94 " "
k¥ = 0.401 - j = 0,866

R = 16,322

Momento Natural M = wLé/8 = 2167.5 Kgs.-Mt.

Momento Resistente M' = Rbd? = 1919,46 Kgs.-M%,

En dste caso se tiene una seccidén doblemente armada.




889
Area de Refuerzo en Tensidén As = _M' = 6.25 cmS.2
Ts3d
Momento que absorbe el Acero Mp =M-M'= 248,04 Kgs.-Mt:
Area del Par de Acero kd = 11.2 cus,
Fee :-I%L% Fc = 0,82 Fc Fsc = 2nFecs= 1389 mayor que 1265 - -~
- Kgs./cm.2

As = M = 0,75 cme.? En Compresidn .
Fs(d—-d ')
As 6,25 + 0.75 = 7.0 cus.2 en Tensidn '

Cortante = wL/2 = 2550 Kgs. v =V =17,0mayor que 6,2 - -
B34 Kgs./cm, 2
Se colocaran Estribos No, 2 por especificacién a -cgda d =
14 cms. ’ 2

1

Disefio de la Trabe T-11 ¢

L = 2,50 Mts, w = 1100 Kgs./Mt.

b =0,15 " Los datos Fs, F'c, Fc, n, -
d = 0,18 " k, j, R, son iguales a los-
h = 0,20 " del problema anterior,

Momento Natural M = wL2/8 = 859,37 Kgs.-Mt.
Momento Resistente M' = Rbd? = 793,25 Kgs.-Mt.

En el presente caso tenemos una SJeccibén doblémente armada,

Area de Refuerzo en Tensibén As = M' = 4,02 cms, @
Fsjd . .
Momento que absorbe el Acero Mo = M-M' = "66.13 Kgs.-Mt.
Area del par de Acero kd = 7.21
Fes = 7,21 = . TFsc = 2nFcs ='1694 Kgs./cm.2 mayor que Fs,
5.21 ¢
Area en Compresidén As = Mo = 0,32 cms , © .
Fs(d-d!
Area en Tensidn As = 4.02 + 0,32 = 4,34 cms, 2
Cortante V = wL/2 = 1375 Kgs. v = _V_ = 5.88 menor que 6.22
bid Kgs./cu.

Estribo No. 2 que por cspecificaciédn irgn colocados a cada _d

. =9 cus,
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Disefio de la 'Trabe T-12

L = 4,00 Mts. = 1300 Kgs./Mt, .
b = 0,20 " Los datos ¥s, F'c, Fc, n, -
h=0,32 " X, jy R = 16,322
d = 0,30 "

603 4 90l O

P

a [As30. 2\\\\\ ; 1728 735.1 1826 ,/g;27.o
1826,6 4 1743.9 1728.6{1690.7

2 2 2598, 2633. 1968,3
‘\EiZf'l \\\\iii [\\ii\\4 {\\\ii\% [\\\3\\
\\\\\\\\ 2525, 9\\\\\\j 2603. 8\\\\\\\ 2601, 6\\\\\\\l2566 ;\\\\\\\
3231,7

2525,9-1300x1 = 0 x; 0 x2 =2,0l m,

1.94 Mts, 2603, 8-wxo

il

2603.,8-wx3 = O x3 = 2.01 " 2566,1-wxg = O  xg= 1,97 m.
3231.%—wx5 =0 x5 = 2,48 "

Mz = 1530,20 Kgs.=NMt. Mb = 603,40 Kgs.-NMt.

Mc = 901,00 " " M3 = 1826,60 " "

Me = 1743.90 " " Mf £ Mc

Momento Resistente M = Rbda? = 2940,00 Kgs.- Mt.,

En este caso se tiene una seccién peraltada o sub-reforzg
da.

Calculando las profundidades del Eje neutro para cada uno
de nuestros puntos por aproximaciodnes sucesivas tenemos:
kg = O. 306 kp = 0.20 ke = 0,243

=
(of
i

0.329 ke = 0.323

Cdlculo del Area de Acero

= 0.898 j'b

0.934 5o =0.919
je = 0.892

1
@]
.CD‘
=

. o
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2

1l

Asa = Ma_ = 4.5 cms,?  Asb = 1,7 émsgz Asc = 2.6 cums,
Fsid o

Asd = 5,4 cms, Ase = 5.1 "

Para el disefio por cortante tomamos los valores maximos -

*de los cortantes.

vy = 2674,1 Kgs. Vo = 2525.9 Kgs. V3 = 2603,8 Kgs.
v o= T vy = 5,13 menor que 6.2 Kgs./cm,2
b3d ’
vo = 4,87 wenor que 6,2 v3 = 5.0l " nog,2 " "

Los estribos seran del No, 2 e irdn separados por espe-
cificacién a Smax = % = 15 cus, ’

Disefio de la Trabe®T-13

4.30 Mts, w = 1300 Kgs./Mt.

L =

b = 0,20 " F¢, F'c, Fc, n, k, j, R, -

h = 0,30 -" BEstos datos son iguales Qe

d = 0,28 los dél problema anterior,

1387.7 —290, .83 ' 1002,13 001,53

g N NI
v Y/ ]

al'1787.6 5. 00 g5 1998,2 ¥72002.5 5043 o 2003, 1

( \;\\\\\\\ ’ \\\\\w \\\\\\\\ N
T>J2721,7 - o198, 6 2795, 2

2868,3-wx; =0 X1, = 2,21 Mts, xo = 2,15 Mts,

x3 = 2.15 Mts, Xq = 2,15 " -
Mo = 1787;6-wx2 = 1387.07 Kgs.-Mt. Mh =:1002,13 Kgs,.-Mt,

—Z
Me = 2013,8- wx° = 990,83 " " Mk = 1001.53 " "

2

Ma = 1787.6 Kgs.-Mt, Mc = 2102,6 Kgs.-Mt, Md = 2013.8 Kgs,-Mt,
Mf = 1998,2 " " Mg = 2002,5 " " Mi o= 2003.4 M. "
Mj = 2003,1 " . Ml = 2003,1 "

Momento Resistente M' = Rbd? = 2559,29' Kgs:, -Mt.
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En el presente taso se tiene una seccién peraltada 6 sub-

reforggdgélcula la profundidad del Eje Neutro por aproximacio-
nes sucesivas y se tiene: 4 .

k, = 0.29 ky = 0,31 . ke =.0.37

kg = 0.35 ke, = 0,27 . kf = 0,36

kg = 0.36 kj, = 0,27 ki = 0.36

kj = 0,36 ki = 0,27 ky = 0.36

Cédlculo del Area de Acero,

jo = 1=k = 0,903 jp = 0.897 ¢ = 0.877 jg = 0.883 o= 0.91
jf = 0.58 jg = 0.88 jn =0.91 g = 0.88 5= 0.88
Jk = 0,91 ~ j1 = 0.88 -

asa = Ma = 5,59 oms.?  Asb = 4,37 cms,2  Asc = 5.21 cms.’
Asd = 6?24 cms ., 2 Ase = 3,07 " Ast = 6.41 "
Asg = 6,42 " Ash = 3,11 " _  Asi = 6,43 "
Asj = 6,43 " Ask = 3.11 " Asl = 6,43 " .

Para el Qiseﬁo por cortante tomamos el wvalor madximo en ——-
cada viga:

Vv, = 2868.3 Kgs. ¥» = 2798,6 Kgs. V3 = 2795 Kegs.
Vi
bJd
Los otros dos esfuerzos también son menores que 6.2 Kgs. /
em, 2 y menores a 1,6 de @ F'¢, por lo gque tedricamente la viga

no lleva estribos, pero por especificacidn debe llevar a una. —=
separacién mgxima de % = 14 cms. (Estribos No. 2)

AYa =

a = 5.67-menor que 6.2 Kgs,/cm,?

Disefio de la Trabe T-14
L = 4,60 Mts, w = 1600 Kgs,/Nt.
b = 0,20 " Fre = 21Q Kgu./cm.z
d = 0,33 " Fs= 1265 "
h = 0.35 " o= 94 " "
k = 0,401 j = 0,866
R = 16.322 n = 9
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Momento natural M = wLZ/8 = 423270 Kgs.-Mt.
Momento resistente M!' = Rbd? = 3554.93 Kgs.-Mt.
~BEn este caso tenemos una seccidn doblemente armada.
Area de Refuerzo en Tensidén: As = M = 9,83 cus, 2 ' !
Fsgd
Momento que absorbe el Acero de refuerzo: M2=M-M'=677,07 Kgs.-M.
Area del par de Acero: kd = 13,23 cmss Fsc = 11,23 Te

Fsc = 2nFes = 1421,28 mayor que 1265 Kgs./cm,?

Area en Compresién: As = M2 = 1,73 cms.2
Fs(d-d’)

Area en Tensidn: A's = 1.54 cms, @

Area total en Comﬁresiﬁn = 1,73 cms ., <

Area total en Tensién = 9.83+1,54 = 11,37 cms,?

Cortante v = V. = 6,44 mayor que 6,20 Kgs./cm;z, por lo gue -
b3d.

los estribos se colocaran segyn la 'especificacidn % = 16,5 cus,

(Estribo No, 2)

Disefio de la Trabe T-15

fiii:i 2441,2
185859 1746.52 - (
a i) ‘ \\\

V7NN

434.6 2859.14043.9 3165.1 1058, 8
2441 ,2 ~ wx' = O xt = 1,88
©3334,9 — wx = O x = 2,57 Mts.
M, = 2434.6 - wx° = 1858.59 Kgs.-Mt.
£ .
My = 4043,9 — wx2 = 1746,54 " "
-
Mc = 2434.6 Kgs.-Mt, Md = 2859,1 Me= 4043.9 Kgs.-Mt.




L = 5,00 Mts, w = 1300 Kgs./M%t,

b =0,30 " Los datos Ps, F'c, n, k, J;
d = 0,28 " R, son iguales a los del prg
h = 0,30 " blema anterior.,

Momento Resistente M!' .= Rba€ = 3838.93 Kgs.-Mt,

En este caso se tienen seccién peraltada en una parte de =
la viga y doblemente armada en otra.

Calculando por aproximaciones sucesivas el valor de k, se-
tiene:
ka = 0.30, kb = 0.29, kc = 0.33, kd = 0036‘0
Cdlculo del Area de Acero,

Asa = M = 5,44 cms,
'S jd .
Asc = 7.21 cms.2 Asd = 8;56 "

2

2 Asb = 5.10 cms.

Cdlculo del Area de Acero en la seccidén doblemente armada,

As = M!' = 12.52 cms.?
Fsjd

Momento que toma el par de Acero Mp=M-M's= 204G.66 Kgs.-Mt.

Area del par de Acero, kd = 11,23 cms, Fes = 9323 Fci
11.23

Fsc = 2nFes = 1387.44 mayor que 1265 Kgs./cm.2

En compresidn Abs = M = 0,568 A total = 12.52+0,568 =
Fsdd-a') 13.09 cms.g
En tensién as = M2 7 ‘= 0,623 cms.z A tot.= 0.623 cms:?
Fs(a—a") "
Cortante, se toman los valores mgximos para ‘cada Trabe. o~
V = 3334.,9 Kgs. v = V = 4,47 menor que 6,2 Kgs./cms.2
bJd
V' = 4058.8 " v! = 5.5 Kg‘s/Cms.2 menor que 6,2

Tos estribos serdn del No, 2 y .se colocaran por especifi-
cacidén para el armado de la Trabe a una distancia médxima de &

= 14 cms,~
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Disefio de la Trabe T-16 -

L = 3.00 Mts. w = 2300 Kgs./Mt.
b =0,15 " Ps, Ftc, Fc, n, R, J, k, éstos
d = 0,30 " datos son iguales a los del =
h = 0,32 " problema anterior,

4

Momento natural = 2600,00 Kgs.-Mt,
Momento Resistente M! = Rbd? = 2200 Kgs.-Mt.

Tenemos una seccién doblemente armada,

Area de Refuerzo seccién balanceada As = M' = 6,7 cms.2
Tsia

¥sj
Momento que absorberd el Acero Mp = M-M' = 400,00 Kgs.-Mt,

Area del par de Acero kd = 12,03 cums. Ffs = _10.03 5,

12,03
Fsc = 2nFes = 1380 mayor que 1265 Kgs./cms.2
t ,
as = Mo = 1,13 cms.2 Acero en compresién, ‘
Ts(d—d? )
A's = 6,7 +1,13 = 7.83 cms.2 Acero a tensiédn,
Cortante V = wL/2 = 3450 Kgs. v= V =28.8 Kgs./cms.2
53d
Esfuerzo que es mayor que 6.2 K'gs./cms.2 .
vg = 8.85-6,2 = 2,65 Kgs./Cns.?
¥
Z = 2,65 z = 45 cums, V = 45x2,65x15 = 900 Kgs,
1,50 06,85 2
Vg = 2ag X Fs = 815 Kgs.
Némero de estribos = 900 = 2 estribos Smax = d = 15 cms,

Disefio de la Trabe T-17

L = 3.90 Mts. w = 1800 Kgs./Mt.
b = 0,20 " h = 0,33 Mts,
M = 3422,25 Kgs,/Mt.

Momento Resistente M' = Rbd2 = 2937.96 Kgs.-Mt.

Se tiene una seccidén doblemente armada.

Area de la seccidén bdlanceada As = M' = 8.93 cms ., ©
Tsid

E1l Momento gue toma el par de acero es: M2 = M-M' = 484.29 Kgs-cu.
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~
Area del par de Acero kd = 12,03 cms, Fes = 0,83 Fe

Fsc = 2nFcs = 1380 mayor que 1265 Kgs,/cms.?

As = Mp" = 1,36 cms,?
Fs(d=d ')
Area en Tensidén As = 8.93 + 71,36 = 10.29 cms, 2
Cortante V = wL/2 = 3510 Kgs. v = V_ = 6.75 Kgs./cms,?
Jd B
Estribos No, 2 a cada 15 cums.
Disefio de 1la Trabe T-18
'L = ".50 Mts, w = 1800 Kgs./Mt..
b =0,20 " M = 4556.25 Kgs.-Mt,
d = 0,35 " h = 0,37 Mts..
Momento Resistente M' = Ebd2 = 3998,89 Kgs.-Mt,
En este caso se tiene seccidn doblemente armada.
Area de Refuerzo seccidn balancéada As- = M' = 10.4 cms,®

Fsjd
Momento que absorbe el par de Acero M2 = M-M'

i

557.36 Kgs.=-Mt.
Area del par de Acero kd = 14,03 cums, Fcs = 12,03 Fo

Fsc = 2nFes = 1450 mayor que 1265 Kgs./cms,?
As en Compresién = 1,33 cms, 2 As en Tensién = 10,4+1.33=11.7

Cortante V = wL/2 = 4050 Kgs. v = 6,68 Kgs./cm,? cus.
Ve = 6,2 Estribos No, 2 a cada 17 cums,
Disefio de la Trabe T-19
L = 4,20 Mts. w = 2000 Kgs./Mt.
b = 06,20 " M = 4410 " - "n
d = 0,35 v h = 0,37 Mts,
Momento Resistente M' = Rbd2 = 3998,89 Kgs.-Mt.
Area de Refuerzo a Tensidn As = M' = 10.4 cms.2 (balanceada)
Fsjd

Momento.que toma €l par de Acero M2 = MEM' = 411,11 Kgs.,-Mt.
Area del par de Acero kd = 14,03 ¢ms, Fes = 0,85 Fe
i
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Fs = 2nFcs = 1450 menor que 1265 Kgs./cm.2

2 2

As en Tensién = 11.38 cms,

Cortante V = 4200 Kgs. v = V = 6,92 Kgs./cums.?
bjd

As en Compresiébén = 0.98 cmsb,

Estribos No, 2 a cada 17 cums.

El Disefio de la Trabe T-22 es similar a la anterior, por -
lo gque se presentan los datos de Disefio en el plano Estructural
de Trabes.

Disefio de la Trabe T-20

L = 5,00 Mts, w = 2700 Kgs,/Mt. "

b =0,30 " Los datos Ps, F'c, Fc, n, k,
d = 0,40 j, R, son similares a los de
h = 0,42 " los problemas anteriores,

M5

]

7432,9_ﬂ%§ = 5203,10 Kgs.-Mt, 8237.6-wx = 0 x = 3.06

ML = 7437.9 Kgs.-Mt. M2 = 6503,7 Kgs.-Mt. M3=5866.5 Kgs,-Mt.
M4 = 2504,5 " " M6 = 2246,4 " " M7=4034,2 " "
Momento Resistente = M' = Rbd? = 7834.56 Kgs.-Mt.

En el presente caso se tiene una seccidén peraltada,

11

i

A continuacidén se calculan las profundidades de los Ejes =~
Neutros por medio de aproximaciones sucesivas, se obtiene:

Ky = 0,393 37 = 0.869 ko = 0,372  jo = 0.876
k3 = 0,357  j3 = 0.881 kg = 0,247  j, = 0.917
ks = 0,337 is = 0.887 kg = 0.235 jg = 0.921

kv = 0,305 7 = 0.898
Area de Acero As = ML = 16,91 cms, 2 Aég = 14,67 cms.2
Fsjd
As3 = 13,15 cms,? Asg = 5.39 cms,? Ass = 11.41 "
Asg = 4.82 " As7 = 8,87 "
Cortante V = 8237;6 Kgs, v = _V = 7,92 mayor que 6,2 Kgs./cm2
. bjd
Vg = 7.92-6.2 = 1,72 z = 1,72x3,05 = 0,665
"'1.92

i

Vs

66.5x1,72x30 = 1716,8 Kgs, 2a PFs = 809, Kgs.para c/Estribo
5

No, de E, = 1716.8 - 2E B # 2 a cadas20 cms,
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Disefio de la Trabe T-21

¢ [(VOWYVDU VW I VIvY! .;AAALL;AA.AAVV.?xAéAQAOAQ “IggL.AA/Ln;x‘t?A:A £ ALeb i \.v‘|4A.uLLL/1 ‘ﬁr
1 ' 30/40 e
: 3,00 Mt.

1

H— 4.50 ——F— 4.50 —AH—— 4.50 —A—

L = 4,50 Mts, w = 3000 Kgs./Mt,
b = 0,30 " d = 0,37 M%s.
h = 0,40 "
Ma = 6587.8 menos wxé = 1941.4 Kgs,-Mt., x = 5286 = 1,76
o | 3000
Mp = 6587,80 Kgs.-Mt, M, = 5735.30 Kgs,-Mt,
Mg = 3639.7 " "

Momento Resistente M! = Rbd? = 6703,44 Kgs.-Mt,
En el presente caso se tiene una seccidén peraltada.

En seguida se calculan las profundidades de los Ejes neu--
tros por medio de aproximaciones sucesivas; se obtiene:

'k, = 0.23 g = 0.923 kp = 0.39  jp = 0.877
ko = 0.37 e = 0.87 kg =0,31 jg = 0.897
Area de Acero Asa = Mg = 4,49 cms,?

Fs5a
Asb = 16.05 cms,?2 Asc = 14,08 cms,?2 Asd = 8.67 cms,.?

‘Cortante V] = 8214 Kgs, v1 = Vi = 8,51 Kgs,/cms,?
bjd
vo = 675 Kgs, vo = 0,69 Kgs./cms.2 v
z = 2,31x3.24 = 0,88 Vg = zvsb = 88x2,31x30 = 3049.2
.51 2 PR
2agFs = No, de E, = 3049.2 £ 4 Estribos
“B809.6

Segin el Diagrama presentado para la colocacidén de los —-
Estribos se tiene: 1 Estribo a 4 cms,

1 Estribo a 12 cms, y los demds a % = 19 ems., (E. # 2)
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Diseflo de las Trabes T-23 y T-24

L = 5,00 Mts, W = 2100 Kgs./Mt, (T-23)
b = 0,20 " wo = 3500 " " (T-24)
h =0,50 " Fs, F'c, Fc, R, n, k, j, son
d = 0,47 " datos iguales a los del pro-
blema anterior.
Al 1 sAn?“T&%L%A,.;;;;%A(&.- WK?\A?LQAL&@‘A[M‘FL‘J kAAAlM-ALMlAALAALL‘LA
7 20/50 20/50 x 20/50
2.5 .
T—- 4— w = ‘3500 Kg/Mt'L LA d &1 L AMAAALLAMA LA ASLAA
7(_ | A Amto i diida il bt At o rbdndedbit AAL Sddd A A ddA “‘““; A L
2.7
- mm T V7 o
#—— 5.00 my7—#—5,00 m, —F——5.,00 m, —
3842,6-wix1= 0 x1 = 1,83  6474,9-wpxy = O x4 = 1.85
xp = 2.5 x3 = 3.17 x5 = 2.5 x6 = 3.15
M, = 1311,2-2100x1,83° = -2205,15 Kgs.-Mt, Mg= 571.80 Kgs.-Mt.
D
Mp = -2207,58 Mg = -3401,38 Mn= 1304,0 Mg=-3400,18 " "
Mg = 1311,20 Me = 8348,0 Mg= 7124,30 M= 7119,20 " "
Mg = 8343,80 Mi = 1324,7  Mj= 2588,0 M1=13963.7 " "
Mp = 11701.5 Mo = 11706,6  Mp=13964.2 Mp= 2581.,9 " "

En el Momento Resistente M' = Rbd@2 = 7211,06 Kgs.-Mt,

En-este caso tenemos dos secciones en nuestras vigas, una
que es peraltada, y otra que es doblemente armada,

Calculando la seccidn peraltada, obtenemos las profundida-
des de los ejes neutros, por medio de aproximdciones sucesivas;

kg = 0.18 kp = 0.23 kg = 0,39 ke = 0,12
ke = 0,39 kg = 0.39 kp = 0,23 kp = 0.23
ki = 0,18 ki = 0,25 kx = 0,28 kn = 0,18
kg = kx = 0.28 ckpr = kj = 0.25
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A continuaciédn ;se calcﬁlan las j = 1=
Areas de Acero:

y en seguida las ~—-

Wi

Asa = ?M@E = 2.35 cms.2 Asb = 4,01 cm.? Asd = 3.77 cms.?
Ase = ofgg cms 2 ASE = 13.76 cms,2  Ash = 4,02 cms,?
Asi = 2,37 " Asj = 4.75 * Ask = 6,31 "
Asn = 2,33 Asq = 6.31 " AsT = 4,74 "

Cortante: Para éste Disefio tomamos la fuerza mayor en cada una
de las vigas: '

Vy = 6657.4 Kgs, Vo = 5251,0 Kgsvs V3 = 6653,8 Kgs.
Vq =11025.,1 " Vs = 8751,0 " Vg =11026,5 "
-V = ' 2 _ i} 2
vli =Vl = 7,66 Kgs,/cm.c =V v2 = 6,42 Kgs,./cm,
55 : s
Va= Vg = 12,93 Kgs./cm,? vs = 9,90 " "

ve = 0.5 #\F'c = 6.2 Kgs./cm.2

Para los esfuerzos Vy y Vs, el armado se coloca por €spe-
cificacién y para los demds tenemos 12,93-6,2 = 6.73= Vg4 y 6

Vs = z4vgh = 8749 = Vs4 = Vs6 ~ para 1los Estribo

No, de E.4 y 6 = 8749 = 9.76 aprox. 10 Estribos. Que quedaran -
896

colocados uno a 3 cms., 2 a 7 cus.,, 2a 8 cms,, 1 a 9 cms,, 1 a
10 cms., 1 a 12 cms., 1 a 14 oms, y los demds Estribos del No,2
@ cada 24 cus,

Vsb = 3441 Xgs, "1pg Estribo

para
V para cada Estfibo = 2ag Ps = 896 Kgs.
No, de Es%ribos5:= a 3.84 E aprox, 4 Estribos que estaran colo-—

cados uno a 13 cms.,, uno a 17 cms, y los demds Estribos del No,

2 a cada 24 cus,.
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Disefio de 1la Seccidn doblemente armada,

Area de Refuerzo en tensidn de la seccidn balanceada: Asl = ~ -
M' =14 cums, -
Fs3d

El Momento que absorbé el par de Acero es: M2c = M-M'=1136.74 -
M2g = 1132,74 Kgs.-Mt.. M21 = 6752,74 Kg-Mt., M2m = 4490.,44 -

M2O - 4495.54 " 1 ~M2p 6753.14 n "

i

1]

Profundidad kd = 0,401x47 = 18.85 cms. Fcs = 1585 4. _
"ngg Fe = 0.84 Fe

Fsc = 2nFes = 1421,28 Kgs./cm.? mayor que Fs d-d' = 47 cm,

Asp = ASg = M2c¢ = 1,91 C[Il.2 | -
Fs{d-d") 5

As] = Asp = 11.36 cm.2 Asg = Asp = 7.56 cm,

Areas finales:

Bn Tensidén Asc,g = Asl+hAsp = 14+1,7 = 15,70 cm, @
Asp,1 = 14+410.11 = 24,11 cu.2  ASo,p = 14+6.73 = 20.73 cm.?
" En Compresién Asc,g = 1.91 cm. @ Ase,1=11.36 om, 2 Asg m= 7.56 cm?

Cortante: V1 = gl = 5250 Kgs, ler,nivel V2= wol=8750 Kgs.20.Niv,

N
vy = V= 6,45 Kgs./cm.2 Agui se colocan los Estribos por espec,
' bjd ,
v2 = 10,75 mayor que 6.2 Kgs./cm.2 vg=10,75=6.2 = 4,55

z = 2,5%x4,55 = 1,06 Vg = zvgb = 4823 Kgs,
10,75 2

2agPs = 896 para cada Estriba
No, de Estribos = 4823 = 5,38 aproximamos a 6 Estribos que serdn

del No, 2 y estardn %olocados la 3cms,, 2a 7 cus,, 2 a 8 cus,

1 a9 cus, y los demds a una separacidén mdxima de 24 cms,
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TRABE T25 .
Datosde disefio:

Ll= IL3= 5.00 Mt5s., W=4600 Kg/ MF.

I2= 2,50 Mts. . n=9

b= 0.20 Mts. R=16.322

d= 0.47 Mts. = 0,401

h= 0.50 Mts. j= 0.866

Fs=1265 Kg/cm2. ' Fe= 94 Kg/cm2,

F'e= 210 Kg./cm2, .
Y los momentos flexionantes siguientes

Ml= 1792.1 Kg. ‘Mt. M2= 11982.0 Kg. Mt.
M3= 3005.9 Kg. Mt. M= 119.1 Kg. Mt.

M5= 565.4 Kg. Mt, M6= 9189.6 Kg. Mt.
M7=10288.1 Kg. Mt, M8= 7533.3 Kg. Mt.

.M9= 2480.3 Kg. Mt.

. - M8
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1,~ Determinacidn del momento resigtente de la sec—.

cron M= Rba%= ( 16.322 ) ( 20 ) ( 47 )°=7021,106Kg./cm
que es una seccidén variable de supreforsada a sobre refor~
sada,

2.— Profundidad del eje neutrqg para la seccidn peral
tada. ‘

KO- 3k°- Elink -+ EMin= O

Fsbd2 Fsbd2

Sustituyendo los valores obtenemos los resultados -
siguientes:

Para

M1 k1= 0.220 jl= 1 - 0.073 = 0,927
M3 k3= 0.277 j3= 1 - 0.092.= 0.908
M4 k4= 0.060 k4= 1 - 0.020 = 0.980
M5 k5= 0.128 j5= 1 - 0.042 = 0,958
m9 k9= 0.255 j9= 1 - 0.085 = 0.915
As = M Sustituyendo valores se obtiene.
Fsja i
. 2 2
Asl = 3.25 Cm As4 = 0.20 sz
As3 = 5.56 Cm As5 = 0.99 Gm2
As9 = 4.55 Cm

3.~ En “1la seccidn sobrereforsada el drea” correspon-
diente a la seccidén Palanceada ess '
hs = 7021,106 14 om®
(1265) (0.866) (47) ~

Profundidad del eje neutro en la seccién sobrerefor
sada.

kd =(0.401) ( 47 ) = 18.84 Cm.

Fcs=15.84 Fse= 0.84 Fec

* 18.84 ‘
Fsc=2nFcs ) o
=( 18 ) ( 0.84 ) ( 94 ) = 1422 » 1265Kgs/Cm
As = M - En donde
Ps(d=d"')

(d-da' ) Ps=( 44 ) ( 1265 ) = 55660
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Area d& Acero en Comprgsién.

Para M2 Ag2 = 21.5 Cm” ©Para M6 As6 = 16.51 sz
M7 AsT = 18.480m2 M8 488 = 13.53 Cm2
4.~ Disefio por cortante.
v =_V_ Dbjd
De donde V1 = 11257.0 Kgs. V2 = 11742.8 Kgs.
\ V3 = 2026.,5 Kgs. V4 = 9473.5 Kgs.
V5 = 12716.5 Kgs. Ve = 9593.5 Kgs.

Sustituyendo estos valores obtnemos lo€ siguien-
tes resultados: '

vl = 13,82 Kgs./Cm2 yv2 = 14,42 Kgs./Cm2
v3= 2.48 6,2 Kgs./Cm° del concreto.
v4d = 11.63 Kgs./cm2 v5 = 15.62 Kgs./Cm2'
v6 =-11.78 Kgs./Cm°
La fuerza cortante por absorber serd:
V=1yv' zb

2

En donde v' es = Vv - VC
z1 = (13,82 = 6.2 ) ( 2.44 ) _ 1.34 Mts.

=

13,82

z2 = 1.45 Mts. z4 = 0,96 Mts.

Z5 = 1076 NItS. Z6 = 0.98 .Wltso

Sustituyendo valores

V1l = 18518.8 Kgs. V2 '= 20909.0 Kgs.

V4 = 11164.8 Kgs. V5 = 27491.2 Kgs.
Ve = “11544.4 Egs. V3 = 1472.0 Kgs.

]

Nimero de estribos

N = V/Vs /

La Ve es = A la, fuerza dcl acerg en sus dos ramas
con Fy = 2300 Kgs./Cm~. y as = 0.32 Cm". correspondiente
al nidmero 2, con estos valores se tiene que Vs ®&s =
2 (as ) (Fi ) = (2 ) (0.32 )( 2300 ) = 1472 Kgs.
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i

Sustituyendo los valores de V, y Vs obtenemos la
cantidad de estribos necesaria en cada caso.

N1 = 12 estribos # 2 N2 14 estribos # 2
N4 = 7 estribos # 2 N5 = 19 estribos # 2
N6 = 8 estribos # 2

i
o

Distribuidod en la forma indicada en el plano de -
ESTRUCTURACION DE TR.BES.

TRABE T26

Datos de diseflo

I1 =L3= 5.0 Mts. W= 2760 Kgr/lt.

L2 = 2.50 Mts. n=9

b = 0.20 Mts. . R = 16.322

d = 0,47 lUts. k = 0.401

h = 0,50 Mts. j = 0.866

Pé = 210 Kgr./cm 5 Fe= 94 Kgr./cm

B 1258, Tekat s , M2= 7408.5 Ker.-Mt.
M3= 1538.5 Kgr.-Mt. M4= 50.1 Kgr.-Mt,
M5= 397.4 Kgr.-Mt. M6= 5112,9 Kgr.-Mt,
M7= 6496.0 Kgr.-Mt. M8= 4427.7 Kgr,-Mt,

M9= 1240.3 Kgr.-Mt.
M8

0.23

O; 14 M2 M5
'L;>///II’T““\\\<1\§L M%*T\\lﬂ46’g‘0; g \\38339
M

‘ M

M

‘ |
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| |
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1.~ Momento resistente de la seccion:

M=Rbd2= 721106 Kgr.-cm.

Tratandose de un elemento cqn secciones peralta-
da.y sobrereforzada.

2.~ Determinacidén de la profundidad del eje neutro

k3-3k2—6Mnkg+6Mh 50
Fsbd™ Psbd

Substituyendo los valores correspondientes obte-
temos los resultados siguientes,

M1 k1= 0.160 j1= 1-0.053 = 0,947
M3 k3= 0,206 j3= 1-0.068 = 0.931
M4 ¥4= 0.041 j4= 1-0.014 = 0.986
M5 kX5= 0.109 j5= 1-0.036 = 0.964
M6 k6= 0,348 j6= 1-0.116 = 0.884
M7 k7= 0.384 j7= 1-0.128 = 0,872
M8 k8= 0,328 j8= 1-0.109 = 0.891
}M9 k9= 0.186 j9= 1-0.Q62 = 0.938
3.~ Calculo del. area de acero : para las secciones
peraltadas.
M . . o s
As= Ts3d Substituyendo valores;
As1 = 1.59 cmg As3= 2.77 cm2 As4= 0.08 cm2
As5 = 0,69 cm, 4sb= 9.72 cm, AsT7= 12.52 cm

As8 = 8.35 em* As9= 2.22 cm2

Para la seccion sobrereforzada

As = 14.0 cm2 s correspondiente a la seccion balan-
ceada, '

Esfuerzo del concreto a la altura del acero en com-—

presién Fes=kd-3{Fc)

kd ,
Fecs= 15.84 Fc =0.84 Fe
18,84 5
Fsc = 2nFes =(18)(0.84)(94)=1422 Kgr./cm Fs
M1‘= M2 -M = 740850-721106=. 19744 Kgr.-cm.
z N.[1 ‘ 2
'As'l = Fala-ay 0.35 cm

En compresidn: 2

As2= A$1 = 0,35 cm
As2= As+A81 = 14,32 .cm

En tensidn: 2
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4.- Disefio por cortante.
\

v o= EEE : Substituyendo valores.

Donde: ¢4 _ g772.3Kgr, v1 = 8.3 Kgr./cm,.
V2 = 7027.7Kgr. v2 = 8,6 Kgr./cm .
V3 = 1384,8Kgr., v3 = 1.7 Kgr./cm, .
V4 = 5515.2Kgr. v4 = 6.7 Kgr./cm .
V5 = 7776.6Kgr. v5 = 9.5 Kgr./cm,.
V6 = 5609.4Ker. v6 = 6.8 Kgr./cm”.

Determinaciéh del numerg de estribos para V5
ve= 0,50/Fé=6.2 Kgr./cm '
v’B= vh-vc = 3.3 kgr./cm . :
7= 2.97 %f% =1.03 mts.
V’5 = Zvb-=3404 Kgr.
2
N =V = 3404 = 2.3 estribos.
Vs 1472

Fl elemente e¢s armado a la separacién maxima a/2 :

Smax.= d/2= 25 cms. ( ver plggpo de trabes esprupturales).

TRABES T-26 y T-27

El elembnto estructural de concreto reforzado
tiene los siguientes datos de diseflo.
L = 5.00 mts. w = 2760 Kgr./mt.

b = 0.20 mts. d = 0.47 mts., Fs= 1265 Kgr./cm2 .
h = 0.50 mts., d“= 0.03 mts. n =9 ‘
F’c= 210 Kgr./em® Xk = 0.401 j = 0.866
Ma =-174070 Kgr.-cm Mk=-446715 Lgr.-cm. Ma =-Mi

Mb =-288078 Kgr.-cm. M1=1834850 Kgr.-cm. Mc =-Mg
Mc =1096750 Kgr.-cm. Mn=-100920 Kgr.-cm. Ild =2ME
Md = 935540 Kgr.-cm. Mm=1538420 Kgr.-cm. I ST
Me = 73040 Kgr.-cm. Mh=-289528 Kgr.-cm. M1 #-Mp
Mj =-340460 Kgr.-cm. Mg=-446955 Kgr.-~cm.

1.~ CGalculo del momento resistente de la gseccién ba-

1an§eada. 5 .
M = Rbd“= 16.322x20x47 = 721106 Kgr.-cm. |

2.- Profundidad del eje neutro.
Habra dos zonas en estas vigas: una peraltada ¥y
otra doblemente armada.

zona'peraltada.k3_3k2_6mnk2_ 6 . 0

Fsbd~™ PFsbd
Calculo del termino 6Mn : para Ma.
\ Pshd
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6lin 6x174070x9 _ _ . .
ngdzz— 1065%00%4 72 - 0.157 subétltuyendo
k”=-3k"=0.157k+0,157 = O
Por aproximacidénes sucesivas.

ka = 0.21 J= 1-k/3 = 1=0.07 = 0.93

-3.00 =0.157 0.157 )

0.21 =0.586 =0.156 -
-2.79 -0.743 0.001 de igual forma se obtiene

Kb = 0,26 jj= 1-0.087 = 0.913
ke = 0.14  jg= 1-0.047 = 0.953
kj = 0.29 ji= 1-0.097 = 0.903 - .
k= 0.32 jﬂ; 1-0.106 = 0.894
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0.17 i 1-0.057 = 0.943
0.27 = 1-0.090 = 0.910
0.32 jg= 1-0.106 = 0.894

Calculo‘ael area de acero de refuergo.
Asa = Mg = 174070 = 3.15 cm =Asi
std 1265x47x0.93

Asb = 5,31 cm2 Ase = 1.29 cm2 Asn = 1.80 cm2
As. = 6.34 cm As_ = As, 5 As) = 8.40 cm
Asd = 5.35 cm Ast = 8.41 cm
h q
Disefi0 por cortante.
v, = 8745.4 Kgr. v, = 6901.6 Kgr. '
v, =14488.8 Kgr. v, =11500.8 Kgr.
donde .el.esfuerzo cortante correspondicnte sera:

v o= 8745.4  _
17 dj,d  20x47x0.93

10.0 Kgr./cm2

v =A7.10 Kgr./cm2 v, = 17.07 Kgr./cm2

2

v, =12.97 Kgr./cmz.

Determinacién del numero de estribos.

v’'= v =vp (esfuerzo gue absérben %os estribos.)
= V,=V¢ = 10.0-642 = 3.8 Kgr./cm .

. 2 -

3

v

1 .
vy= 1.5 Kgr./cn vy = 10.87 Kgr./cm2.
A 6.37 Kgr./cm2
distribuidos a lo largo de 2
Z

1

= 3.8x2.5 = 0.95 lits. Z2 = 0,49 lits.
10
Z3 = 1,60 lts. ZA = 1.23 Mts.
Vé1= Z1'v£-b = 95x3.8x10 = 3610 Lgr.

= (f%erza que absorbera 1los estribos)
Vé2=735 Kgr. Vé3=17392 Ker. Vé4= 7835 Kgr.

Para el estribo Vs = 2(as)(Fy) =896 Kgr.

_ V8, _ 3610 _ b _ .
917 Ve - 896 4 estyibos e2 = 1 estribo.
e3= 20 estribos e4 = g estribos

{distribuidos como sc indica en el plano de trabes)

i
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6.- Zonas doblemente armadas:
Arca de acero para la seceidn balanceada.
As. = 4 _ 721106
17 "Fsja 1265x0.866x47
El momento que absorberd el par de acero serds
Me =He-Y= 1096750 - 721106 = 375644 kgr.-cm.
Md2= 214434 Kgr.-cm.
M1o= 1113744 Kgr.-cm.

Mmé: 817314 Kgr.-cm.

kd= 0.401x47= 18.85 cm

. 2
=14 ¢cn

Fes =__Fc ; _
75.85 16.85 (Fos=0.84 Fo
Fsc=2nch=2x9xO.84x94:142%,28 Kgr./cm . :
Tomando Fs = 1265 Kgr./cn”~. ya que Fsc resulté '
mayor. '
A S 375644 2
_ 214434, _ 2
Aéd— 55660 - 3.85 cm
1113744 2
Aél———gggga = 20.01 cm i
_ 817314 _ : 2
Aém~ “E5680 = 14.68 cm |
Areas finales, en tensid 5
As = As,+Ad = 14+6=20 cm, As.= 31.81 cm
c 1 c : 1
2 : 2
Asd— 17.43 cm Asm— 27.07 cm
Areas finales, en compresidn.
Ade= 6.75 cm2 Aél= 20.01 cm2
A$ = 3.85 cn” AS = 14.68 om®
Tm
> El n¥mero de barras es indicado en el plano de

trabes.
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1.~ Datos de disefio.

b= 20 cms,
P6=210 Kgr./cm

n =9
j =0.866

o
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5 d = 47 cms. h = 50 cms. 5
S Pe= 94 Kgr./cm. PFs=1265 Kgr./cm.

k =0.461 R = 16.322




7138.57
6808. 41

181.71
6964. 41
7408.50
= 513.84
5836.80
L 4313.57
M = 427.30
301.67

Kgr.

Ker.
Kgr.
Kgr.
Kgr.

Kgr.
Kgr

Momento

M:Rbd2=

= 313.17 Kgr.-Mt.
449,10 Kgr.-Mt.
= 4207.97 Kgr.-Mt.
= 5576,17 Kgr.,-MNt.
460.00 Kgr.-Mt.
~Mt.
Kegr.-Mt,
=Mt.
-Mt,
~l0t.
~Mt.
Kgr.-Mt.
~Mt.
Mt
Kzt . -Mt.

M%:" 631.20 Kgr.-Mt.
Mq: 726,90 Kgr.-Mt.
M= 6823.30 Kgr.-Mt.
M = 9461,80 Kgr.-Mt
M= . 674.90 Kgr -1t
Mﬁ=*119d4iT2 Kgr.~-Mt.
M = 11303.08 Kgr.-Mt.
M = 247.68 Kgr.-Mt
M= 11539.48 Kgr.-Mt.
My= 12365.50 Kgr.-Mt.
M= 759.91 Kgr.-Mt.
M= 9895.00 Kgr.-Mt.
M= 6971.92 Kgr.-Mt.
M= 697.31 Ker ~Mt.
M;= 611,02 Kgr ~Mt.

resistente de la seccidn.

721106 Kgr.-cm.

Comparando éstos momentos es notorio que se tiene
dos tipos de seccidnes: peraltada y sobrereforzada.
3.~ Profundidad del eje neutro de las .zonas peraltadas

10— 3k2— EMnk + 6lln =0
Fsbd?® Fsbd?

para; MC obtenemos kc=0.321
Md kd=0.361
M k=0.399
Mg kg=0.392
Mi ki=0.395
My kl=0.358
M km=o.325
Mr kr=o.392
M k/=0.396

o

substituyendo

1-0.107
.= 1=0.120
j o= 1=0.133
= 1-0,131
1-0.132
j.= 1-0.123
1-0.108
1-0.131
7= 1-0.132

valores

=0.893

"=0.880

=0.867
=0.869
=0, 868
=0.877
=0,892
=0.869
=0.868
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3a.- Area de acero de refuerzo para éstas zonas.

As= M

substituyendo valores obtenemos

Fsjd 5 5 2
As = T7.92 cm. Asqz 13.17 em. As = 8.13 cm.
Asg= 10.65 cm2. As, = 13.49-cm? As_= 13.20 cm?
Asg= 13.84 cm®. Asq= 11.19 cm® As/= 13.50 cm% .

F1 area de acéro correspondiente a la seccién ba-
lanceada. 721106 _ 2
As= 1565%0: 866747 14.0 cm,
4.~ Profundidad del eje neutro.
kd = 0.401x47 = 18.84 cms.
_15.84
Fcs= 1884 L°¢ =0.84 Fc ,
Fsc= 2nFes = 18x0.84x94 = 1421,28 Ker./cm.
5.~ Area de acero correspondiente al par de acero.

Aér-':-ﬁg-é'(a'l_l_ﬁ'a—,—)‘
) _ En compresidn Fn terisidn. 5 )
para Mj ;ASJ— 0.35 cmz Asjz 0.35+14.0 =14.35~cm.2
MS Assz 4,04 cm. Asg= 4.04+14,0 =18.04 .cm.
M, = 8.43 cm? As = 8.43+14.0 =22.43 om?
Mv Asvz T35 sz ASVC 7.35+14,0 =21.35 cmz
Mx Asxz 7.71 cm. Asxz 7.71+14.0 =21.71 cm.
My Asyz 9.26 cmi Asy: 9.26+14.0 =23.26 sz '
Mé A$é= 4.82 cm, Asé: 4,82+14.0 =18.82 *cm.

6.~ Disefio por cortante.

v

bid s .
para el concreto v= 0.5 @(Fc)*=6.2 Kgr./cn.
para; V = 2117.16 Kgr. V.= 2.6 < 6.2 Kgr./cn.
= 6.4 > 6.2 Kgr./cm?

v o=

V.= 5232.84 Kgr. v,

V= 5957.70 Kgr. vg= 7.3 > 6.2 Kgr./cns
‘ Vo= 6684.30 Kgr. ve= 8.2> 6.2 Kgr./cm?

V= 5496.80 Kgr. V.= 6.7 > 6.2 Kgr./cmg

V.= 5561.20 Kgr. v,= 6.8> 6.2 Kgr./cm.
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para; Vj= 6825.20 Kgr. V= 8.3 6.2 Kgr. /cmz
V= 6110.80 Kgr. V= 7.5 6.2 Kgr./cm.
sz 5279.80 Kgr. A~ 6.4 6.2 Kgr. /cmz
V.= 2070.20 Kgr. Vv = 2.5 6,2 Kgr./cm.
‘VP= 3648.30 Kgr. S 4.4 6.2 Kgr. /cmz
Vrz 8601.70 Kgr. v = 10.5 6.2 Kgr./cm.
V= 9967.00 Kgr. V.= 12.2 6.2 Kgr. /cm2
) Vuz 11103.00 Kgr. V.= 13.6 6.2 Kgr. /cm2
V= 9166.30 Ker. v =11.2 6.2 Kgr. Jem®
V= 9263.70 Lgr. V. = 1.3 6.2 Kgr. /cm2
Vy: 11341,50 Kgr. vy: 13.9 6.2 Kgr. /cmz
' V/=10218.50 Kar. v/=12.5 6.2 Eer. /e
Vé: 8669.40 Kgr. vé: 10.6 6.2 Kgr. /cm2
Véz 3580.60 Kgr. vé: 4.3 6.2 Egr./cm. 2
7.- Tuerza cortante gue absorbera los estribos.
VAR Z%h ; donde Z= (v-6. 2)3
2= Ll;%l%;gi = 0.305 Mts.
Zf 0.553 NMts. Zj= 01582 Mts. Zl= 0.360 Mts.
Zr 0.720 Mts. ZS= 0.998 Mts. an 1.235 Mts.
z,= 1.075 Mts. 2,z 1.101 Mts. Z= 1.279 Mts. \

Zz’= 1.053 Mts. Z'= 0.734 lts.

o

Substituyendo valores

yo- (0305001 120, _335,5 Xgr. |

Vi= 1106.0 Kgr. V= 5988.0 Kgr. V§=9848.3 Kgr.
Ve 1222.2 Tgr. V= 9139.0 Kgr. V%=6633.9 Ker.-
V£= 468.0 Kgr. Vi= 5375.0"Kgr. Vy=3229.6 Ker.

f

3096.0 Kgr. V;= 5615.1 Kgo.

r
Cuantificacidén de estribos.
\ = 2a Fy = 2(0.32)(2300)= 1472 Kgr.

acero
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'v:“

N= T
acero

er 2 éstribos # 2 N = 4 estribos # 2 }
N = 4 estribes # 2 N'= 7 estribos # 2
No= 7 estribos # 2 N§= 5 estribos # 2 /
N,= 4 estribos # 2 N= > egstribos # 2
Spax.” /2 .= 25 cms.

Separacidnes indicadas en el plano de trabes.

TRABES T-31 y -T-32.

6.16 Mo 0.63 0.61, e 993
}H’ £ gt I v \k'—_—*——-“——_—ﬁ m‘:‘
e < =
.Ma \\\\ e Mf
M A
c a

:'L
1.~ Datos de diseﬁo.

b = 20 cms. 5 = 47 cms. h = 50 cns.
Fé=210 Kgr./cm. FC~ 94 Kgr./cm. Fs=1265 Kgr. /cm
j =0.866 k =0.401 R =16.322
L = 2,50 Mts. " n =9 i}
M_= 26030 Kgr.-cm. M,= 209420 Kgr.-cm.
M%—109224 Kgr'. ~cm. M= 117861 Kgr.—cm.

=205370 Kgr.-cm. M.= 6890 Kgr.-cm.

f
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M. =339130 Kgr.-cm. Mk 119277 Kgr.-cm. M 14200 Kgr -CI.,

2.— Momento resistente de la geccidn.
M = Rbd 721706 Kgr.-cm.

En comparacidén de los momentos flexionantes es ma—
yor que éstos por lo tanto tenemos seccidnes peral-
tadas.

3.- Profundidad del eje neutro

k3-3k2- Gk + 6Mn _ =0 substituyendo valores.
Fsbd®  Fsbd®

3 2 _ 3

k-3k7-0.023k_+0,023=0 Ik -3k, 20. 098k, +0.098=0

1322 3 2

k2-3k“-0,185k +0.185=0 k>-3k“~0,106k +0,106=0

C (o] (¢} . e e e

3 ..2 I R p _
kg-3kg=0.006k+0,006=0  k_ 3kg—0.081kg+0.081—0

NER PR S _
Iy ~3k; ~0. 1431, +0. 143=0 .i—3k1—0.295ki+0.295—0

3 ,.2 _ 2 ~ _
k~-3)k7-0.305k ;+0.305=0 k1-3kl-0.013k1+0.013—0

kkmke -

al resolver por aproximacidnes sucesivas tenemos.
ka=0«08 'a=7~0.027=0.973 k. =0.18 jb=1;0.060=0.940
k =0.23 jc=1-0.077=0.923 k. =C.23 —O 923
ké=0.17 je=1-o.057=0.943 k_=0.04 Jf~1 -0.013= 0;987

k =0.15 'g=1-0.050=O.950 kh=0%20 j, =1=0.070=0.,930

H o o

In
k,=0.28 j,=1-0.093=0.907 kjsoL28 jj=1-0.093=0.907

k. =0,17 jk=1—0.057=0.943 k1=O:O7 '}l=1-0.023=0.977

N OH g

‘4,~ Area de acero de refuerzo.

A = substituyendo valores.
Fsjd 5 5 5
As 8= 0.45 cm., Asb= 1.95 cmvs Asc= 3.4 cm.,
‘ d 3.82 cm? Asez 2+,10 cm? Asf= 0.12 cm?
Asg: 1.59 cm? Ash= 2.88 cm? = 6.08 cm? - .
2 2 2
J 6.29 cm. Ask~ 2.13 cm, Asl— 0.24 cm.
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5«— Diseljo por cortante.

V= E%E, .éﬁonde; ,

v=0.5@(Fc)?=6.2 Kgr./cm, para el concreto.
= 42601 Kgr.  vg= 4.91 6.2 Kgr./cmi
Vj= 7049.7 Kgr. i 8.27 6.2 Kgr./cm,
6.- Fuerza cortante que absorberan los estribos.

V’= Zvb ; donde Z=(v—6i2)%

para; V

>

z.=(2.07)1.25 = 0.31

J 8.27
V= 31(2.07)20 = 640.0 Kgr. : .
9 2

scero” 2aSEy = 1472 Kgr. .
N= Vj = 640.0 =1, estribos  §___ = d/2 = 25 cms:

vV 1472.0 : ,

(consultar plano de trabes).

DISENO DE COLUMNAS.

COLUMNA, TIPO C-1

Columna sujeta a una carga excentrica P=4729.95 Kgr.

M = 198.3 Kgr.-Mj. L =2.70 Hts. x'=2cms. P=17%
Fé= 210 Ker./cm. Ps= 1265 Kgr./cm® seccion 20x20 n= 9
1.~ Ia excentrisidad sera?

e=M/N= -19830 = =4.1 cms. e/t= 4.1 2/3

La relacién e/t indica la forma de trabajar de la columna,
en éste caso se.trata de una columna a compresién predomi~
nante,

2.~ Seglin la relacidén de esbeltez se trgta de una columna larga

10 < I/b= 13.5 < 40

por 16 tanto la -carga serd afectada por un factor de re--
‘duccidn < P=N(1.,3-0.03 L/b) .
F= 4729.95+(1.3-0.03x13.5) = 5314.5 Kgr.

~
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3.~ Ia carga de diseflo por la excentrisidad serd.

= N(1+ Ze ) = 5314.5(1+ 3;2 1 )= 8582.9 Kegr.
4.- Porciento de refuerzo..
P~ 5T%§E Kﬁ - 0.187¢ )= 1&12 (8223.9 - 37.8) =
1012 (21.4-37.8)= ref. minimo.

As_pgAg- 0.01(400)= 4 cm> (4 barras del #4)
estrfbos a cada 20 cms.

5.- Comprobaciédn.

fe , EB \ ] et <
Fa <1 8 N F78F6E + 0.8Fsas ' 0.90F61 ) =1
substltuyendo esos valores.

LI _(4.1)(20)
N(15120+851.76,+ 0.90(210)(20)%4 )=1 donde
N= 55000653 ©19313-93 ker. = B

COLUMNA, TIPO C-2

Columna sujeta a una carga excentrlca P= 15115 Kgr.
= 93429 Kg.-cm. = 2.70 Mt = 3 cms. 5 1 %

Seccién 30x30 cms. Fé= 210 Kgr./cm. n= 9 Fs= 1265 Kgr. /cm?

1,~ La gxcentrisidad serd :
M 93429

e= N =15115° 6.18 cms.
—%— < 2/3 compresién predominante.

2.~ .Segun la relaciéﬁ de esbeltez se trata de una clumna larga
=== 13.5
la carga &fectada por el coeficiente de reduccidn debido a
la esbeltez serd; N = 15115 - 16888.26 Ker.

~ 1.3 - 0,03x13.5
Y debido a la excentrisidad.

p= W(1+ 22)- 16888.26(1+325512

TR )=27325.2 Kgr.-

3.- Porciento -de refuerzo.
1 (g_

A

g

\ 1 ,27325.2
- 0.18Fé)= 1012( 500 -37.8)

g 0.8Fs
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]
Pg™ 10712 ;
As-pgAg: 0.01x900 = 9 cm’® (4barras #6)
estribos # 2 a cada 30 cms.

———(30,36=37.8)= refuerzo minimo.

COLUMNA TIPO C-3

Columna sujeta a una carga excentrica P= 5606. 3 Kgr.
1184.8 Kgr.-Mt. L =-2.70 lMts. r’=4 cms. =2 %
cién 30x30 cms. FPE=210 Kgf./cm? n=9 Fy= 2300 Kgr./cm?
1265 Kgr./cm? Pactor de seguridad =1.8

Determinacidén de la excentrisidad.
M 118480
T 5606.3

e/t 2/3 TFlexo~-compresidn.

Segun la relgcidén de esbeltez se trata de una columna larga
IL/b= 13.5
la carga afectada por el coeficiente de reduccidén serd:

P 5606. 3 .
N =17325.031/5° 1.3-0.03x13.5 ~ 6264.0 Kgr.

\
por el factor debido a la excentrisidad

P’= N(1+ 22)= 6264(1+ 3X§é 3Xel.1y_ 19481.0 Ker.

t

Disefio del armado simetrico (Metodo de aproximacidnes su-
cesivas, facilitado por el metodo grafico).

o j By 2300
a/t= 0.9 e/t= 0.7 m = 5857 = 5 g5xo70 = 1200 .

=21.1 cns,

-~ 12.88x0.02 = 0.2576

JSando con los datos pmye/t y 4/t en, la grafica de --
«lexo-compresidén obtenemos K= 0.25 .

Pu = 1.8 P'= 1.8(19481)=35065 Kar.
2 _ __Pu___ _ 35065 __ _ >
Y = 57K FE "~ 0.7x0.25%210 © 204 om

t = 30.5 30 se acépta 5
As = pbd = 0.02x30x26 = 15.6 cm.

il

A8 = 7.8 cm.? (2 varras # 7)

As = 7.8 cm® (2 varras # 7)
Estribos numero 2 a la menor distancia que resulte de las
siguientes 3 condicidnes, 1.- 16 &
2.- 48w =30.7 cms. 3.-

-

35 cms.
26 cns.

Iou
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"COLUMNA TIPO C-4

Columna sujeta a una carga excentrica y caé fuera de los ejes

de simetria.
P =30078.0 Kgr. MNx=852.2 Kgr.-Mt. My=1334.2 Kgr.-Mt.. -
e = 5.6 cms. ey=8.82 cms. ] r= 4 cns.

' 2
= 3,0 lits. Fé=210 Kar./cn° Fy=2300 Kgr./cm?
geccidn 30x30 cms.

1.~ Relacién de esbeltez.
L/b= 300/30 10 columna corta a compresidn predominante

P'= N [1+§19%i3¥—j = 30078 {14+ 1(§O6+8 :52) | =74896.2 Kgr.

'2.- Porciento de refuerzo.
% P 1 74896.,2
P~ 8Fs(Ag 0.18 Pé)= 5753785 900

As= pAg = 0.0448x900= 40.39 cm? (8varras # 8)

estribos # 2.5 a cada-30 cms.

~0.18x210)=0.0448

COLUMNA TIPO C-5

Columna sujeta a una carga excentrica y caé fuera de los ejes
de simetria.
= 20914 Kgr. Mx= 2504.6 Kgr.-Mt. My= 852:2vKgr.-Mt.

4 cms. e “4 07 cms. ey: 11.97 cms.
L =3,0 Mts Fé 210 Kgr./om- Fy= 2300 Kgr./cme
seccidén 30x30 cms. ¢

1,-~ Relacibn de esbeltez.
I/b= 300/30 = 10 columna corta a compre516n predominante,
B=3.1 para p= 2.4 %

2.-'Porciento de refuerzo.

' 1_ (2. 1 (55578 _
g 0.8Fs A - 0.187¢)= 55365 Go0  ~>7+8)= 0023

As—pAg~O .023x30x30= 20.7 cm? (4. barras # 8) :

estribos # 2.5 a la minima separacién de las tres condi-—

., . 1.~ 16 @ = 16x2.54 = 40 cms.
cidones siguientes. 0. 48y = 48x7.9 = 37 cms.
3.- b = 30 cms.
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CORUMNA TIPO C-6 NIVEL. I

Columna. sujeta a ung carga cxcentrica P=18770 Kgr.

M = 1792.0 Kgr.=Mts.. € = 9.5 e/t = 0.47 0.66

seccidn 20x20 cus. .

1.~ Lelacidn de esbeltesz.
IL/b= 250/20 = 13.5 coluwmma larga a compresién predominante
P

_ 18770
N= (1.3-0.03L/b) (1.3-0.03%x13.5) ®0972 Kgr.

ILa carga debido a la excentrisidad es; -
P’ = N(1422) = 20972(142:7E22)= 51853 Ker.
2.« Porciento de refuerzo. .
I e - - 1 31853 210)= 0.0
pg = O'BFS(Ag—O.18Fé) = 7072 200 - 0.18x210)= 0.08

AsS =pAg = 0.08x400 = 32 cm? (6 barras # 8)

estribos # 2.5 a cada 20 cms.
GOLUMNA TIPO C-6 NIVEL II

Columna sujeta a una carga excentrica P= 7027.7 Kgr.
M = 1037.0 Egr.-Mt. e = 14 cms. e/t = 0.7> 2/3
columna large a flexion predominante.

a/t = 0.8 - _ By _ o
m= 5TEEFE - 12.88 p=2.5%
Por- el metodo ‘grafico (metodo aproximado) .
* 2 1.8P 1.8x7027.7

= 358 cm? t 20 cms.

= 5T7RFE T 0. 7%0,24%210

con los datos pm, d/t? ¢/t en las graficas obtenemos

k= 0.24 5

As = pA = 0.025x16x20 = 8 cm|

estribo§ ; 2 a cada 20 cms.
COLUNNA TIPO C-7 )

(4 varras 7 6)

Nivel II.- Columna sujeta a una carga excentrica

P =27831.3 Kgr. M = 360.2 Kgr.-lit. M,= 1782.0 Kgr.-Mt,

I = 2.70 lts. Pé= 210 Kgr./om®  Fy= 2300 Kgr./cm°

seccidén 30x30 r=4 cms. e,= 1.29 cms. e2= 6.40 cms. .

1.~ Relacién de esbeltez.
1/b=250/30 = 8.33 columna corta.
2.- Relacién de extentrisidad
e/t = 6.4/30 = 0,213 < 2/3 compresién predominante,

P’=P (1+§£§%i921J suponemos ; B=3.05 para p=1.75 %
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pr=27831.3 [ 1422122180 ] = 49500.3 Ker,
3.~ Porciento de refuer%o.
- 1 (B’ ey 1 (49590, 3 ~
Py 8Fs( -0.18 Fé) = 1012( 500 -37.8) = 0.0170
, 4s= pxa, = 0.0170x900 = 15.38 cmst (4 barras # 7)

Estribos # 2 a la minima dimeneidn de las tres siguientes

condicibnes, 1.~ 16 # = 16x2.22 = 35.5 cms.
2.— 48\ = 48x0.64 = 30.72 cms.
3.~ b = 30 cms.

Nivel I .- Columna sujeta a una carga excentrica P 74090.2 Kgr

M1 = 242.0 Kgr.-1Mt. M2 = 1204.0 Kgr.-Nt.

, = 0.32 cms. e. = 1.62 cms.

2
1.~ Relacidn de esbeltesz.
L/b = 270/30 = 9 columna corta.

e

2,- Relacién de excentrisidad.
) e/t = 1.62/30 = 0. 054¢5 2/3 compresién predominante.
roa B(e3+e2) ‘suponemos B=3.364 para p= 6.2 %
P = Pd 1+ - N ]

= 74090.2 [1+ 3.364( O 32+1 °2)j 90207.6 Kar.

3,- Porciento de refuerszo.

b= (2 - 0.18 Fé)= —
0.8Fs Ag .

(9020706
1012 900

~37,8) = 0.0616

4.- Area de refuerzo.
As = pAg 0.0616x900 = 55.52 (12 barras ;' 8)
estribos # 2.5 a cada 30 cms.

COLUNMEA TIPO c-8

Nivel I .- Columna sujeta a una carga excentrlca P=41636.6 Kgr
M2= 1204.0 Kgr.-lit. e, 2.89 cms. ‘=4.,cms.

gseccidn, 30x30 cms.

1.~ Relacién de esbeltez.
Lb = 270/30 =

o,~ Relceidén de excentrisidad.
e/t = 2.89/30« 2/3 compresién predominante.

_P’= P(1+%g )  suponemos B = 3,154 para p=2.2 % ’
- 41636.6(1+ 2:124%2:09y, 54587 5 Kgr.

30
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3,- Porciento de refuerzo.

S e 1 ,54287.2 _ _
Ye” O.8Fs(Ag - 0.18 Fe) =y5r5(=5qp— -37-8) = 0.0222

As= 0,022x900 = 20.02 cm.2 (4barras # 8)
estribos # 2.5 a cada 30 cms, .

Nivel II .-Columna sujeta a una cdrga excentrica P=15647.0 Kgr.
= 1782 Kgr.-Mt. e= 11.38 cms.

1,- Relacién de esbeltez.
/b = 25Q/30 = 8.33 columa corta.
2.- Relacidn de excentrisidad.
e/t = 11.38/30 = 0.379 < 2/3 columna a compresién.

P =P(1+ %9 )  suponemos B= 3 para p= 1%

p'= 15647(1+ 238 ) - 33453 Ker.

30
3.~ Porcienfo de refuerzo.
—l & _ 133453 4o

AS= 0,01x900 = 9 cm? (4 barras # 6)
estribos # 2 a cada 30 cms.
COLUMNA TIPO C-9 '

Nivel I .- Columna sujeta a wia carga excentrica P= 67935.9 Kgr

M1=.242.O Kgr.-M%t. M2=‘232.O Kgr.-Ht. L = 2.70 Mts.

e, = 0.35 cms. € = 0.34 cms. seccién 30x30 cms.

1.- Relacién de esbeltez.
L/b = 270/30 = 9 columna corta.

5.— Relacién de excentrisidad. Suponemos B=3.301 para p=4.3 %
e/t = 0,35/30 £ 2/3 columna & compresidén. -
3,301(0.35+0.34)

. Ble,+e,) Y _ . 1 Y
p= P(1421022 ) = 67935 1+ F=35 ] = 73093.7
3.~ Porciento de refuerzo.
— ._._.1...._. .:E_:. 24 )= ] 73093.7 3 Y= 5
P O.BFS(Ag ~0.18%¢)= 1575("555 ~37.8)% 0.0429

As= 0.0429x900 = 36.61 cm? (8 barras # 8).
egtribos # 2.5 a cada 30 cms.

Nivel II .- Columna sujeta a una carga excentrica P=25476.4 Kgr
M1= 360.2 Kgr.-Mt. M2= 1381 Kgr,.-Mt. L = 2.50 Mts.

e1= 1..41 cms. e2= 5,42 cms.,




.
Ti- iclacidn ce eshelics.

L/b = 250,430 = 0.33 colwine conva.
2., ;claciéb :TC" lﬁiial-

e/c = ,.,/3u = o < L/3 ccelimma a

- o b ~J + a 5 3 :
o= IL1 "‘("'1 i )1 guponicudo L= 3.0 Dane p o= Ty
_ 1,145, 4% B
e wmﬁ e R L R B
30 :
3o~ lLoxclouto de zciusiizo. .
1 :t. ‘ 1 L,‘CTE, 7 o '
IR GO T ¥ s (L 237, 8)=.0,0087
gs ,0.8;;-:(&,. #é) = 1O“—:‘( 9CC 2Tt 0,08
L= pi_ = 09012800 =.5.0 cut (4 Daiyes i 6)
D
Sutrivos :, 2 a cada 30 G,
COLTLIA wTI.0 C=10
Nivel ;I.~ Colvmre siisba a wne car o crcontvdica P = 53064.3
I.l1“ be.o Kgmo- Bv. 1ig= G14,8 Egr.-ddk., L =.2,70 libs,,

e

S D

1= Qelacidn dec
L/o 270/ 30

cloeidn Ce

veltoz,
9 polumme cortas

excentrisicad,
/‘t =.1,63/30 € 2/3 colwma

o
) +C ) S
Pr= 6 2> ) SUCIELAC

,2'."'

5]

8

&
[

= + ..(‘.“’J- —
t

A
~J

compresidn.

a Co lb&lé_“

= 3, _38

cava P = Jed

)

;PI;. 53 4‘.3 ﬁ"‘ _;))__’__” U.uﬁ-l“] -,,P )) 64212.77 ."-G:-

N\ ..).o \

.- Zdrciento de relfuerzo.
1 P’ -1 642102,77 '

B = e e O B Y= e _.-_:;\.J.-‘,.M, =37.0%= 0.0331
By o BEs T~ 1= g (Tagg T -37-8)= 0.033

= ; ~ 2 b} ey
As= pA = 0.0331x80C = 29,8 cio (8 beuwas i 7)

estrinos £ & cata 30 c.s.

R
i

;j‘_iy:el II.—- Qolume con carge cxzcenviico o =
62.0 Lgr.<ib. L= 12646,9 Lot b

'5.2

:

1

12
e, = 0.31 ¢cos. = 6.71 culs.

C'l

“cl‘.,cuﬁn cga eghelt
/v = &.71/30 -.8 33 goliumear conta.
- dela 'cién Ge excentrigidad.,

e/t . 6.71/30 = 0.223 < 2/3

colwmo & ¢

1
o

= ’.P{ B((“-j—%r)) SUI0NENos

-
7

= 3,0 paya

comppesibn.
N .
1

1e

%

T e

e L_)-.
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27 203359 {1+ 2ETL0IUY 50661, Kz,

30
3.~ Fforciento Qv refucirzo. )
12 ' SR ST L3 N A -
P~ T *S(A ~0,18F¢) = é( 560, 37.8)= 0.0064

“hs=p AB— 0.01%x900 = 9 cu® (4 varras # 6)
estr bos # 2 a cada 30 cms.
COLULIIA TLO C-11

NlVGl.I:- Columna sujeta a una carsa exceéentr 1ca P= 61963 Ker.
M,= 1201.0 Kgr.-1t. = 914.8 Kgr.-M$, = 2.70 Mts.

e1=¢1.93 cns. ez— 1.47 ems.”’ )

1.~ Relaeidn ce csbeliez.:
L/b = 270/30 = 9 columna corta,

2,~ Releeidn de excentiisidad.
e/t = 1,93/30 < 2/3 colwma & compieaibn,

P’= P[ﬁ EﬁE“iEEZJ suponiendo B=3.49 pave p=5.7 %
3 45(1. 93+1-. 41)

(P7=61963 [1+ 3 j=86471.4 Egr.
3,~ Poérciento Ge reifuerzo. .
— A e - 1 86L71 I3 L -
P~ 0. 8rs(A ~0:187¢)= 1012( 560 ~37-8)= 0.057>
A= Py A = O 0575900 = 51.8 c»f (8. ba;“ﬁs , 8 v & barras i6)
OSurwoos i 2.5 a cads 30 cas. ‘
yéyg; II.- Columna sujeta a uni carga excentrica r= 23295 ILgr. ’
.I..l. 172 2 A.)-{_-).L . 1£t IJ.2"' 136A o .n.;g..l. ."‘J.A.Ll L = 2.59 s,
= A 1. - * o= . b.
f e, 7.4 cils e, 5.8 cm

1.~ Relacidnr de esbeliez.
I/b = 250/30 =8.33 columna coxta.
J.. Relacidn Ce excentrisidad.
e/t = 7.4/30.< 2/3 columna a. conpresidn.,

P= P(1 B(equ"lj suponiendo B=3.091 para p= 2.3 %

s Q A
p'= 23299(14-2 3:02 1§g :5:5))

= 54536.57 Lgr.

¥

3.~ Poxrciento de refuerzo.

! _m_j,_gl_ _ 1 54986 D' oy
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As= p_A_= 0,023x500= 20.7 (4 varras it 8)
=)

oy
&

egstribos # 2.5 & caca 3C cas.
COLULYA TIVO C.-12
Golumme cujcta a une caw.e excenwnica .= 1130
Ix= 153020 Liz..~b, L= 107200 Lgz.-Lit. L= 2.70 Rta,
e_= 13.53 cuis., e = 106.5€ cme. t

1.- elacidn Co eshe
L/b = 270/30 = 9§
2.~ Lelacidn Qo o« i1
e/t = 16.55, 30 0.5%2 £ &/3

2= p fae =0REE D)2 11308, 2i1 192257 = 45329.3¢

/'\

3.~ rorelento ae refuerzo,.
1 P, p - 1 /53t__l->3&

S NN (- VR Od V= 2
P5~ 0. 8;0('n 0.18%¢) forz’ go0

«5=p A = O. O1L <G00 = 11.18 et (4 barras i 6)

bos ;- 2 g la nnes Cioon®idn e les tros condicioncs
pisuientes; 1'- 1§ p = %0'56 Gz
\ 2o~ 40 o = 30 72 '
3o Vo= 26.0 ¢

CCIUIT. A TI2C C-13.
" . . R . - - D T
001Uﬁna guliote & Una coiga cuccnvrico P= 13905.0 g,

Ti= 170760 Egr. -kt Ly 243460 Lnp.aiw, L= 2.70 L,
o= 1 .01 cas. ! t = 30 cus.
1.~ Heleciof de esh
I/ = 270/30 =
(.- nelzcidén -de cx
e/t = 17, 44/30 0,50

C
= B 1+ J(-c“f’l =13956.8(1+. '3'(‘?"“‘"&%%1 T:440Y o56245.9 Eon

cluama & comuiusidn.

. ,1 - ‘T’ “ 1 ,624_}.;0 i
Ygo 0.80s 4 uA1265( chg 0. 16:210)= 0.024

As= D A = 0.024x%900 = 22.01 cm. (38 barras : &)

s,

4, Estrloou o 1o méenor Gimenweidn de Yag tios condicidnes 81 —-—

guientes . 1.~ 16 g = 30.56 cus.
20— 45 = 30.72 cuis.

3-" b = 30 C.liv e
estriton i £ a cata 30 cms., ‘

i




COLUII A TIX0 C-14

Columna su’cte & uwna carge excoentirica L= 12637 3
ite= 178750 Kgr.-i4. L= 187200 Lgw.-lit. L = 2. 70
e = 14.15 cus. c.= 14.81 cas, t
X y
1.~ Lolacién dc csbelben.
/b = 270/30 = 9 coluyna cowta.,
Z.- welecidn e excontris
e/t = 14.61/30 O.49-<'2/3 couprensidn preconinante.

2(eytesr ) 3(14 4810 o -
P Pf1+iﬁﬁcﬁiﬁlb= 12.637 11+ aﬁjﬂxléjﬂs;,l/g49233.75 e
= Py . ).

30

Ag= pﬂA”= 0.0167x500 = 15.03 cm
o

4, Lb*“loos o 2 a la ririne Gimonsion e les ties condicioncs
1. 16 ¢ = 35 52 Cilis
2.'- = .)O.'Td Ciitd e
3e- D = 30 cis.

giguicntes ;
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CALCULO Y DISEFO DE ZAFATAS DE CONCRETO Y MAMTOSTERIA,
Solucién General para Zapatas alsladas:

Datos: v

r = Peaccidén neta del terreno T

_ b, = Longitud de la seccién cri V

Capacidad de carga
Fuerza cortante

nnnu

tica : . Peralte
ve= Esfuerzo permisible del - Ap= Area de la seccién critica
Concreto, '
1,- Dimensibéncs de la Zapata: 4 = P/r B =\B/r vg = ¥V
F.d
2.~ Peralte por Esfuerzo cortante: d = V_ V = A,x b, = a+d
b,V
c
Ao= (a*d)g(a+l2) (c-d/2) substituyendo en la ecuaciém de d:
d = (2a+2e+d)(c~-d/2)r
2{a+d.) b,
3.— Por adherencia suma de Ferimetros: Ju u = 6,4VFrc!
Fa3d T
Vg = 100re
4, Pgr Momento flexionante: M = rc2/2
d¢ = M )
Pxb¥eq(1-0.594q) q = O.848—V%.7l9— My A
. 0.53bd<F'c
Por ciento de Refuerzo: p = qF'c/Fy
73 B . Je
1' 1+
Je-
A
e— & — |a+d
B=2c+2
[
| NG
I by
| b
| — -+ — .
| Llc
| C o= *_
1 * . i
d;
s kL .
\|4n
PSP S SN N S G, J":"hL
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Digefio de las Zapatas Z-1: Con una columna cuyo pedestal es de = -
30/30 y :

T = 4729 Kgs. Pie = 210 Kgs./cm.2' Py = 2300 Kgs./cm,?

w = 1.2 Kgs./cm.2 P, Vol. = 2400 Kgs./Mt,3

Reaccibén Neta, se supone 4 = 15 cms, r = 1,2-0,0024x15= 1,164
B =\[P/r =\4729/1.164 = 64 cms, ¢ = B-a = 17 cms,

" Peralte por Esfuerzo cortante: v, = 0,5\F'c = 6.15 Kgs./cm.2

d = (2a+2e+d)(c—=d/2)r = 2.17 menor que el Peralte minimo especifi-
2 (a+d )Vc

cado de 15 cms,, por lo gue se acepta éste dltimo,

Por adherencia para Barraé nasta del ndmero 5: u = 6.4/F'c
D .

u = 58,36 que es mayor al lfmite de 56,.por lo. que tomamos éste —-
dltimo,
V = 100 rc = 1978.8

Suma de Perfmetros = V = 3,2 cms,
gujd
Peralte y Armado por Momento flexionante: 42 = M

PoF1cq (1-0.59q)
g = 0,18 para que wo existan flechas excesivas, M = 11640 02/2
considerandose - ¢ = 0,17 se tiene M = 168,19 Xgs.-Mt. por lo -~

que d2 es igual a 13.2 omSuz

d = 3.6 cms. menor que 15 cms, h = d+@+7 =15 + 1 + 7 = 23 cms,

il

q = o.848-¢b:719- M ‘' = 0.0089 p = qF'c/Fy = 0.0008
0.53bd<l'c :
por especifidacién el Armado minimo: p = 0,003bt =4.5
sep. = Cls - 15.77 cms. (Barras No, 3 a cada 15 cms.)
As
S, = 17x2.98 = 3.37 mayor que 3.2 cms, necesarios,
15¢

Disefio de la Zapata Z-2, -cuyo pedestal de la columna es de 40x40.

P = 15115 Kgs. a = 40 cms, w = 1.2 Kegs./cm.?

Fy= 2300 Kgs./cm.2 Fie = 210 Kgs./cm.2 Peso Vol. = 2400 Kgs./ Mt 3
Reaccién neta, suponiendo d = 15 cms.

r = 1.2.0,0024x15 = 1,164 Kgs./cm.?2 B =JB/r = 114 cms.

¢ = B-a = 37 cus, * .

Peralte por Esfuerzo ccrtante: d = (2a+2e¢+d ) (c-d/2)r

Z2(a+d ve
ve = 0.5 ﬂVF'c‘4 d = 8,56 menor que 15 cms.,, por lo que se toma
dste dltimo valor, ' )
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Disefio por Adherencia. Pars Barras hasta del No, 5

u = 56 V = 100 rc = 4306,8

Suma de perimetros = _V _ = 6,96 cums,

Peralte y Armado por Momento flexionante: M = r02/2 = e = = = 2T
M = 11,640 x0.372/2 = 796.75 Kgs.-MNt. X

32 = = 7.1 cms, menor que 15 CTS.. q = 0.18

M
PoFicq(1-0.599)

q = 0.8481/6.719- M ‘20,0349 )
0.53bd2F'c

p = qF'c/Fy = 0,0031 Ag = pbt = 2.62 cms, 2

So

=S—g-1—)-.~x 2.98 =

Disefio de la Zapata Z-4 : Bajo una columna con pedestal de 40x40

p = 30078 Kgs, Flc = 210 Kgs./cm,? Fy = 2300 Foe./cm,2
P,Vol. = 2400 Kgs./Mt.3 w = 1.2 Kg~ /rm.2
Reaccién neta, suponemos d = 18 cms.
r = 1,2-0,0024x18 = 1,1568 B = P/r = 162 cums,
¢ = B-a = 61 cus, y
S
& —
Peralte por Esfuerzo cortante: ve = 0.58/F ¢ = 6,16 Kgs./cm,?
a = (2a+2c+d)(c=d/2)r = 18,56 cms., el cual s¢ acepta.
2(a+d )VC .

h = 18.56+1+7 = 26,56 cms. -

Disefio por -Adherencia para Barrds hasta- del No., 5
u = 6.4VFic = 58,36 mayor que el 1imite ¢ sea 56
i

Vv = 100 rc = 7056,48 Kgs, , S, = _V__=9.,51 cums, de Perime-
. Lujd tros.
“Peralte y Armado por Momento flexionante.

g = 0,18, = 0.85, b = a+xd = 58 cms,, M = rc2/2 = 2152,22 Kgs.-Mt.

d2 = M = 129.3 cm§,2 d = 11.4 menor que 18 cms, del
¢bchq(1-O;59q) Cortante.
q = o.848-V6.719~ M ‘. 0.0631 p = qFfc/Fy = 0.0057
0.53bd<F!'c L
As= pbd = 0.0057x58x18 = 6.014 Sep = Sas = 7.20 cms.,

43

Barras No. 3 a cada T cms.

S, = _¢ = 61 = 25 mayor qun 2.5 cums. necesarios.
° " gepy Pere 7 2:98
Disefio de la Zapata Z-T, con un pedestal de 40x40 la columna.
P = 74090 Kgs., Fre = 210 Kgs,/cm.? P,Vol.= 2400 Kgs./M
1.2 Kgs./cm.2 Fy = 2300 " " )

w

it
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Para_la Reaccidn neta suponemos d = 36 cms, T = 1,2-0,0024x36=1,136
B =yP/r = 258 cms| ¢ = B-a = 109 cms.
/ =

Disefio por Esfuerzo coftgntezﬁvc Vo = O;SﬂVF'c = 6.16,Kgs./cm-2
d = (2a+2é+d)(c=4/2)r = 36,14 = 36 cmg., del supuesto
2(a+d)v¢ _ _
Por adherencia para Barras hasta del No. 5 u = 6.4VF'c = 58,36 que

es mayor al limite esbecificado:de 56: por lo que ¢s%e dltimo se touma.

Vu = 100 rc = 12382,4 Kgs. Suma de Perimetros S, = _Vu = 8,34 cms.
. Zuja.

Disefio del Peralte y Armado por flexidp: M = rc2/2 = 6748.4 Kgs . -Mt,
Q =0.18 b=a+d =76 cms, P =0.85

a2 = M = 17.6 monor que el obtenido por Esfuerzo COr--
PoFTcu(1-0.59q) tante.
h = d+@+47 = 36+41+7 = 44 cus, : N
Para h = 353 4 = 37 g = 0.848- /0,719~ M";F .= 0,0352
0.73bd2F'c
p = qPtc/Fy = 0,00321 As = pbt = 8,79 cms,?
Sep, = cag = 102x0.71 = 8,8 cms, (Barras No., 3 a cada 9 cms.)
As .19

Suma de Perfimetros S, = 109%2.98 = 36 mayor que 8,32 cms. que son

-

los necesarios. .

Disefio de la Zapata Z-11 para una Columna con Pedestal de 40240

p = 61963 Kgs. F'c = 210 Kgs,/cm,? P.Vol,= 2400 Kgs/M3
w = 1.2 Kgs.,/cm,? Py = 2300 " "

Reaccién neta, suponemos d = 32 cms, r = 1,2-0,0024x32 = 1.123

B =\/P/r'= 235 cms, c = 259 = 97.5 cms,

Disefio*por Esfuerzo cortante Vg =-0,58fF'c = 6,16
d = (2a+2e+d)(c=d/2)r = 31,78 cms.,, s¢ acepta.

2(a+d )v,
Disefio por adherencia para Barras hasta del No. 5 u = 6.4YF'c =
w = 58,36 por lo que se va a tomar el valor limite de - - - - - -
56 Kgs. '
V = 100 rc = 10951.2 Kgs. Suma de Perfmetrds S, = __V_= 8,30 cms,

Eujd
Peralte y armado por e¢i Momento flexionante
q = 0.18 b = a +d = T2 cms, M
az= M : = 258,42 d
PoFrcq(1-0.59q)
Nuestra d es menor que 32 cms,., que se obtuvo por Cortante.,

g = 0,848-/0,719~ b S = .0,0393 p = qF'c/Fy = 0,00358

rc2/2 = 5338,71 Kgs-MNt.
16 cms., ’

o

0,53bl.€R'c
As= pbd = 8,26 Sep := cag = 8.36 cus, (Vars., # 3 a cada 8.3 cms,)
-A8.
So = 97.2 » 98 = 35 cm3, mayor que les 8,3 necesarios,
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CALCULO Y DISENO DE LAS ZAPATAS PE-MAMPOSTERIA.

Cimentacién para un Edificio con planta baja ¥y planfa alta.

Cargas: w = Vol,xP,Volumétrico.

w Contratrabe = O,20x0,25x1x2400 = 120 Kgs./Mt.
w Muro = 2,70x0,15x1x1500 = 607.5 Kgs./Mt.
w LNOSa o e e o e e e = e = 4’900,0 1" n
w Trabe 1 = 0.15x0,20x2400= 72.0 " " i
w Muro = 2,50x0,15x1x1500 = 562,5 " "
W Tosa 2 = —« e = = = - = == 2’940.0 " 1 -
w Trabe 2 = 0,15x0, 20X1X24OO = 72,0 " "
w Pretil = 0,50x0.15x1x1500 = 112.5 " "
PTGt al i —c—a==—=—==— — 9,386.5 £ 9,500 Kgs. /Mt,
ScCCldn supuesta°
Ta resistencia del terreno es de 12,000 Kgs. 7r £, 30%
Resistencia Neta = 12,000-w cimiento 1.00
w cimiento = QLQ%QL; x 1,0x1500x1.0 = 825 l—
Resistencia Neta = 12,000-825 = 11,175.00 4— 0.80 —F
Esfuerzo = P = P de donde: B= P = 9500 .= 0,85 cums,
I BL EsfuerzoxlL 11175x1.00
Aceptamos B = 1.00 Mts, ) s
¢

Cimentacidn para un Edificio de una sola planta.

Cargas: w = Vol,xP,Volumétrico

w Contratrabe = 0,20x0,20x1x2400 = 96.0 Kgs./Mt.

w Muro = 2.70x0,15x1x1500= 607.5 " "

w Losa = 2,5x600x1 = 1,500,0 " "

w Trabe = 0.15x0,20X1x2400 = 72,0 " "

w Pretil = 0.50x0,15x1x1500 = 112,55 " "

Total:!ecem-we—===--- 2,388,0 = > ,500 Kgs,/Mt.
la resistencia del terreno es de 12,000 Kgs. N

Resistencia Neta & 12,000-w cimiento
w cimiento = O'7+O'}:x 1x1500x1.0 = 750
Resistencia Neta = 12,000-750 = 11,250,00

. Esfuerzo = P = P =de¢ dende: B= P = 0,22 cus.
T BT EsTucCTrzoxLl
Aceptamos B = 0,80 Wts.
*.304;
7t
1,00

# 0,80 —
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COSTOS
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Estimaciones presupuestales del Hotel-Balnegrio
"SAN BARTOLOME"

Estimacidén presupuestal de Patios y Pasillos,

ALBANTLERTA.
Concepto

Trazo y Limpia

Demoliciones inc, Acarreo
Levantar pisos Inc. Acarreo
Excavacidén a Mano

Cimientos de Concreto
Cimientos de Mamposteria
Rellenos y Consolidacién
Dalas de Desplante
Impermeabilizacidn

Castillos de Concreto 0,15x0,15

Muro de Tabique recocido
Columnas de Concreto
Cerramientos de Concreto A,
Trabes de Concreto

Firme para piso

Piso de Cantera

Piso de Terrazo

Quitar aplanados

Plantilla para Cimientos
Techos de Concreto

Terrado, Enladrillado,e
Impermeabilizado de Azoteas
Pretiles de tabique rojo

Total
XESERIA,
Aplanados en Muros

Aplanados en Plafones
Resanes en general

Total

P e e e me mm o e o

PINTURA.

Pintura en Muros

Pintura en Plafones

RESUMEN : Albafiilerdia
Yeseria:
Pintura:

Totales

Unid.

MZ
M3
M2
M3
11
1t
n
M.L.
" '
n
e
M3
M, L.
M3

Cantidad

235,20
150,11
1,691.51
" 64,12
720,50
2,75
39,12
5.00
5.00
102,00
49,02
T.07
5.00
5.59
1,660,79
1,639.52
52,00
2,136,53
5.00
-403,51

391,86
87.80

1,744,67
391.86
1

1,744.67
391.86

P.u,

24—
40,=

20,-

25.-
800,
135,-

15,

40,-

bom
40.~

45 .-

800,-

450"

800,-

20.,-
30.-
80.-

15 o"'"‘”

15.-

100,~

40,~
15 [ Rt

20,-
250"‘

20,-
25 * =

132)

Importe

470,40
6,004, 40
33,830,20
1,630,00
16,400.00
371.25
586,80
200, 00
20,00
4,080,00
2,205.,90
5.656,00
225,00
4,472.00
32,795.80
49,185,60
4,160,00
32,047.95
75.00
40,351,700

15,674.40
1,317,00

4251,758.70

34,893,40
9,796.50
4,000, 00

& 48,689.90

34,893.40
9,796.50

$ 44,689,90
251,758,70

48,689,90
44,689,90

$345,138,50
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La instalacién Eléctrica, los Impfevistos y la Licencia -
de Obra de los Patios y Pasillos se van a incluir en la estima
cibén presupuestal general,

Estimacidén presupuestal del Restaurante.

ALBANTILERTA.

Concepto ~ Unid,Cantidad P.U. Tmporte
Demoliciones y Acarreo M3 28,40  50.- 1,420.00
Levantar pisos y Acarreo . M2 423,79 25.- 10,594.75
Trazo y Limpia " 423,79 2= 847,58
Excavacidn a mano con Acarreo M3 26,22  25,.- 655,50
Cimiento de Concreto Armado " 6.83 800, 5,464,00
Plantilla para Cimiento M2 7,40 15,- 111,00
Cimiento de Mamposteria M3 3.88 135,- 523,80
Rellenos y Consolidacidén m - 15,51 15.- 232,65
Tmpermeabilizaciones ML. 9.15 4,~ © 36,60
Dalas de Desplante " 7.40 40, ~ 296,00
Columnas de Concreto 0,30x0,30 M3 1,62 800,- 1,296,00
Muros de Tabique rojo recocido M2 12,24  45,~ 550,80
Trabes de Concreto A.0,30x0,40 M3 8.59 800.- 6,872.00
Cerramientos de Concreto M.L. 7.40  45,- 333.00
Techos de Concreto A,T=0,10 Mt., M° 250,00 100,-  25,000,00
Albafiales M.L. 41,40  30.- 1,242,00
Firme para Piso ° M2 422,00 20.- 8,440,00
Piso de Terrazo coo 422,00 80.- 33,760,00
Lambrin de Azulejo : " 86.04 110,- 9,464,40
Terrado, Enladrillado e '

Impermeabilizado de Techos " 298,36 40,- 11,934.40
Pretil . " © 5,98  35,- 209,30
Quitar aplanados Inc,Acarreo " 804.88 15.- 12,073.20
Colocaciédn de:

Puertas Pza., 17 150.~ 2,550.00
Ventanas " 12 120, 1,440,00
Lavabos ' " 10 80, - 800,00
W.C. con Tangue bajo " 10 100,- 1,000,00
Mingitorios " 3 80.- 240,00
Accesorios para Bafio " 41 30,- 1,230,00
Celosia " 1 . 180,- 180,00
Tuberias de 1/2" M,L, , 45.00 40.~ 1,800,00
Coladeras de piso Pza. 2 35.- 70.00
Totalgj meoomo=-- $140,666,98
SANITARTIA, '

Lavabos Pza. 10 ©240,- 2,400,00
W.C,con tangue bajo " 10 480, « 4,800.060
Mingitorios " 3 210,- 630,00
Accesorios para Bafio " 41 40, 1,640,00
Tuberias de 1/2"Inc.Codos,"Y", M.L. 45,00  30,- 1,350.00 \
Coladera de piso niguelada Pza, 2 40,~ . 80,00

Total::===«===~ $10,900,00
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PINTURA.

Concepto Unid,Cantidad P,U. Importe
Pintura en Muros M2 819.55 25,- 20,488.75
Pintura en Plafones " 337.08 28.—- 9,438.24
Entintado y éﬁrnizado:Puertas Pza. 17 60,- 1,020,00
Ventanas " 9 40,- 360,00
Total ===~~~ $31,306,99
YESERIA. . ‘ '
Aplanados en Muros M2 819.55 20,- 1645391.00
Aplanados en Plafones " 337.08 25, ~ 8,427.,00.
Reshnes en general Lote 1 - - 700.00 ’
Total  :meweeoeoeoeooaoo- $25,518.00
CARPINTERIA.
Puertas Pza, 17 300,- 5,100.00
Ventanas " g 200,- _1,800,00
Total::eemewoeeoo-- $6,900.00
VIDRIERIA.
Ventanas : M2 39,75 60.- 2,385,00
Espe jos " 5,60 70.,- 392,00
Total meem=eom-eo-=—~ , $2,777,00
CeRRAJERIA Y HERRERIA,
Chapas para Puertas Pza, 17 100, ~ 1,700.00
Reja de Ventanas " 5 800,=~ 4,000,00 .
Total:=m=ec—m=- . : $5,700,00
RESUMEN : Klbafiileria ) 140,666.98
Sanitaria 10,900, 00
Pintura 31,306,99
Yeseria 25,518.00
Carpinteria 6,900,00
Vidrieria . 2,777,00
Cerrajeria y Herreria 5, 700,00
Total = $223,768.97

Por lo que respecta a la Instalacidén Eléctrica, Licencia de
Obra, e imprevistos se van a considerar en la Esztimacidén Presu--
puestal general,

Estimacidén Presupuestal de los Baflos Privados,

ALBANITLERIA.

Levantar pisos y Acarreo lMat, M2 70,04 25.~ 1,751.,00
Excavacién. a mano M3 2,20 25, 55.00
Plantilla para cimientos M2 2.00 15.~ 30,00
Cimientos de Mamposteria M3 1,38 135.- 186,30
Dzlas de Desplante M.L. 2.70 40, - 108,00

Rellenos y Consolidacidn M3 0,82 15,- 12,30

.
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Concepto Unid.Cantidad P,U. Importe
Levantar pisos y Acarreo M2 70,04 25 .= 1,751.00
Excavacidén a Mano M3 2,20 25.- 55.00
Plantilla para" Cimientos M2 2,00 15:- 30,00
Cimientos de Mamposteria M3 . 1.38 135.+ 186, 30
Dalas de Desplante ML. 2,70  40.- 108,00
Rellenos y Consolidacién M3 .82 15,- 12.30
Impermeabilizacidn ML. 2.70 4, 10.80
Muros de Tabidue rojo rec, M2 5,40  45,- 243,00
Quitar aplanados con acarreo " 195,20  15,.- 2,928.00
Castillos de 0,15x0.15 M, L, .00 40,-~ 240,00
Lambrin de Azulejo N? 40,62 110.- 4,468,20
Albafial M,L. 5.60 30,~ 168 00
Firme para piso 2 46,86  20,- 937.20
Piso de Terrazo " 46,49  80.- 3,719.20
Terrado, Enladrillado e

Impermeabilizado de azoteas " 47,24 40,- 1,889,60
Tubo de ventilacidn M.L, .50  30.,- 15.00
Colocacidn de:

Ventanas . Pza, 2 120.- 240,00
Puertas " 3 150.- 450, 00.
Lavabo " 1 80.- 80.00
W,C. con tanqgue bajo " 1 100, - . 100,00
Accesorios de bafio . 9 30.- 270.00 -~
Tuberias de 1/2",inc,codos(Y)  M.L. 11.50 40.- 460,00
Coladera de. piso . Pza., 1 35.- . 35.00
Totale-meoos~=-=—- $18,396.60
SANITARIA.

W.C., con tanque bajo . Pza,. 1 480.- 480.00
Lavabo : " 1 240, -~ 240,00
Accesorios para bafio " 9 40.- 360,00
Tuberias de 1/2" inc,codos(Y) M.L. 11.50 30.- 345,00
Coladera de piso niquelada Pza, 1 40, -~ 40,00
Total-—-c-ec-e-=--- $1,465,00
YESERIA,

Aplanado en muros M2 147.96 20.- 2,959.20
Aplanados en Plafones " 47,24  25.- 1,185.00
Resanes en general Lote 1 +400,-~ 400,00
Totale-ceooonemom--- $4,544.20
PINTURA. -
Pintura de aceite en Muros M2 141,36 25 .- 3,534.00
Pintura de aceite én Plafones " 47,24 28,- . 1,322,72
Entintado y barnizado de:

Puertas Pza. 3 60,— 180.00
Ventanas " 2 40 ,- 80.00

Totaloeeommen-me=--- | ¥5,116.72
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CARPINTERTA.
Concepto Unid.Cantidad  P.U. Importe
Puertas \ ' Pza. 3. 300, -~ 900,00
Ventanas " 2., 200, - 400,00
TOotalomeeoeno=-o--- $1,300. 00
VIDRIERIA, CERRAJERIA Y HERRERTA
Espejos Pa, 1. 50.- 50.00
Vidrios Ventanas M2 [ 2,70 60.- 162,00
Chapas de puertas Pza. | 3. 100, - 300,00
Re jas de Ventanas " [ 1 800, - 800,00
Totalememomoeoo——- $1,312,00
RESUMEN: - Albafiilerdia: ~ 18,396,60
Sanitaria: 1,465,00
Yeseria: 4,544,20
Pintura: 5,116,72
Carpinteria: 1,300,00
Vidrieria,Cerraje- )
ria y Herreria: 1,312,00
Tota } : $32,134.52

En este Presupuesto no se ha incluido la instalacidén Sanita
ria, Imprevistos, Licencia de Obra, Estos se van a considerar en
la Estimacidén Presupuestal general.

El nimero de cuartos gue se incluyen en &ste Presupuesto -
son 14, lo que nos d4 una inversidén total de $ 449,883,28.

Estimacidén Presupuestal de Un Cuarto Dormitorio.

ALBANILERIA.
Trazo y Limpia M2 23,92 2y 47,85
Excavacidn a mano M3 16.09 25 .~ 402,25
: Plantilla para Cimentacién M2 10.00 15.- 150,00
Cimiento de Mamposteria M3 7.59 135.- 1,024,65
Rellenos y Consolidacién " 8,40 15.- 126,00
Dalas de Desplante M.L. 12.99 40,- 519,60
Impermeabilizaciones " 12.99 44 51.96
Castillos de 15x15 cms, " 17.40 40, 696.00
Muros de tabique rojo M2 38,04  45,- 1,711,80
Cerramientos de Concreto M.L. 12.99 45,- 584,55
Azoteas de Concreto M@ 15.70 100,- 1,570.00
Pretiles " 2.22 35,- 77.70
Colocacidn de Albafial M.L, 9.%50 30,- 285,00
Firme para Piso M2 21.00 20,- 420,00
Piso de Terrazo oo 21.00 80.- 1,680.00
Lambrin de Azulejo " 18,72 110.- 2,059.20
Tubo para ventilacién F,F, M.L. .50 30,.- 15.00

Terrado, Enladrildado e
Impermeabilizado de Techos M2 21.20 40.- 848.00




Concepto Unid, Cantidad
Colocacidn de:

Puertas Pza, 3
Ventanas " 1

Lavabo " 1

W.C. con Tangue bajo , " 1
Tuberias incl.codos, (Y) etc, M.L. 11.50
Accesorios de bafio Pza. 12
Coladera de piso " 1
Zoclo ' M.L. 12,99
Total

SANITARTA.

Lavabos Pza, 1.

W,C, con tangue bajo " Lo
Tuberias de 1/2" ' ML, 11.50

Accesorios para Bafio Pza. 12,
Coladera, de piso niguelada " 1.

Total

YESERIA,

Aplanados en Muras M2 54,28

Aplanados en Plafones " 20,78

Resanes en general Lote 1.
Total: !

PINTURA. ’

Pintura en Muros B 40,91
Pintura en Plafones " 20,78
Entintado y Barnizadd de:

Puertas : Pza. 3.
Ventanas . " 1,
Total: .

‘CARPINTERTA. ‘

Puertas ' Pza. 2,
Ventanas " 1.
Closet i " 1.
Total

VIDRIERIA, CERRAJERI@ Y HERRERIA

Vidrio para Ventanas e 2.5
Chapa de puerta Pza. 3.
Reja de la Ventana " 1.

Total

P.U.

150,
120,-
80, -
100.-
40,.-
30,~
35.~
30,~

240,-
480, -
30.-
40,-
40.-

25 .~
28,-

60,~
40,—~
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Importe

450,00
v 120,00
80,00
100,00
460,00
360,00
35,00
389.70
$14,264,26

240,00
480,00

345,00
480,00
40,00

$1,585,00

1,085.60
519.50
200.00

$1,805,10

1,022,75
581,84

180,00
40, 00.

$1,824.59

600,00
200,00
1,400,00
$2,200.,00

150.00
100,00
800,00

$1,050.,00
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RESUMEN Albafiileria 14,264,26
Sanitaria . 1,585.00
Yeseris 1,805.10
Pintura 1,824.59
Carpinteria 2,200,00
Vidrieria Cerrajeria
v Herreria . 1,050,00
Total: $22,728,95

En éste Presupuesto no se considera la Instalacidén Eléctri
ca, la Licericia de Obra ni los Imprevistos; pues se van a consi
derar en la Estimacidén Presupuestal general,

El n¥mero de cugrtos gue se incluye en éste Presupuesto es
de 32, lo que nos viene'a dar una inversidén de $ 727,326.40

Estimacidn Presupuestal de Cocina, Despensas y Cantina.

ALBANILERIA.
Concepto Unid.Cantidad - P.U. Impotte
Demoliciones incl,Acarreo M3 19,63  50.- 982.50
Levantar pisos con Acarred M2 222,38 25.~ 5,559.50
Quitar aplanados n1,656,29 15.-  24,844.35
Excavacidén a mano M3 5.67 25.,- 141,75
Plantilla para cimientfos M2 6,30 15.- 94.50
Cimientos de Mamposteria M3 3.14 135.- 423,90
Dalas de Desplante M.L, 5.70 40, -~ 228,00
Tmpermeabilizaciones " 5.70 4,~ 22,80
Castillos de concreto 0,15x0,15 " 27.50  40,- 1,100,00
Muros de tabique rojo Recoc, M2 16,65 45,- 749,25
Cerramientos de Concreto M.L. 6,70 45, - 301,50
Albafiales " 16,40 30~ 492,00
Firme para Piso Me 1222,72 20,- 4,454,40
Piso de Terrazo " 222,72 80,- 17,817.60
. Lambrin de Azulejo " 61.80 110,- 6,798.00
Terrado, Enladrillado e Iuper
meabilizacién de Azoteas " 217.32  40.- 8,692,80
Colocacién de:
Puertas Pza, T 150, - 1,050.00
Ventanas " 5. 120,- 600,00
Coladera " 1, 35,~ 35,00
Tuberias de 1" incl.codos(Y)etc.M.L. 28,30 40.- 1,132,00
Total: $75,518.85
SANTTARIA. '
Tuberias de 1l"incl,codos(Y)etc.M.L. 28,30  40.- 1,132.00
Coladera Pza. 1. 40,- 40,00

Total: $1,172.00
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YESERTA Y PINTURA. .

Concepto Unid,Cantidad P,U. Importe
Aplanados en Muros M2 1,438,97  20,= 28,779.40
Aplanados en Plafones " 217.32  25.- 5,433.00
Barnizado y Entintado de: ‘
Puertas Pza., T 60, 420,00
Pintura de aceite en Muros M2 977.14 25 ,- 24.,428,50
Pinthra de aceite en Plafones " 217.32  28,- 6,084,996 ‘
Pintura. en Exteriores L 759.82  25,- | 18,995,50
Total $84,141.36
CARPINTERIA.
Puertas Pza, - 7. 400, - 2,800,00
Mostrador " I, 550,~  _...550,00
Total %3, 350, 00
VIDRIERIA, CERRAJERIA Y HERRERIA
Vidrios Ventanas M2 8.5 60 ;= 510,00
Chapas de puertas Pza. 6. 100, 600,00
Ventanas " 5e 800, - 4,000.,00
Total $5,110,00
RESUMEN ; Albafiileria 75,518.85
ganitaria 1,172,00
eseria y Pintura 84,141, 36
Carpinteria 3,350,00
Vidrieria,Cerrajeria
y Herreria 5,110,00
Total $169,292,21

En este Presupuesto no se considera la Instalacidén Eléctri
ca, los Imprevistos, ni la Licencia de Obraj pues son factores
que se van a considerar en la Estimacidén Presupuestal general,

Estimacidn Presupuestal de los Bafios-Regaderas Generales.

ALBARTLERIA.

Trazo y Limpia
Excavacidén a Mano
Plantilla para. cimiento
Cimiento de Mamposteris
Cimiento de Concreto

Rellenos y Consolidacidn

Dallas de Desplante
Impermeabilizacién
Castillos de 0,20x0,20
Columnas de Concreto
Cerramientos de Concreto

M2 362,60
M3  181.90
M° 133,90
M3 87.04
" 6.83
" 88,03
M.L, 107.30
" 107.30
" 161,20
M3 2,80

M.L. 200,90

~

25 ,- 4,547.50
15.-  2,008.50
135.~ 11,750.40
800.-  5;464,00
15.-  1,320.45
40.-  4,292,00
4,~ 429,20
55.~ 8,866,00
800.—  2.240.00

60,— 12,054,00




Unid.

Entrepiso y Techo de Concreto A, M3
Pretiles UG
Muros de Tabigque -rojo recocido "
Albafial

Firme para piso

Piso de Terrazo

Terrado, Enladrillado e
Impermeabilizado de Techos
Lambrin de Azulejo
Colocacidén de:

Puertas

Ventanas

W,C, con tanque bajo
Lavabos

Accesorios para Bafio
Tuberias de 1/2"incl.codos(Y)etc.M,L.
Trabes de Concreto M3
Total

SANITARIA,

W.C,con Tangue bajd
Lavabos

Accesorios Para baflo
Tuberias de 1/2"

Coladera de piso niquelada

T otal
PINTURA

Pintura en Muros

Pintura en Plafones
Entintado y Barnizado de:
Puertas

Ventanas

To t a 1

YESERIA.

Aplanados en Muros
Aplanados en Plafones
Resanes en general

T o tal:

CARPINTERIA .,

Puertas
Ventanas
Mostrador

Total

Concepto

M.LD
Me -

Pza .,
1"t

MoLd
Pza.

"

Pza,

1

1)

Lote

Pza.

"

Cantidad

711.87
37.770
447,85
28,41
341.14
341,14

324.90
273.80

1.
9.-
10,
12,
101,
66,00

9,17

10.
12,
101,

66.00
6.

1,053,41
660,17

7-
40—

1,053,41
660.17
lt

7
4
1
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P.U. Importe
100,-. 71,187.00
350* 15319050
45,-~ 20,153.25
30.- 852,30
20,~ 6,822,80
80,- 27,291,20
40,- 12,996,00
llOo— 30,118.00
150,- 1,050,00
120,- 1,080,00
100,~ 1,000,006
80.- 960,00
30-— 3,030.00
40 ,- 2,640,00
800,- . 7,336,00
$241,533.30
480.- 4,800,00
240 ,- 2,880.00
40, - 4,040,00
30,- 1,980.00
O 240,00
@13’940&00
25,- 26,335.25
. 28,~ 18,484,76
60,— 420,00
40,- 16Q.00
$45,400,01
20,- 21,068,20
250‘ 16’504025
- - 1,600,00
$39,172.45
300,-  2,100.00
200, - 800,00
4,,000, - 4,000,00

$6,906.00
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VIDRIERIA, CERRAJERIA Y HERRERIA
Concepto Unid.Cantidad  P.U. Importe
Chapas para Puertas Pz%. 3. 100, - 300,00
Vidrios de Ventana M 9,60 60,- 576.00
Espejos " 6,40 70,- 448,00
Guardarropas generales Lote 1, -.— 129,000,00
~ Ventanerla Pza, 5., 800, -~ 4,000,00
Total %134,324,00
RESUMEN : Albafiileria 241,533,30
. Sanitaria 13,940.00
Pintura 45,400,00
Yeseria 39,172,45
Carpinteria 6,900,00
Vidrieria,Cerrajeria '
y Herreria - 134,324,00
. ‘ Total $481,269.75

En este Presupuesto no se incluyen Instalacién Eléctrica, -
Imprevistos, ni Licencia de Obra; éstos se van a considerar en -
el Presupuesto general..

Estimacién Predupuestal de Obras Generales,

ALBANILERIA,
Trazo y Limpia M2 7,673.11 2.~ 15,346,22
Excavacién a Mano. M 737.30 25,- 18,432,50
Quitar aplanados M2 1,091.78 15.,-  16,376,70
Plantilla para Cimientos " 473,20  15.- 7,098.00
Cimientos de Concreto M3 2.28 800.- 1,824,00
Cimientos de Mamposteria y
Muretes " 659.54 135.-  89,037.90
Dalas de Desplante M,L. 36.20  40,- 1,448,00
Impermeabilizaciones . " 36,20 4, 144,80
Rellenos y Consolidaciones M3 284,45 15.- 4,266,75
Compactacidn M2 2,526,51  6.- 15,159,06
Empedrado 4 "m1,368,30  15.-  20,524,50
Losa de Concreto sin Acero v 2,369,67 40.,-  94,706,80
Lambrin de Azulejo " 950,20 110,- 104,522,00
Muros de Tabigue rojo. " 79.64  45.~ 3,583.80
Castillos de 0.15x0,15 M, L. 19,80 40.- 792.00
Cerramiento de Concreto " 36,20 45.- 1,629.:00
Colocacidén de:
a) Albaflales: j
15 em,4 M.L, 170,40 25.- 4,258,50
Para Aguas negras 20 cm,® " 81.75 25.- 2,043.75
30 " @ " 71.95  30.- 2,158.50
15 " @ " 53.40 25,- 1,335.00
Para Aguas termal, 20 " @ " 251.69  25,- 6,292,25
30 vg@g o 93.17 28.- 2,068.76
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Concepto Unid,Cantidad  P.U, Importe

t

b) Tuberias de Fierro para
Agua "Potable:

1/2" de Dlamexro M.L. 97.04  30,- 2,911.20
3/4_n " " 96,83 30,- 2 ,904, 90
i Peoo.on " 137.00 40, 5, 480 00
2.1 " n " 50.48 40,- 2,019.20
3 z " " 216,90  40,- 8.676.00
c) Bajadas de Agua Pluvlal " 70,00 20, 1,400,00
d) Coladeras Pza, 10.00  30,- 300,00
e) Registros con Tapa " T 43,0 50, - 2,150.,00
£ f) Tanque®* de Agua " 1, - - 4, OOO 00 |,
g) Puertas: Grandes " 3, - 160,- 480 00
Chicas . " 4, 120,-~ 480, 00
h) Postes MYL, 149,60 20, 2,992.00
i) Malla para Alambrado M2 815.00 30,- _ 24,450.00
Total: . $471,832,09
YESERTA.
Aplanados en Muros Me 1,574.45 20.-  31,489,00
Aplanados de Cemento-Arena .
en Albercas " 357.90  35.- _12,526,50
Totalg; ‘$44.,015,50
PINTURA, .
Pintura en Exteriores M2 14574.45 25.— 39,361.25
Entintado y Barnizado Puertas Pza. 1. 80.= 560,00
Total: $39,921.25
SANITARIA,
Albafiales:
15 cm. @ M, L, 170,34 75 1,277.55
Para Aguas negras 20 cm.@ . 81,75 1l2.- "981.00
30 cm, @ " 71.95 22, 1,582.90
15 v " 53,40 7.5 ’200.50
Para Aguas Termal 20 " " " 251,69 12,- 3,020,28
30 " v " 93,17 22 .- 22049.74
. $9,312.97
Tuberias para Agua Potable:
1/2" de Diametro M.L, 93,50 15.- 1,402,50
3/4m v " - 96,80 20.-  1,936.00
ln t " " «137.00 25."' 3 1] 425’00
on " " " 50.50 55 .~ 2,777.50
3n n " " 216,90 85,- 18,436.50
Bajadas de Agua Pluvial . " 70,00 105,= 7,.350,00
Registros con Tapa Fza, 43, 110, - 4,730,00
Coladeras grandes " 10, 75 .~ 750.00
Tanque de Agua " 1, - 12,000.00

Total:: . $24,830,00




CARPINTERIA,
Concepto

Puertas: Chicas
. Grandes
T o\t a 1l

JARDINERIA,

Arboles
Jardinerfa (Pasto siembra)

Juegos Infantiles
Bancas
Total

INSTALACION ELECTRICA.

Ldmparas de: 60 Watts:
75 1t

100 "
150 "
500 "
200 n

Contactos

Apagadores

Cajas de Registro

Conductor Condumex

Total

DIVERSOS,

TLicencia de Obra
Proteccidn del nacimiento de
agua con malla de alambre

To t=al

RESUMEN DEL PRESUPUESTO DEL
HOTEL-BALNEARIO :

l,— Patios y Pasillos
Restaurante
Bafios Privados
Cuarto Dormitorio
Cpcina, Despensa y Cantina
Regaderas Generales
.~ Obras Generales
.— Diversos '
Sub-Total s
Imprevistos 10 %
Honorarios 10 %
Total

[ ]

1

i

O-J OV W N

Unid,

Pza,
n

Pza,

Pza.
1

Cantidad

4.
3%

40,
3,347.70

5.

3.

43,
71
86
60
41
20
157
146
211

P.U. Importe
500,- 2,000,00
300, - 900,00

. $2,900,00
100.-  4,000,00,
10.- 33,477.00
1,000,- 5,000.00
1,000,- __3,000,00
$45,477.00
100,-  4,300,00
100,- 7,100,00
100,- 8,600,00
100,~  6,000,00,
110,-  4,510,00
100,-  2,000,00
120.— 18,840.00
120,- 17,520.00
110,- 23,210,00
- - 12,000.00
$92,080,00
~'— 10,000,00
- - __4,000,00
$14,000,00
345,138,50
223,768,97
449,883,28
727,326,40
169,292.21
481,269.75
92,080,00
14,000,00

t
T27502,759,11
250,275.91
250,275.,91
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53"

003,310.93




CAFITULOS VII Y VIII \
CONCLUSIONZIS.
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VII.- CONCLUSIONES.

Siendo una Obra que en su mayor parte trata de rehabilitar y -
reconstrulr las partes dafladas por el paso de los anos, se tendrin-
gastos no considerados en el Presupuesto, el cual unicdmente nos da
rd una nocién aproximada del costo del Hotel-Balneario "SAN BARTOLO'
ME", pudiendo determinar en esta forma el éxito de la negociacidén -
como tals,

Por las razones dichas en el pdrrafo anterior, se recomienda -
al constructor que el Contrato de Obra se lleve por ADMINISTRACION,
& bien hacer un dnalisis de costos mds detallado; tomando en cuenta
los incrementos que se estdn presentando actualmente respecto a 1los
salarios, y el alza de precios tan variable de los Materilales, para
poder hacer un Contrato a precio alzado,

Seleccionamos el Estudio del Casco Antiglio de "SAN BARTOLO",-
debido a que el tipo de Obra abarca conocimientos generales de 1a—
Carrera de INGENIERO CIVIL; es por ello que hemos atacado tanto da
tos Constructivos como Arquitectdénicos, aungue no en una forma muy
detallada,

’
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